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"Το Σάββατο 7 Οκτωβρίου 2023, 
πραγματοποιήθηκε η ετήσια εκ-
δήλωση στο χωριό Δωράς, της 
επαρχίας Λεμεσού, εις μνήμη του 
αείμνηστου Χρήστου Λαζαρή..." 

σελ 3,19

"Με επιτυχία πραγματοποιήθηκε το 
stand-up comedy show του γνωστού 
κύπριου κωμικού Λούη Πατσαλίδη, 
το περασμένο Σάββατο 21 Οκτω-
βρίου, στην αίθουσα δεξιώσεων του 
κυπριακού κοινοτικού κέντρου..." 

σελ 10

"Το Ισλαμικό Κράτος απευθύνει 
κάλεσμα σε υποστηρικτές του να 
εξαπολύσουν τρομοκρατικές επιθέ-
σεις στην Ευρώπη, μέσω βίντεο..." 

σελ 9

Ισλαμικό κράτος Για το Χρήστο Λαζαρή Παράσταση Λούη Πατσαλίδη

σελ 2σελ 3,17
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Το Ψευδοκράτος επιμένει 
με αδιάκοπες προσπάθειες  

προώηθησης τουρισμού

Εκδήλωση για την επέτειο  
ανεξαρτησίας της  
Κυπριακής Δημοκρατίας

Συγκρούσεις 
δίχως τέλος

Σελ 4, 5, 8, 9, 17, & 18
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ΕΠΙΚΑΙΡΟΤΗΤΑ

σελ 12

Η κοινότητα Αγίας Τριάδος 
και Απ. Λουκά στο Μπέρμινγαμ  

γιόρτασε τα 40χρονα της

ΠΑΡΟΙΚΙΑ

ΠΑΡΟΙΚΙΑ

www.parikiaki.com

Τα ρολόγια πίσω...
Μην ξεχάσετε την αλλαγή 
της ώρας την ερχόμενη 

Κυριακή 29/10. 
Τα ξημερώματα στις 2πμ, 
οι δείκτες των ρολογιών 
θα πρέπει να γυρίσουν 

μια ώρα πίσω...

ΠΑΡΟΙΚΙΑ

ΕΠΙΚΑΙΡΟΤΗΤΑ ΠΑΡΟΙΚΙΑ
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Στις 20-22 Οκτωβρίου, το Ψευδοκράτος για ένα 
τριήμερο, νοίκιασε περίπτερο 60 τετραγωνικά μέτρα 
στο Westfield Stratford City, ένα πολυσύχναστο 
εμπορικό κέντρο του Λονδίνου, για προώθηση του 
τουρισμού στα κατεχόμενα. Η εκδήλωση διοργα-
νώθηκε για πρώτη φορά στο Λονδίνο για λογαρια-
σμό της “Βόρειας Κύπρου” και είχε στόχο να μετα-
τρέψει την πτώση του αριθμού των τουριστών από 
την Αγγλία σε αυξητική τάση μετά από την πανδη-
μία. 
Στην εκδήλωση παρευρέθηκε ο αναπληρωτής 

πρωθυπουργός και υπουργός Τουρισμού, Πολιτι-
σμού, Νεολαίας και Περιβάλλοντος του ψευδοκρά-
τους, Fikri Ataoğlu που συνοδευόταν από τον εκ-
πρόσωπο του ψευδοκράτους στο Λονδίνο Çimen 
Keskin και τον Πρέσβη της Τουρκίας στο Λονδίνο 
Osman Koray Ertaş. 
Ο ψευδό-Υπουργός ανάφερε ότι η εκστρατεία 

αυτή λειτούργησε με επιτυχία και εκτός από το πε-

ρίπτερο απήχηση είχε και η προβολή των διαφημι-
στικών πακέτων για την “Βόρεια Κύπρο” σε όλες 
τις οθόνες LED του Εμπορικού Κέντρου Westfield 
που διήρκεσαν 3 εβδομάδες. Επίσης ανάφερε ότι 

προετοιμάζεται σύντομα και νέα διαφημιστική κα-
μπάνια για την αγορά του Ηνωμένου Βασίλειου. 
Οι πληροφορίες που έλαβε στα χέρια της η «Π» 

πριν από περίπου έξι μήνες αναφέρουν ότι το ποσό 

που ενέκρινε η λεγόμενη Βουλή στα κατεχόμενα 
για αυτή την εκδήλωση ήταν περίπου £100,000.  
Το Ψευδοκράτος επιμένει και πρέπει να ξυπνή-

σουμε πριν να είναι αργά. 
Παρόλο που συχνά παίρνει τις σωστές επίσημες 

απαντήσεις από την Βρετανική Κυβέρνηση, έπειτα 
φυσικά από οργανωμένες παρεμβάσεις από την 
Εθνική Κυπριακή Ομοσπονδία ΗΒ (ΕΚΟ), η προ-
σπάθεια που κάνει, για να προωθήσει τουριστική 
καμπάνια στο Ηνωμένο Βασίλειο, για πολιτική ανα-
γνώριση του ψευδοκράτους ακόμη και για τις κα-
τευθείαν πτήσεις στα κατεχόμενα, είναι αδιάκοπη. 
Η επιμονή τους δεν έχει όρια και δεν τα βάζουν 
κάτω μέχρι να πάρουν αυτό που θέλουν, κάτι που 
πρέπει να προβληματίσει όλους μας, τόσο την πα-
ροικία όσο και την Κυπριακή Κυβέρνηση, καθώς 
εάν πετύχουν αυτό που θέλουν δεν θα υπάρξει εύ-
κολα γυρισμός.

ΕΠΕΝΔΥΣΗ ΥΨΟΥΣ £100,000 Η ΕΚΣΤΡΑΤΕΙΑ ΓΙΑ ΤΟΝ ΤΟΥΡΙΣΜΟ ΣΤΑ ΚΑΤΕΧΟΜΕΝΑ

Συμβουλές Υπουργείου 
Εξωτερικών σε 
Βρετανούς υπηκόους

Το Ψευδοκράτος επιμένει με αδιάκοπες προσπάθειες προώηθησης τουρισμού

40 χρόνια ίδρυσης της κοινότητας της Αγίας Τριάδας και Αποστόλου Λουκά. 
Από αριστερά: ο Πάμπος Χαραλάμπους, διευθυντής της «Παροικιακής», ο Κυριάκος Ακαθιώτης 
μέλος της εκκλησιαστικής επιτροπής, και ο Γιώργος Γιακουμή ένας από τους πρωτοεργάτες της 
ίδρυσης της κοινότητας. Αξίζει να σημειωθεί ότι για να απολαμβάνει η κυπριακή εστία και η εκ-
κλησία ιδιόκτητο οίκημα, είναι καρπός στις άοκνες και ανιδιοτελής προσπάθειες του Γιώργου 
Γιακουμή και συνεργατών του στην εξασφάλιση του κτιρίου πριν περίπου 35 χρόνια.

Το Υπουργείο Εξωτερικών του Ηνωμένου 
Βασιλείου συμβουλεύει τους Βρετανούς υπη-
κόους, που ζουν και ταξιδεύουν στην Κύπρο 
να είναι επιπρόσθετα προσεκτικοί στις διακι-
νήσεις τους, διότι οι πιθανότητες είναι να βρε-
θούν αντιμέτωποι με διαδηλώσεις λόγω της 
αυξημένης έντασης του πολέμου στην Μέση 
Ανατολή μεταξύ Παλαιστίνης και Ισραήλ.  
Σημειώνοντας, «διαδηλώσεις μπορεί να 

πραγματοποιηθούν με ελάχιστη ή καθόλου 
προειδοποίηση στις πόλεις. Τα γεγονότα στο 
Ισραήλ και στα Κατεχόμενα Παλαιστινιακά 
Εδάφη έχουν οδηγήσει σε αυξημένες εντάσεις 
στην περιοχή και είναι πιθανών να πραγματο-
ποιηθούν διαδηλώσεις». 

«Αποφύγετε οποιεσδήποτε διαμαρτυρίες, 
πολιτικές συγκεντρώσεις ή πορείες και εγκα-
ταλείψτε την περιοχή εάν ενταθούν τα επεισό-
δια. Οι τοπικές συγκοινωνιακές διαδρομές 
ενδέχεται να διαταραχθούν», προσθέτει. 
Παρόμοιες συμβουλές προστέθηκαν τις τε-

λευταίες ημέρες  και για χώρες όπως η Τουρκία 
και το Μαρόκο, με πρόσθετη αναφορά στο εν-
δεχόμενο οι διαδηλώσεις να γίνουν βίαιες.

Επίσκεψη 
Αρχιεπισκόπου 
Κύπρου Γεωργίου

Την πρώτη του επίσκεψη στο ΗΒ θα 
πραγματοποιήσει η ΑΜ ο Αρχιεπίσκοπος 
Κύπρου Γεώργιος από τις 11- 14 Νοεμ-
βρίου 2023. 
Την Κυριακή, 12 Νοεμβρίου θα τελε-

στεί Αρχιερατική Θεία Λειτουργία στον 
τον Ι.Ν. Αγίου Παντελεήμονος και Αγίας 
Παρασκευής στο Harrow όπου ο Αρχιε-
πίσκοπος είχε διακονήσει ως Ιερατικώς 
Προϊστάμενος κατά το χρονικό διάστημα 
1990-1992. 
Το βράδυ της Κυριακής 12/11/2023 η 

κοινότητα των Αγίων Παντελεήμονος και 
Παρασκευής θα παραθέσει επίσημο δεί-
πνο προς τιμήν του στο Penridge Suite 
470 Bowes Road, Arnold Grove, London 
N11 1NL και ώρα 18.30. 
Παρακαλούμε όλη την παροικία να τι-

μήσει με την παρουσία της τον Αρχιεπί-
σκοπο Κύπρου στην Θεία Λειτουργία και 
στο δείπνο. 
Για περισσότερες πληροφορίες τηλεφω-
νήστε στο 07814998036 ή στο email: 
info@st-panteleimon.org

www.parikiaki.com

Δυστυχώς επαληθεύτηκαν οι φόβοι της οικογέ-
νειας για την τύχη του συμπατριώτη μας, Κάρλου 
Καλοζώη, του οποίου τα ίχνη χάθηκαν από την Δευ-
τέρα 16 Οκτωβρίου 2023.  
Όπως δημοσιεύσαμε στην ιστοσελίδα της «Παροι-

κιακής» πριν μερικές ημέρες, η έρευνα άρχισε για 
τον 55χρονο μετά την εξαφάνισή του από το νοσο-
κομείο Τζορτζ Έλιοτ, όπου νοσηλευόταν, στις αρχές 
της περασμένης εβδομάδας. Την Κυριακή 22 Οκτω-
βρίου 2023, ειδικοί δύτες εντόπισαν ένα άψιχο σώμα 
άνδρα στην λίμνη Nook στο Bedworth και έπειτα 
από έρευνα ανακάλυψαν ότι το πτώμα άνηκε στον 
55χρονο Κύπριο, Κάρλο Καλοζώη. 
Στον απόηχο των δυσάρεστων ειδήσεων, η οικο-

γένειά του αδικοχαμένου Κύπριου, ανάρτησε ανα-
κοίνωση στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης, 
αποτίνοντας φόρο τιμής στον «αγαπημένο τους γιο, 
αδερφό και μπαμπά», ενώ δεν παρέλειψαν να ευ-

χαριστήσουν όσους έλαβαν μέρος στην έρευνα. 
Επιπλέον στην ανάρτηση ανάφεραν, «Δυστυχώς, 

δεν βρέθηκε ζωντανός όπως το θέλαμε, αλλά τώρα 
αναπαύται εν ειρήνη και είναι ένας άγγελος στον πα-
ράδεισο». 

«Ήταν πραγματικά ένας καταπληκτικός και τρυφε-
ρός άνθρωπος τον αγαπάμε και θα μας λείψει 
πολύ». 

«Θα θέλαμε να ευχαριστήσουμε την αστυνομία του 
Warwickshire, τις ομάδες βοήθειας και διάσωσης, 
την κοινότητα στο Μπέντγουορθ και κάθε έναν από 
εσάς που βοηθήσατε στο να ευαισθητοποιήσουμε 
την κοινότητα και μας λάβατε μέρος στην έρευνα 
στηρίζοντας μας, σε αυτή τη δύσκολη στιγμή». 

 
Η «Παροικιακή» εκφράζει τα θερμά της συλλυπη-

τήρια στην οικογένεια του Κάρλου Καλοζώη. 
Αιωνία του η μνήμη.

Εντοπίστηκε η σωρός του Κάρλος Καλοζώη
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Εκδήλωση στο βρετανικό κοινοβούλιο για την 
επέτειο ανεξαρτησίας της Κυπριακής Δημοκρατίας 
διοργάνωσαν το βράδυ της Τρίτης 24ης Οκτω-
βρίου, ο Σύνδεσμος Αμμοχώστου Μ. Βρετανίας και 
η βρετανική Διακομματική Κοινοβουλευτική Επι-
τροπή (APPG) για την Κύπρο. 
Πρώτος τον λόγο πήρε ο Ύπατος Αρμοστής της 

Κυπριακής Δημοκρατίας στο Ην. Βασίλειο Ανδρέας 
Κακουρής εκπροσωπώντας τον Πρόεδρο της Δη-
μοκρατίας. 
Αφού υπογράμμισε το σημαντικό ρόλο που μπο-

ρεί να παίξει το Ην. Βασίλειο στο Κυπριακό, είπε 
πως στόχος εκδηλώσεων σαν την προκείμενη είναι 
να διατηρηθεί η προσοχή των βρετανικών κέντρων 
λήψης αποφάσεων στην Κύπρο. 
Στη συνέχεια σημείωσε πως αν και ίσως είναι 

εύκολο μετά από 49 χρόνια να ξεχνάει κανείς, δεν 
πρέπει να ξεχνάμε πως η Κύπρος τελεί ακόμα υπό 
κατοχή τμήματος του εδάφους της. 
Κατά δεύτερο, κάνοντας αναφορά στην κρίση 

στη Μέση Ανατολή, υπενθύμισε πως η Κύπρος 
έχει αποδείξει πως συνιστά πυλώνα σταθερότητας 
και ασφάλειας στην περιοχή, βοηθώντας μάλιστα 
στην τρέχουσα κρίση με την ενεργοποίηση του σχε-
δίου Εστία. 
Τέλος στάθηκε στην Αμμόχωστο και στη συστη-

ματική παραβίαση των ψηφισμάτων του Συμβου-
λίου Ασφαλείας από την Τουρκία, κάνοντας λόγο 
για μία «υφέρπουσα καταπάτηση» που πρέπει να 
αντιμετωπιστεί εν τη γενέσει της, διότι αν δημιουρ-
γηθούν τετελεσμένα επί του εδάφους τότε θα κα-
ταστεί ακόμα πιο δύσκολη η αναγκαία γρήγορη 
επιστροφή στο τραπέζι των διαπραγματεύσεων. 
Ο Ύπατος Αρμοστής κατέληξε τονίζοντας ότι 

«δεν υπάρχουν δύο κράτη στην Κύπρο» και χαι-
ρετίζοντας την «πολύ ξεκάθαρη» θέση του Λονδίνου 
υπέρ λύσης εντός πλαισίου Ην. Εθνών, βασισμένης 
στη διζωνική δικοινοτική ομοσπονδία με πολιτική 
ισότητα. 
Το μέλος της APPG για την Κύπρο Κάρολαϊν 

Νόουκς, βουλευτής των Συντηρητικών στο Σαου-
θάμπτον, τόνισε επίσης την ανάγκη επιστροφής 
στο τραπέζι των διαπραγματεύσεων για να απο-

κατασταθεί η αρχή που έχουν εδραιώσει τα Ην. 
Έθνη υπέρ επιδίωξης λύσης ΔΔΟ. Διαβεβαίωσε 
δε τα παριστάμενα μέλη της παροικίας ότι έχουν 
πολλούς φίλους στο βρετανικό κοινοβούλιο. 
Σε σύντομη παρέμβαση ο δημοτικός σύμβουλος 

Αμμοχώστου Ανδρέας Καζαμίας μετέφερε τη με-
γάλη απογοήτευση από τις απαράδεκτες ενέργειες 
της Τουρκίας στην Αμμόχωστο και καταδίκασε τις 
«προκλητικές, παράνομες και καταδικαστέες» πα-
ραβιάσεις του διεθνούς δικαίου και των ψηφισμά-
των του Συμβουλίου Ασφαλείας. 
Ο συνδιοργανωτής της εκδήλωσης Πρόεδρος 

του Συνδέσμου Αμμοχώστου ΜΒ Δρ Βασίλης Μαύ-
ρου επιχείρησε μία σύνοψη της ιστορίας του Κυ-
πριακού και της κατάστασης στην Αμμόχωστο από 
την ανεξαρτησία και μετά, σχολιάζοντας ότι η ανε-
ξαρτησία δεν εκπλήρωσε τις επιθυμίες του κυπρια-
κού λαού, λόγω της φιλοδοξίας της Τουρκίας για 
διχοτόμηση του νησιού. 
Ζήτησε μεγαλύτερη αποφασιστικότητα από τα 

Ηνωμένα Έθνη και από το Ηνωμένο Βασίλειο στην 
εφαρμογή των ψηφισμάτων για την Κύπρο, με αί-
τημα για αποχώρηση των κατοχικών στρατευμάτων 
και δημιουργία συνθηκών για την επιστροφή των 
προσφύγων υπό τη νόμιμη κυβέρνηση της Κυ-
πριακής Δημοκρατίας. 
Απαρίθμησε στη συνέχεια παραβιάσεις ψηφι-

σμάτων και διεθνούς δικαίου από την Τουρκία, από 
την πρόθεση εποικισμού της περίκλειστης πόλης 
και την ανέγερση κατοικιών σε ελληνοκυπριακή κα-

τεχόμενη γη μέχρι τη «νέα εισβολή» που όπως 
είπε έχει συντελεστεί στην κυπριακή ΑΟΖ. 

«Σκοπός της Τουρκίας είναι να σαμποτάρει οποι-
εσδήποτε πιθανές διαπραγματεύσεις για επανέ-
νωση του νησιού», είπε ο Δρ Μαύρου και πρόσθεσε 
πως «απώτερος τουρκικός στόχος είναι η αλλαγή 
στη δημογραφική ισορροπία της Κύπρου». 
Σημειώνοντας ότι σε επικοινωνία μαζί του η βρε-

τανική πολιτική ηγεσία των κομμάτων έχει ξεκαθα-
ρίσει τη στήριξη σε λύση ΔΔΟ και έχει απορρίψει 
τη λύση δύο κρατών, κατέληξε πως αυτό που ζη-
τούν οι Κύπριοι είναι να επιδείξει το Λονδίνο αλλη-
λεγγύη, αποφασιστικότητα και διεθνή ηγεσία ώστε 
να εφαρμοστούν τα ψηφίσματα, κάτι που σημαίνει 
ότι ίσως η μοναδική επιλογή για να πειστεί η Τουρ-
κία να είναι η επιβολή κυρώσεων σε βάρος της. 
Ακολούθησε τοποθέτηση του Μητροπολίτη Κων-

σταντίας και Αμμοχώστου Βασιλείου, ο οποίος πε-
ριέγραψε συγκινημένος το πώς έχει επηρεάσει η 
τουρκική κατοχή τον ίδιο, την οικογένειά του και το 
εκκλησίασμα. 
Το λόγο στη συνέχεια έλαβε ο ανεξάρτητος πλέον 

βουλευτής βορείου Λονδίνου και τέως ηγέτης του 
Εργατικού Κόμματος Τζέρεμι Κόρμπιν που δήλωσε 
πολύ λυπημένος από την αμετάβλητη κατάσταση 
στην Κύπρο εδώ και 49 χρόνια. 
Συμφώνησε με τον Δρ Μαύρου ότι απαιτείται πιο 

αποφασιστική στάση από τα Ηνωμένα Έθνη, το 
Ηνωμένο Βασίλειο και τους δυτικούς συμμάχους 
της Τουρκίας. «Θα έπρεπε και θα μπορούσε να 

ασκηθεί μεγαλύτερη πίεση σχετικά με την Κύπρο», 
εκτίμησε ο κ. Κόρμπιν. 

«Η Βρετανία έχει έναν πολύ ιδιαίτερο ρόλο να 
παίξει ως εγγυήτρια δύναμη και η βρετανική κυ-
βέρνηση, τόσο η τωρινή όσο και αυτή που θα προ-
κύψει από τις επόμενες εκλογές, θα πρέπει να πιε-
στεί να αντιμετωπίσει πιο σοβαρά την επανένωση», 
κατέληξε ο Τζέρεμι Κόρμπιν. 
Ο βουλευτής της Γλασκώβης του Εθνικού Κόμ-

ματος Σκωτίας (SNP) Κρις Στίβενς αναφέρθηκε στο 
ανθρωπιστικό δράμα των αγνοουμένων και στην 
παραβίαση ανθρωπίνων δικαιωμάτων στην Κύ-
προ. Κάλεσε δε σε επιστροφή των νομίμων κατοί-
κων της Αμμοχώστου υπό συνθήκες ειρήνης και 
ασφάλειας. 
Την εκδήλωση έκλεισε ο συνδιοργανωτής Πρό-

εδρος της APPG για την Κύπρο σερ Ρότζερ Γκέιλ, 
επί δεκαετίες βουλευτής των Συντηρητικών στο 
Κεντ, που σημείωσε ότι η Αμμόχωστος χάθηκε διότι 
η απουσία αντίδρασης από τη βρετανική κυβέρ-
νηση μετά τον πρώτο Αττίλα έδωσε το έναυσμα 
στους Τούρκους εισβολείς να προχωρήσουν πε-
ραιτέρω. 
Τόνισε ότι «δεν μπορεί να επιτραπεί» ο εποικι-

σμός της Αμμοχώστου από την Τουρκία και πρό-
σθεσε πως η δική του εμπειρία δείχνει πως οι δύο 
κοινότητες στην Κύπρο μπορούν να συμβιώσουν 
και να συνεργαστούν στη μία ενιαία Κύπρο που 
υπάρχει. «Η Κύπρος δεν ανήκει στο Ην. Βασίλειο, 
δεν ανήκει στην Τουρκία ή στην Ελλάδα, ανήκει σε 
εσάς», είπε στους συγκεντρωμένους Κύπριους. 
Πρόσθεσε ότι ο μόνος τρόπος να βρεθεί λύση 

είναι να αρχίσουν οι δύο πλευρές ξανά τις συνομι-
λίες υπό την αιγίδα των Ην. Εθνών. 
Διαβεβαίωσε δε ότι η Κύπρος έχει την υποστή-

ριξη όλων των κομμάτων στο βρετανικό κοινοβού-
λιο. «Θα είμαστε μαζί σας για όσο χρειαστεί», κα-
τέληξε. 
Παρόντες στην εκδήλωση, πέρα από τους δεκά-

δες Κύπριους της παροικίας, ήταν επίσης κι άλλοι 
βουλευτές, όπως οι Μάικ Γουντ, Μάρτιν Βίκερς, 
Πίτερ Γκραντ.

ΕΚΔHΛΩΣΗ ΣΤΟ ΒΡΕΤΑΝΙΚΟ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΙΟ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΠΕΤΕΙΟ ΑΝΕΞΑΡΤΗΣΙΑΣ ΤΗΣ ΚΥΠΡΙΑΚHΣ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ

Σερ Ρότζερ Γκέιλ | Η Κύπρος δεν ανήκει στο Ην. Βασίλειο, δεν ανήκει στην Τουρκία ή στην Ελλάδα, ανήκει στους Κύπριους

Το Σάββατο 7 Οκτωβρίου 2023, πραγματοποι-
ήθηκε η ετήσια εκδήλωση που έχει πλέον καθιε-
ρωθεί να γίνεται κάθε χρόνο στο χωριό Δωράς, 
της επαρχίας Λεμεσού, εις μνήμη του αείμνηστου 
Χρήστου Λαζαρή, του επιτυχημένου συμπατριώτη 
μας που γεννήθηκε στο ομώνυμο χωριό, Δωρά. 
Η εκδήλωση πραγματοποιήθηκε στην πλατεία 

του χωριού, η οποία φέρει το όνομα του αείμνη-
στου Χρήστου Λαζαρή του οποίου η οικογένεια 
πρόσφερε γενναιόδωρα την χρηματοδότηση για 
την κατασκευή της. 
Τους παρευρισκομένους διασκέδασαν οι διά-

σημοι Έλληνες καλλιτέχνες, αδελφοί Τσαχουρίδη 
και οι συμπατριώτες μας Τζον Θέμης και Κώστας 
Ριαλάς. 
Στην εκδήλωση παρευρέθηκαν ο πρώην Πρό-

εδρος της Κυπριακής Δημοκρατίας Νίκος Ανα-

στασιάδης, ο Υπουργός Εξωτερικών Δρ. Κων-
σταντίνος Κόμπος, η οικογένεια Χρήστου Λαζαρή, 
φίλοι, καλεσμένοι και κάτοικοι του χωριού στους 
οποίους προσφέρθηκε δωρεάν φαγητό και ποτό. 
Στην εκδήλωση ο Δήμαρχος Δωράς καλωσό-

ρισε τους προσκεκλημένους και ευχαρίστησε την 
οικογένεια Χρήστου Λαζαρή για την στήριξή τους 
σε αυτή της ετήσια εκδήλωσης και έπειτα δώρισε 
στον γιο του αείμνηστου Χρήστου Λαζαρή, Λεω-
νίδα Λαζαρή μια θρησκευτική εικόνα εκφράζοντας 
την ευγνωμοσύνη του, για όλη την προσφορά 
τους. 
Στην εκδήλωση επίσης τιμήθηκε και ο συμπα-

τριώτης μας Τόνι Ευαγγέλου, ιδιοκτήτης του εστια-
τορίου Λεμονιά, ο οποίος είχε ευγενικά δωρίσει 
εβδομήντα χιλιάδες λίρες για την ανακαίνιση της 
εκκλησίας του χωριού. 

Το χωριό Δωρά τίμησε την μνήμη του αείμνηστου Χρήστου Λαζαρή

www.parikiaki.com



Ανασκόπηση Βρετανικού Τύπου με τον Βύρωνα Καρύδη

Την Τετάρτη 25/10 οι εφημερίδες Times, η Daily 
Mail και η Daily Express δημοσιεύουν φωτογραφίες 
της 85χρονης Γιοσεβέντ Λίφσιτς, μιας από τους 
δύο ομήρους που απελευθερώθηκαν από τη Χαμάς 
τη Δευτέρα, να σφίγγει το χέρι ενός από τους απα-
γωγείς της κατά την απελευθέρωσή της. 

"Χειρονομία ειρήνης από την απελευθερωμένη 
όμηρο μπροστά στο κακό" είναι ο τίτλος της 
Express. Οι Times αναφέρουν ότι η κ. Λίφσιτς πε-
ριέγραψε την εμπειρία της ως έναν "εφιάλτη που 
δεν μπορούσαμε να φανταστούμε". 
Οι Financial Times προβάλλουν στα σχόλια του 
Γενικού Γραμματέα του ΟΗΕ Αντόνιο Γκουτέρες, ο 
οποίος δήλωσε σε συνεδρίαση του Συμβουλίου 
Ασφαλείας του σώματος την Τρίτη ότι διαπράχθηκαν 
"σαφείς παραβιάσεις" του διεθνούς δικαίου. Σε πε-
ραιτέρω σχόλια που σύμφωνα με την εφημερίδα 
προκάλεσαν "οργισμένη αντίδραση" από Ισραηλι-
νούς αξιωματούχους, ο κ. Γκουτέρες είπε επίσης 
ότι οι επιθέσεις της Χαμάς "δεν συνέβησαν σε 
κενό αέρος" και ήρθαν μετά από "56 χρόνια ασφυ-
κτικής κατοχής" για τους Παλαιστίνιους. Τόσο η i 
όσο και η Daily Telegraph σημειώνουν ότι το 
Ισραήλ έχει ζητήσει από τον κ. Γκουτέρες να πα-
ραιτηθεί λόγω των σχολίων του. 
Ο Guardian γράφει ότι ο κ. Γκουτέρες είπε επίσης 

ότι θα πρέπει να υπάρξει άμεση κατάπαυση του 
πυρός στη Γάζα για να τερματιστεί αυτό που απο-
κάλεσε "επικό μαρτύριο" των ανθρώπων στην πε-
ριοχή. 
Η σύγκρουση στη Γάζα συνέχισε να κυριαρχεί 

στις πρώτες σελίδες των εφημερίδων της Τρίτης 
24/10. 
Η i αναφέρει ότι η απελευθέρωση δύο Ισραηλινών 
ομήρων από τη Χαμάς αυξάνει τις ελπίδες για μια 
συμφωνία που θα εξασφαλίσει την ελευθερία δε-
κάδων άλλων που κρατούνται αιχμάλωτοι. 
Σύμφωνα με τον Guardian, οι διπλωματικές προ-

σπάθειες εντείνονται, επικαλούμενος αναφορές 
από τη Μέση Ανατολή που αναφέρουν ότι μέχρι 
και 50 άτομα θα μπορούσαν να απελευθερωθούν 

"άμεσα". Η Sun γράφει ότι οι όμηροι με διπλή 
υπηκοότητα "λέγεται ότι έχουν επιλεγεί για απε-
λευθέρωση". 
Σύμφωνα με την Daily Telegraph, οι εκκλήσεις 

για καθυστέρηση της σχεδιαζόμενης χερσαίας επί-
θεσης του Ισραήλ στη Γάζα είναι πλέον πιθανό να 
ενταθούν. Επικαλείται τοπικά μέσα ενημέρωσης 
που υποστηρίζουν ότι ο Ισραηλινός πρωθυπουργός 
αναβάλλει την εισβολή, προς μεγάλη απογοήτευση 
των στρατιωτικών. Η εφημερίδα προβλέπει επίσης 
μια "σύγκρουση" μεταξύ του Ηνωμένου Βασιλείου 
και των ΗΠΑ από τη μια πλευρά και της Ευρωπαϊκής 
Ένωσης από την άλλη. Το δημοσίευμα αναφέρει 
ότι αρκετοί ηγέτες της ΕΕ έχουν υπογράψει ένα 
σχέδιο δήλωσης που ζητά "ανθρωπιστική διακοπή" 
των μαχών, ενώ Βρετανοί και Αμερικανοί αξιωμα-
τούχοι έχουν αρνηθεί να υποστηρίξουν τις εκκλήσεις 
για κατάπαυση του πυρός. 

"Ο πρωθυπουργός καταγγέλλει την Met Police 
επειδή δεν ενήργησε για τα συνθήματα των "τζιχα-
ντιστών" είναι ο τίτλος της Daily Express. Επαινεί 
τον Ρίσι Σούνακ που επιμένει ότι 
η αστυνομία έχει 

ήδη τις εξουσίες να συλλαμβάνει άτομα που υπο-
κινούν τη βία. Η Daily Mail σημειώνει ότι τα σχόλιά 
του τον έφεραν σε "αντιπαράθεση" με τον διοικητή 
της Scotland Yard, σερ Μαρκ Ρόουλι, ο οποίος 
υπερασπίστηκε την απόφαση των αξιωματικών 
του να μην συλλάβουν διαδηλωτές που φώναζαν 
"τζιχάντ" σε μια διαδήλωση στο Λονδίνο. 
Στο κύριο άρθρο τους, οι Times σημειώνουν ότι 

επρόκειτο για "ξεκάθαρη παράβαση καθήκοντος" 
και επιχειρησιακή αποτυχία. Υποστηρίζει η εφημε-
ρίδα ότι η αστυνομία "έκανε τα στραβά μάτια στις 
αντισημιτικές φωνές". Όμως η i επικαλείται ανώτε-
ρους αξιωματικούς της αστυνομίας που λένε ότι 
έχουν "αρρωστήσει" από την κυβέρνηση που τους 
πιέζει να "ξεπερνούν το νόμο" για να συλλαμβάνουν 
διαδηλωτές για "πολιτικό όφελος". 
Πολλά πρωτοσέλιδα της Δευτέρας 23/10 ανα-

φέρονται στη συνάντηση της Σουέλα Μπρέιβερμαν 
τη Δευτέρα με τον επίτροπο της Μητροπολιτικής 
Αστυνομίας για να συζητήσουν την αντίδραση της 
αστυνομίας στις διαδηλώσεις στο κεντρικό Λονδίνο 

το Σαββατοκύριακο. 
Η Daily Mail γράφει ότι 

μια εξαγριωμένη υπουρ-
γός Εσωτερικών θα απαι-
τήσει να μάθει γιατί η 
αστυνομία υιοθέτησε μια 
"χαμηλών τόνων" προ-
σέγγιση και "παρακολου-
θούσε αμέτοχη" έναν άν-
δρα να φωνάζει "τζιχάντ" 
σε μια συγκέντρωση υπέρ 
της Παλαιστίνης. 
Ο σερ Μαρκ Ρόουλι θα 
υπερασπιστεί τους αστυ-
νομικούς του επειδή οι 
διαδηλωτές δεν θα μπο-
ρούσαν να διωχθούν με 
βάση την ισχύουσα νο-
μοθεσία, σύμφωνα με το 
κύριο άρθρο των Times. 

Η εφημερίδα γράφει ότι ο σερ Μαρκ συνέταξε από 
κοινού μια ανασκόπηση πριν από δύο χρόνια "η 
οποία διαπίστωσε ότι οι εξτρεμιστές μπορούσαν 
να δρουν "ατιμώρητοι" στο Ηνωμένο Βασίλειο και 
να υποκινούν το μίσος λόγω του "χάσματος που 
υπάρχει" στη νομοθεσία του Ηνωμένου Βασιλεί-
ου". 
Στην εφημερίδα Daily Telegraph, ο πρώην αξιω-

ματικός της Met Police και ειδικός στην καταπολέ-
μηση της τρομοκρατίας Νιλ Μπάσου ισχυρίζεται 
ότι η κυβέρνηση απέτυχε να ενεργήσει βάσει της 
αναθεώρησης του σερ Μαρκ. Όμως, η εφημερίδα 
παραθέτει επίσης μια ομάδα που προστατεύει τους 
Εβραίους στο Ηνωμένο Βασίλειο, την Community 
Security Trust, η οποία κατηγορεί την αστυνομία 
ότι "νομιμοποιεί την αντιπαθητική και γεμάτη μίσος 
συμπεριφορά" με την αντίδρασή της στα συνθή-
ματα. 
Οργή επικρατεί στο πρωτοσέλιδο της Sun μετά 

τους ισχυρισμούς ότι ένας οδηγός του μετρό του 
Λονδίνου παρέσυρε τους επιβάτες σε συνθήματα 
"Free Palestine" στη γραμμή Central το Σάββατο. 
Η Βρετανική Αστυνομία Μεταφορών (BTP) και οι 
Μεταφορές για το Λονδίνο (TfL) διεξάγουν έρευνα 
για το περιστατικό. 
Σε άλλο δημοσίευμα, ο Guardian αναφέρει ότι 

αυξάνεται η πίεση προς το Ισραήλ να διαπραγμα-
τευτεί την απελευθέρωση των περισσότερων από 
200 ομήρων που κρατά η Χαμάς στη Γάζα πριν 
από την αναμενόμενη χερσαία επίθεση. Σημειώνει 
ότι απελπισμένες οικογένειες εκλιπαρούν τους 
αξιωματούχους να "απελευθερώσουν τους αγα-
πημένους τους". 
Συνεχίζοντας με την κάλυψη της σύγκρουσης Ισ-

ραήλ-Γάζας, οι Financial Times γράφουν ότι η 
Ουάσινγκτον στέλνει περισσότερα συστήματα αε-
ράμυνας στη Μέση Ανατολή, καθώς οι εντάσεις 
αυξάνονται σε όλη την περιοχή. Ο υπουργός 
Άμυνας των ΗΠΑ Λόιντ Όστιν φέρεται στο πρωτο-
σέλιδο της εφημερίδας να δηλώνει ότι ανησυχεί 
για τον κίνδυνο κλιμάκωσης της σύγκρουσης.

Η σύγκρουση Ισραήλ – Χαμάς “Χειρονομία ειρήνης από απελευθερωμένη όμηρο”  

Εκλογική διαδικασία | Ήττα για τους Συντηρητικούς
Η υποψήφια των Εργατι-

κών Σάρα Έντουαρντς κέρ-
δισε την έδρα του Τάμ-
γουερθ, στην κεντρική Αγ-
γλία. 

 
Το Συντηρητικό κόμμα, που 

έχει την εξουσία στο Ηνωμένο 
Βασίλειο, υπέστη βαριά ήττα 
σε αναπληρωματική εκλογική 
διαδικασία από το Εργατικό 
κόμμα, ενώ αναμένεται το 
αποτέλεσμα δεύτερης ανα-
μέτρησης, γεγονός που χα-
ρακτηρίζεται άσχημος οιωνός 
για τον πρωθυπουργό των 
Τόρις, τον Ρίσι Σούνακ. 

Η υποψήφια των Εργατικών 
Σάρα Έντουαρντς κέρδισε 
την έδρα του Τάμγουερθ, 
στην κεντρική Αγγλία –περί-
που 50 χλμ βόρεια του Λον-
δίνου– με διαφορά 1.300 και 
πλέον ψήφων, ανατρέποντας 
έτσι πλειοψηφία σχεδόν 
25.000 ψήφων των Τόρις στις 
προηγούμενες βουλευτικές 
εκλογές (2019). 
Η έδρα χαρακτηριζόταν 
ασφαλής για τη συμπολίτευ-
ση. Η συγκεκριμένη εκλογική 
περιφέρεια εξέλεγε Συντηρη-
τικούς στο κοινοβούλιο αδια-
λείπτως από το 1931.
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Τράπεζες HB | Καταργείται το πλαφόν στα μπόνους 
Οι βρετανικές αρχές ανακοί-

νωσαν ότι θα καταργήσουν το 
πλαφόν στα μπόνους των στε-
λεχών του χρηματοοικονομικού 
τομέα που είχε επιβληθεί όταν η 
χώρα ήταν μέλος της Ευρωπαϊ-
κής Ένωσης. 
Η απόφαση λήφθηκε μετά από 
διαβούλευση ενός έτους για το 
αν θα αποσυρθεί το μέτρο που 
υιοθετήθηκε το 2014 στον απόη-
χο της παγκόσμιας χρηματοοι-
κονομικής κρίσης.  
Οι εποπτικές αρχές της Βρε-

τανίας είχαν ταχθεί κατά του μέ-
τρου κατά την επιβολή του και 
μετά την αποχώρηση από την 

Ε.Ε. η βρετανική κυβέρνηση 
ισχυρίζεται ότι η απόσυρσή του 
θα αυξήσει την ανταγωνιστικό-
τητα.  
Σε έκθεση που δημοσιεύτηκε 
την Τρίτη, η Προληπτική Ρυθμι-
στική Αρχή ανέφερε ότι «κατά 
κανόνα δεν επιβάλλεται πλαφόν 
στα μπόνους σε άλλα χρηματο-
οικονομικά κέντρα εκτός Ε.Ε.». 

«Το πλαφόν στα μπόνους έχει 
διαπιστωθεί ότι περιορίζει την 
κινητικότητα των εργαζομένων» 
σημείωσε η αρχή, προσθέτοντας 
ότι απομακρύνεται πλέον αυτό 
το εμπόδιο. 

www.parikiaki.com
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ΕΘΝΙΚΗ ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑ

Το ποσοστό ανεργίας στο Ηνωμένο Βασίλειο δια-
μορφώθηκε στο 4,2% το τρίμηνο που ολοκληρώ-
θηκε τον Αύγουστο, σύμφωνα με στοιχεία που 
έδωσε στη δημοσιότητα η Εθνική Στατιστική Υπη-
ρεσία (ONS). Πρόκειται για άνοδο από το 4% που 
ήταν το δεύτερο τρίμηνο. 
Ωστόσο, οι νέες εκτιμήσεις δίνουν μια ελαφρώς 

ισχυρότερη εικόνα της αγοράς εργασίας από τις 
προηγούμενες εκτιμήσεις, καθώς η ανεργία ήταν 
στο 4,3% το τρίμηνο έως τον Ιούλιο. 
Το ποσοστό απασχόλησης υπολογίστηκε στο 

75,7%, μειωμένο κατά 0,3 ποσοστιαίες μονάδες 
σε σχέση με το προηγούμενο τρίμηνο. 
Εν τω μεταξύ, υπήρχαν 988.000 κενές θέσεις 

εργασίας την περίοδο Ιουνίου-Αυγούστου, σημει-
ώνοντας μείωση κατά 43.000 από το τρίμηνο έως 
τον Ιούνιο. 
Ο μέσος μισθός, προσαρμοσμένος στον πλη-

θωρισμό, αυξήθηκε κατά 1,1% σε ετήσια βάση, 

ενώ σε ονομαστικούς όρους κατά 7,8%. Συμπερι-
λαμβανομένων των μπόνους, προσαρμοσμένος 
στον πληθωρισμό, ενισχύθηκε κατά 1,3%, ενώ σε 
ονομαστικούς όρους οι εβδομαδιαίες αποδοχές αυ-
ξήθηκαν κατά 8,1%.

Η βρετανική κυβέρνηση δεν 
συμφωνεί με την εκτίμηση του Γε-
νικού Γραμματέα των Ηνωμένων 
Εθνών ότι έχουν σημειωθεί «ξε-
κάθαρες παραβιάσεις του διε-
θνούς ανθρωπιστικού δικαίου» 
κατά την αντίδραση του Ισραήλ 
στις επιθέσεις της Χαμάς. 
Η τοποθέτηση του Αντόνιο 
Γκουτέρες προκάλεσε την οργι-
σμένη αντίδραση του Ισραήλ, που 
ζήτησε την παραίτησή του. 
Ερωτηθείς το πρωί για τη θέση 

του Λονδίνου, ο αρμόδιος για τη 
μετανάστευση Υφυπουργός Εσω-
τερικών Ρόμπερτ Τζένρικ δή-
λωσε: «Δεν συμφωνούμε με αυτό 
(που είπε ο κ. Γκουτέρες)». 
Συνέχισε: «Αν αναφέρεται σε 
όσα έχουν συμβεί τις τελευταίες 
δύο εβδομάδες, δεν πιστεύουμε 
ότι το Ισραήλ έχει παραβιάσει το 
διεθνές δίκαιο. Υπάρχει ένα σαφές 
δικαίωμα υπό το διεθνές δίκαιο 
στην αυτοάμυνα και αυτό είναι 
που κάνει το Ισραήλ». 

Πρόσθεσε ότι η βρετανική κυ-
βέρνηση θέλει να δει το Ισραήλ 
«όπου είναι πρακτικό -και είναι 
πολύ δύσκολο να γίνει αυτό- να 
εξουδετερώνει και να εξαλείφει τη 
Χαμάς». 
Ο κ. Τζένρικ εξέφρασε την ελ-
πίδα το Ισραήλ να πετύχει σε αυ-
τόν το στόχο, ώστε «να γίνει ο κό-
σμος ένα καλύτερο μέρος», καθώς 
«θα είναι ευλογία αν μπορέσουμε 
να απαλλαγούμε από τη Χαμάς».

«ΣΕ ΜΙΑ ΗΜΕΡΑ ΕΠΕΣΕ ΒΡΟΧΗ ΠΟΥ ΑΝΤΙΣΤΟΙΧΕΙ ΣΕ ΕΝΑ ΜΗΝΑ ΒΡΟΧΟΠΤΩΣΕΩΝ»

Καταιγίδα Babet | Πέντε νεκροί - Ανυπολόγιστες ζημιές
Πέντε άνθρωποι έχασαν τη ζωή τους λόγω της 

καταιγίδας Babet που προκάλεσε καταστροφικές 
πλημμύρες σε αρκετές περιοχές της Βρετανίας, ενώ 
η μετεωρολογική πρόγνωση για ισχυρές βροχοπτώ-
σεις τις επόμενες ημέρες προκαλεί ανησυχία για πε-
ραιτέρω πλημμυρικά φαινόμενα. 
Η αστυνομική διεύθυνση της Σκωτίας ανακοίνωσε 

την περασμένη Τετάρτη ότι ένας άνδρας βρέθηκε 
νεκρός μέσα σε αυτοκίνητο στην περιοχή του Aber-
deen.  
Πρόκειται για το τρίτο θύμα της κακοκαιρίας στη 

Σκωτία, ενώ άλλοι δύο άνθρωποι βρήκαν τον θάνατο 
στην Αγγλία. 
Χιλιάδες άνθρωποι είδαν τα σπίτια τους να πλημ-

μυρίζουν και αρκετές εκατοντάδες παραμένουν άστε-
γοι.  
Κατά την επίσκεψή της στο Retford, μια από τις 

πληγείσες περιοχές, η υπουργός Περιβάλλοντος 
Thérèse Coffey είπε στο δίκτυο Sky News ότι ορι-

σμένοι άστεγοι ενδέχεται να περιμένουν για μήνες 
προτού μπορέσουν να επιστρέψουν στα σπίτια τους. 
Στον απόηχο της καταιγίδας Babet, οι αρχές εξέ-

δωσαν την Δευτέρα νέες προειδοποιήσεις για 
πλημμυρικά φαινόμενα σε περίπου 100 περιοχές, 
ιδίως στις κομητείες Derbyshire και Notinghamshie 
της Αγγλίας, όπου η στάθμη ορισμένων ποταμών 
έχει ανέλθει στο υψηλότερο επίπεδο από το 2007. 

 
Χάος και στην Ιρλανδία 
Στην Ιρλανδία, εκατοντάδες κτίρια πλημμύρισαν 

στο Κορκ (νότια), όπου αξιωματούχοι της πόλης 
δήλωσαν πως οι πλημμύρες δεν έχουν προηγού-
μενο τα τελευταία τουλάχιστον 30 χρόνια. Όχι μα-
κριά από εκεί, ο στρατός αναπτύχθηκε προκειμένου 
να εκκενώσει τους κατοίκους και ένα νοσοκομείο 
στην πόλη Μίντλετον. 
Δυνάμεις του στρατού αναπτύχθηκαν στο East 

Cork στην Ιρλανδία για να βοηθήσουν κατοίκους 

και αρχές να αντιμετωπίσουν τις σφοδρές πλημ-
μύρες που έπληξαν την περιοχή. 
Η καταιγίδα Babet άφησε την πόλη Midleton 

κάτω από το νερό ενώ η πρόσβαση σε αρκετές 
άλλες περιοχές είναι εξαιρετικά δύσκολη. 
Μέσα σε μία ημέρα έπεσε βροχή που αντιστοιχεί 

σε ένα μήνα βροχοπτώσεων. 
 
Ανώμαλη προσγείωση αεροπλάνου στο Λιντς 
Στο Γιόρκσαϊρ, οι δρόμοι έχουν μετατραπεί σε 

ποτάμια ενώ στο αεροδρόμιο του Leeds Bradford 
παραλίγο να σημειωθεί αεροπορική τραγωδία όταν 
ένα Boeing 737 προσγειώθηκε ανώμαλα. 
Το αεροπλάνο της Tui είχε απογειωθεί από την 

Κέρκυρα και προσπαθούσε να προσγειωθεί στο 
αεροδρόμιο όταν – λόγω των ισχυρών ανέμων και 
της ολισθηρότητας της πίστας -  βγήκε από τον 
διάδρομο προσγείωσης και σχεδόν συνετρίβη στο 
γρασίδι έξω από τον αεροδιάδρομο. 

Αγοράς εργασίας | Στο 4,2% το ποσοστό ανεργίας 
Η ΜΕΓΑΛΥΤΕΡΗ ΑΝΟΔΟΣ ΤΑ ΤΕΛΕΥΤΑΙΑ 7 ΧΡΟΝΙΑ

Τα ενοίκια κατοικιών στο Ηνωμένο Βασίλειο ση-
μείωσαν τη μεγαλύτερη άνοδο από τότε που άρ-
χισαν να διατηρούνται αρχεία, πριν από επτά 
χρόνια. 
Στάσιμες παρέμειναν οι τιμές πώλησης των κα-

τοικιών, αποκαλύπτοντας τον αντίκτυπο των υψη-
λών επιτοκίων στεγαστικών δανείων στην αγορά 
ακινήτων. 
Σύμφωνα με τους Financial Times, τα ενοίκια 

για ιδιωτικώς ενοικιαζόμενες κατοικίες αυξήθηκαν 
5,7% σε ετήσια βάση τον Σεπτέμβριο, από 5,6% 
τον Ιούλιο, σημειώνοντας τη μεγαλύτερη ετήσια 
ποσοστιαία αύξηση από την έναρξη της καταγρα-
φής δεδομένων της Εθνικής Στατιστικής Υπηρε-
σίας τον Ιανουάριο του 2016. 
Οι ετήσιες τιμές ιδιωτικής ενοικίασης αυξήθηκαν 

κατά 5,6% στην Αγγλία, 6,9% στην Ουαλία και 
6% στη Σκωτία τον περασμένο μήνα. Η ετήσια 
αύξηση των ενοικίων στο Λονδίνο ήταν η μεγα-

λύτερη από τότε που ξεκίνησε η καταγραφή δε-
δομένων του Λονδίνου τον Ιανουάριο του 2006.

Oικονομία | Αύξηση 5,7% στις τιμές των ενοικίων

Δηλώσεις Γκουτέρες | Στήριξη από την Βρετανία στο Ισραήλ

www.parikiaki.com

ΕΡΕΥΝΑ ΤΟΥ ΙΔΡΥΜΑΤΟΣ JOSEPH ROWNTREE

Περισσότερα από 1 εκατομμύριο παιδιά στο 
Ηνωμένο Βασίλειο ζούσαν πέρυσι σε συνθήκες έν-
δειας, δηλαδή οι οικογένειές τους δεν είχαν τα μέσα 
να τα ταΐζουν, να τα ντύνουν, να τα καθαρίζουν ή 
να τα ζεσταίνουν επαρκώς. 
Αυτό προκύπτει από τη νεότερη μεγάλη έρευνα 

του Ιδρύματος Joseph Rowntree. Η έκθεση του 
ιδρύματος κάνει λόγο για «εκρηκτική εκτόξευση της 
ακραίας φτώχειας» στη χώρα, με τις σοβαρές υλικές 
στερήσεις «να μην είναι πλέον σπάνιο φαινόμενο». 
Από το 2017 μέχρι το 2022 τα επίπεδα ένδειας 

στην Ηνωμένο Βασίλειο έχουν υπερδιπλασιαστεί, 
συγκεκριμένα οι αριθμοί έχουν αυξηθεί κατά 148%, 
ως αποτέλεσμα των περικοπών στα επιδόματα 
πρόνοιας και των πιέσεων της κρίσης ακρίβειας, 
με πολύ περισσότερα νοικοκυριά να εξαρτώνται 
πλέον από δωρεές και συσσίτια οργανώσεων αρω-
γής. 
Ιδιαίτερη είναι η ανησυχία για τις συνθήκες έν-

δειας στις οποίες ζουν πολλά παιδιά, με οργανώ-

σεις κατά της φτώχειας, δασκάλους και εθελοντές 
αρωγής πρώτης γραμμής να καταθέτουν όλο και 
συχνότερες εμπειρίες παιδιών με κακή υγεία, υπο-
σιτισμό, ψυχικές ασθένειες, κοινωνική απομόνωση, 
απουσίες από το σχολείο και κακή συμπεριφορά 
έναντι συμμαθητών και δασκάλων.

Φτώχια | Πάνω από 1 εκ. παιδιά σε συνθήκες ένδειας



Πλασματικές οι ποσότητες αιγοπρόβειου γάλακτος 
που δόθηκαν από το αρμόδιο υπουργείο για την ποσό-
στωση του χαλουμιού, ανέφερε στον ΑΣΤΡΑ ο Γενικός Δι-
ευθυντής του Παγκύπριου Οργανισμού Αγελαδοτρόφων 
Νίκος Παπακυριακού, προσθέτοντας ότι αυτό σημαίνει 
ότι ο τομέας καταστρέφεται. 
Χαρακτήρισε αυθαίρετο και καταστροφικό το διάταγμα 

του Υπουργείου, καταγγέλλοντας ότι το Υπουργείο Γεωρ-
γίας ασκούσε πιέσεις στους τυροκόμους για αύξηση της 
τιμής του αιγοπρόβειου γάλακτος. 
Έκανε λόγο για βεβιασμένη απόφαση και προσπάθεια 

«κουρέματος» του αγελαδινού γάλακτος από πλευράς 
της κυβέρνησης και διερωτήθηκε εάν με αυτό τον τρόπο 
λειτουργεί μια δημοκρατία. 
Προειδοποίησε ότι με αυτό τον τρόπο θα καταστραφεί  

η αγελαδοτροφία και οι εξαγωγές χαλλουμιού, τόνισε. 
Κατήγγειλε ότι δόθηκαν τεράστιες επιδοτήσεις σε επεν-

δυτές που σχετίζονται, όπως ανέφερε, με κομματικές κα-
ταστάσεις και κάλεσε τον Γενικό Ελεγκτή να διερευνήσει 
που κατέληξαν αυτές οι επιδοτήσεις. 
Πρόσθεσε ότι είναι απαράδεκτη η πίεση προς το 

Υπουργείο Γεωργίας εδώ και τώρα να αυξηθεί η ποσό-
στωση και να προβαίνουν σήμερα σε ελέγχους για την 
παραγωγή της Παρασκευής που βγήκε το διάταγμα για 
να εκμαιεύσουν αυξήσεις. 
Ο κ. Παπακυριακού κατήγγειλε επίσης ότι η κυβέρνηση 

έδωσε τη συγκατάθεση της για να χορηγηθούν 40 εκα-
τομμύρια στην τ/κ κοινότητα για την παραγωγή χαλου-
μιού.
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ΠΑΡΑΝΟΜΗ ΔΙΑΚΙΝΗΣΗ ΜΕΤΑΝΑΣΤΩΝ

Σε ακόμη δέκα συλλήψεις προχώρησε την Δευτέρα η 
Αστυνομία, κατά τη διάρκεια συντονισμένης επιχείρησης, 
που στήθηκε μετά από αξιολόγηση πληροφοριών, για κύ-
κλωμα διακίνησης μεταναστών, προς την Κύπρο και στην 
οποία συμμετείχαν πέραν των 130 μελών της Αστυνομίας. 
Όπως αναφέρεται σε ανακοίνωση, η ευρείας κλίμακας 

επιχείρηση διεξήχθη στην επαρχία Πάφου και πραγματο-
ποιήθηκε μετά από αξιολόγηση πληροφοριών, με τη συμ-
μετοχή μελών της Υ.Α.&Μ., του Τ.Α.Ε. (Ε), της Μ.Μ.Α.Δ. και 
της Υ.ΚΑ.Ν., κατά την οποία διενεργήθηκαν συντονισμένες 
επιχειρήσεις έρευνας. Συγκεκριμένα, εκτελέστηκαν 17 
εντάλματα έρευνας σε οικίες και υποστατικά όπου εντοπί-
στηκαν και συνελήφθησαν δέκα πρόσωπα, ενώ καταζητού-
νται ακόμη πέντε.   
Από τις έρευνες οι οποίες είναι σε εξέλιξη, εντοπίστηκε 

στην κατοχή ενός από τους συλληφθέντες το χρηματικό 
ποσό των €160.000 καθώς και διάφορα άλλα τεκμήρια, τα 
οποία έχουν κατασχεθεί για περαιτέρω εξετάσεις. 

Όπως προκύπτει από τις εξετάσεις της Αστυνομίας, οι 
συλληφθέντες φέρονται να συμμετείχαν σε εγκληματική ορ-
γάνωση που ασχολείται με την παράνομη διακίνηση μετα-
ναστών. Πρόκειται για αδικήματα που διαπράχθηκαν από 
τον Ιούνιο του 2019 μέχρι και σήμερα στην Κυπριακή Δη-
μοκρατία και αφορούν, μεταξύ άλλων, αδικήματα συνωμο-
σίας προς διάπραξη κακουργήματος, συμμετοχή σε 
εγκληματική οργάνωση, εμπορία ενήλικων προσώπων και 
αδικήματα κατά παράβαση του Νόμου περί Νομιμοποίησης 
Εσόδων από Παράνομες Δραστηριότητες. 
Η σημερινή αποτελεί την τρίτη στη σειρά ευρείας κλίμα-

κας επιχείρηση της Αστυνομίας, για την εξάρθρωση δι-
κτύων διακίνησης μεταναστών και οι σημερινές συλλήψεις 
ανεβάζουν τον συνολικό αριθμό των συλλήψεων στις 22. 
Η Αστυνομία συνεχίζει τις εντατικές της προσπάθειες για 

εντοπισμό και σύλληψη προσώπων που δρουν ως διακι-
νητές, με σκοπό την εξάρθρωση κυκλωμάτων διακίνησης 
παράτυπων μεταναστών στην Κυπριακή Δημοκρατία.

ΚΑΤΑΓΓΕΛΙΕΣ ΓΙΑ ΤΕΡΑΣΤΙΕΣ ΕΠΙΔΟΤHΣΕΙΣ ΣΕ ΕΠΕΝΔΥΤΕΣ | ΚΑΛΕΣΜΑ ΓΙΑ ΠΑΡΕΜΒΑΣΗ ΓΕΝΙΚΟΥ ΕΛΕΓΚΤH

Στη σύλληψη 34χρονου, προχώρησε 
σήμερα η Αστυνομία, για διευκόλυνση 
των ανακρίσεων σχετικά με διερευνώμενη 
υπόθεση παιδικής πορνογραφίας. Ο 
34χρονος εντοπίστηκε στη Λεμεσό και 
στην κατοχή του εντοπίστηκε και κατασχέ-
θηκε ως τεκμήριο, ένα κινητό τηλέφωνο. 

Σύμφωνα με αστυνομική ανακοίνωση, 
η διερεύνηση της υπόθεσης άρχισε μετά 
από πληροφορία που λήφθηκε μέσω της 
Europol, ότι συγκεκριμένος χρήστης 
πλατφόρμας κοινωνικής δικτύωσης, ανέ-
βασε στο διαδίκτυο αρχείο βίντεο, που 
παρουσιάζει σεξουαλική κακοποίηση παι-
διών. 
Από τις εξετάσεις της Αστυνομίας, εξα-

σφαλίστηκε μαρτυρία εναντίον του 34χρο-
νου, βάσει της οποίας εκδόθηκε εναντίον 
του δικαστικό ένταλμα σύλληψης. 
Ο 34χρονος εντοπίστηκε την Τρίτη στη 

Λεμεσό και συνελήφθη. Στην κατοχή του 
εντοπίστηκε και κατασχέθηκε ως τεκμή-
ριο, ένα κινητό τηλέφωνο. 
Ο Κλάδος Δίωξης Ηλεκτρονικού Εγκλή-

ματος διερευνά την υπόθεση.

ΓΔ Αγελαδοτρόφων  | Πλασματικές οι ποσότητες αιγοπρόβειου γάλακτος 

ΠΑΙΔΙΚH ΠΟΡΝΟΓΡΑΦΙΑ

Μεταναστευτικό | Δέκα συλλήψεις για εξάρθρωση οργάνωσης

Tραυματίστηκε από 
πέτρα στον 
αυτοκινητόδρομο

Σύλληψη 27χρονου 
σε γήπεδο για 
ναρκωτικά

Διασωληνωμένο, στην μο-
νάδα εντατικής θεραπείας του 
Μακάριου Νοσοκομείου, είναι 
το 7χρονο κοριτσάκι, το οποίο 
τραυματίστηκε σοβαρά σε 
ατύχημα, που συνέβη τη Δευ-
τέρα, στην επαρχία Λεμεσού, 
σύμφωνα με αστυνομική ανα-
κοίνωση. Η κατάσταση της 
υγείας της 7χρονης,  η οποία 
υποβλήθηκε σε χειρουργικη 
επέμβαση, περιγράφεται σο-
βαρή. 
Η Αστυνομία αναφέρει ότι η 

7χρονη έφερε κρανιοεγκεφα-
λική κάκωση, αιμάτωμα με-
ταξύ κρανίου και εγκεφάλου 
και θλάση εγκεφάλου. Λόγω 
της σοβαρότητας της κατά-
στασης της υγείας της δια-
σωληνώθηκε και διακομίστηκε 
αρχικά στο Γενικό Νοσοκομείο 
Λευκωσίας, όπου υπεβλήθη 
σε χειρουργική επέμβαση και 
ακολούθως στο Μακάρειο Νο-
σοκομείο όπου νοσηλεύεται.

Στη σύλληψη άντρα ηλικίας 
27 ετών προχώρησε χθες η 
Αστυνομία, ο οποίος εντοπί-
στηκε να έχει στην κατοχή 
του ποσότητα ναρκωτικών, 
κατά την είσοδό του στον αγώ-
να Δόξα-Ανόρθωση. Η σύλ-
ληψη έγινε αφορμή για πε-
ραιτέρω επεισόδια από οπα-
δούς της ομάδας της Αμμο-
χώστου. 
Συγκεκριμένα, σύμφωνα με 

Δελτίο Τύπου της Αστυνομίας, 
κατά τη διαδικασία ελέγχου 
των φιλάθλων πριν την έναρξη 
του ποδοσφαιρικού αγώνα 
μεταξύ των ομάδων Δόξα Κα-
τωκοπιάς – Ανόρθωση, εντο-
πίστηκε στην κατοχή του 
27χρονου από μέλος της 
Αστυνομίας, ξηρή φυτική ύλη 
κάνναβης, βάρους τριών πε-
ρίπου γραμμαρίων. 
Όπως σημειώνεται, ο 27χρο-

νος αντέδρασε στην έρευνά 
που του έγινε, με αποτέλεσμα 
να συλληφθεί για αυτόφωρο 
αδίκημα.

Στον εντοπισμό και στη σύλληψη ατό-
μων που καταζητούνται στο εξωτερικό 
έχει προχωρήσει η Αστυνομία Κύπρου, 
μέσω του Συστήματος Πληροφοριών Σέν-
γκεν (SIS) που έχει τεθεί σε πλήρη λει-
τουργία από τις 25 Ιουλίου. Αυτό 
αναφέρθηκε σήμερα σε συνεδρίαση της 
Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Νομικών, η 
οποία ενημερώθηκε σχετικά με τις παρα-
μέτρους λειτουργίας του Συστήματος. 
Εκπρόσωπος της Αστυνομίας ανέφερε 

ότι μεταξύ 1-7 Οκτωβρίου πέρασε από 
αξιολόγηση το σύστημα και ότι εκκρεμεί 
επαναξιολόγησή του στον τομέα των επι-
στροφών. Όπως εξήγησε, όσον αφορά τις 
επιστροφές υπηκόων τρίτων χωρών, κα-
ταχωρούνται στο SIS όλες οι αποφάσεις 
επιστροφής, ώστε να διαπιστώνεται ότι 
αυτές εκτελούνται. 

Η Επίτροπος Προστασίας Προσωπι-
κών Δεδομένων, Ειρήνη Λοϊζίδου Νικολαΐ-
δου ανέφερε στην Επιτροπή ότι το 
σύστημα έχει ελεγχθεί από το Γραφείο 
της, τόσο πριν, όσο και μετά τη λειτουργία 
του και σημείωσε ότι αυτού του είδους οι 
έλεγχοι θα γίνονται συνεχώς.

ΣΥΣΤHΜΑ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΩΝ ΣΕΝΓΚΕΝ (SIS) 

Επ. Νομικών | Συλλήψεις καταζητούμενων 

www.parikiaki.com

Europol | Σύλληψη 34χρονου



  7      | Πέμπτη 26 Oκτωβρίου 2023

Εν συντομία

Πατέρας σκότωσε 
την κόρη του
Σοκ προκαλεί η είδηση της 

δολοφονίας μιας γυναίκας 
στη περιοχή Συκεών στη 
Θεσσαλονίκη από τον ίδιο της 
τον πατέρα. 
Σύμφωνα με πληροφορίες 

η 42χρονη γυναίκα βρέθηκε 
νεκρή από τον αδερφό της, 
στο διαμέρισμα όπου διέμενε. 
Η θανούσα έπασχε από 

σκλήρυνση κατά πλάκας. Δεν 
διαπιστώθηκαν ίχνη παρα-
βίασης. 
Στη συνεχεία, ο αδερφός 

μετέβη στην οικία του πατέρα 
τους στην περιοχή της Τού-
μπας, προκειμένου να τον 
ενημερώσει για τον θάνατο 
της αδερφής του. 
Εκεί τον εντόπισε τραυμα-

τισμένο στην κοιλιακή χώρα 
από ψαροντούφεκο. 
Ο πατέρας είπε στον γιο 

του ότι αυτός σκότωσε την 
κόρη του καθώς δεν άντεχε 
να την βλέπει σε αυτήν την 
κατάσταση και στη συνέχεια 
θέλησε να αυτοκτονήσει. 
Ο τραυματίας διεκομίσθη 

με σταθμό ΕΚΑΒ στο Ιππο-
κράτειο στη Θεσσαλονίκη.

Τροχαίο ατύχημα 
στον Άγιο Στέφανο

Τροχαίο ατύχημα σημει-
ώθηκε το πρωί της Τρίτης 
στον Άγιο Στέφανο, με τραυ-
ματίες δύο αστυνομικούς της 
ομάδας «ΔΙΑΣ». 
Σύμφωνα με τις πρώτες 

πληροφορίες, το τροχαίο 
έλαβε χώρα στην στην οδό 
Τραπεζούντος, όταν κάτω 
από άγνωστες συνθήκες η 
μοτοσυκλέτα τους συγκρού-
στηκε με το αυτοκίνητο που 
οδηγούσε ένας ηλικιωμένος. 
Οι δύο αστυνομικοί μετα-

φέρθηκαν στο 401 στρατιω-
τικό νοσοκομείο, ενώ διεξά-
γεται έρευνα για τις συνθήκες 
του ατυχήματος.

Ρόδος: Βυθίστηκε 
λέμβος μεταναστών

Περιπολικό σκάφος της Λι-
μενικής Αρχής Ρόδου εντό-
πισε την Τρίτη (24/10) στη 
νήσο «Στρογγυλή» 31 άτομα 
(18 άντρες, 3 γυναίκες, 4 αγό-
ρια και 6 κορίτσια), να έχουν 
μόλις αποβιβαστεί στη στε-
ριά. 
Το πλήρωμα του σκάφους 

προέβη στη περισυλλογή των 
αλλοδαπών, οι οποίοι μετα-
φέρθηκαν με ασφάλεια στον 
λιμένα Μεγίστης. 
Προανάκριση διενεργείται 

από τη Λιμενική Αρχή Μεγί-
στης, ενώ η λέμβος στην 
οποία επέβαιναν βυθίστηκε.

Μεταναστευτικό | Συμφωνία συνεργασίας Ελλάδας - Τουρκίας
Ο Υπουργός Μετανάστευσης και Ασύλου, κ. Δημήτρης 

Καιρίδης, πραγματοποίησε επίσημη επίσκεψη στην 
Άγκυρα, την Δευτέρα 23 Οκτωβρίου, κατόπιν προσκλή-
σεως του Υπουργού Εσωτερικών της Τουρκίας, κ. Ali Yer-
likaya. 
Τον Έλληνα Υπουργό υποδέχτηκε τιμητικό άγημα στο 

προαύλιο του Υπουργείου Εσωτερικών. Ακολούθησε κατ' 
ιδίαν συνάντηση των δυο υπουργών και ανταλλαγή ανα-
μνηστικών δώρων. Στη συνέχεια, ξεκίνησαν οι επίσημες 
συνομιλίες ανάμεσα στις δυο αντιπροσωπείες. 
Οι συνομιλίες διεξήχθησαν μέσα σε θετικό κλίμα. Ο κ. 

Yerlikaya παρουσίασε την πρόοδο που έχει σημειώσει η 
Τουρκία στην πάταξη της παράνομης διακίνησης και εξέ-
φρασε την αποφασιστικότητα της κυβέρνησής του στην 
αντιμετώπιση της παράτυπης μετανάστευσης. Ο κ. Και-
ρίδης εξέφρασε την ικανοποίησή του για την πρόοδο που 
έχει σημειωθεί στον Έβρο αλλά επέστησε την προσοχή 
στον αριθμό των παράνομων αναχωρήσεων από τη μι-
κρασιατική ακτή προς τα ελληνικά νησιά του ανατολικού 
Αιγαίου. 
Από ελληνικής πλευράς συμμετείχαν, εκτός του Υπουρ-

γού, ο Πρέσβης της Ελλάδας στην Τουρκία, κ. Χριστόδου-

λος Λάζαρης, ο Γενικός Γραμματέας Μεταναστευτικής Πο-
λιτικής, κ. Πάτροκλος Γεωργιάδης, ο Β' Υπαρχηγός Λιμε-
νικού Σώματος – Ελληνικής Ακτοφυλακής, Αντιναύαρχος 
Λ.Σ. Αριστείδης Πανταζόγλου, ο Προϊστάμενος Κλάδου 
Αλλοδαπών και Προστασίας Συνόρων/Α.Ε.Α., Υποστρά-
τηγος Αστυνομίας Δημήτρης Μάλλιος, ο ΠΥΒ', Αναπλη-
ρωτής Επικεφαλής Αρχής της Πρεσβείας της Ελλάδας 
στην Άγκυρα, κ. Ηλίας Κρεμμύδας, ο ΣΠΒ', Σύμβουλος 
της Πρεσβείας της Ελλάδας στην Άγκυρα κ. Μιχαήλ Στα-
μάτης, ο ΓΠΒ', Διπλωματικός Σύμβουλος του Υπουργού 
Μετανάστευσης και Ασύλου, κ. Σοφοκλής Μανδαλίδης και 
ο Αστυνομικός Σύνδεσμος της Πρεσβείας της Ελλάδας 
στην Άγκυρα, κ. Γιώργος Γιαπαλής. 

Από τουρκικής πλευράς συμμετείχαν, εκτός του Υπουρ-
γού, ο Αναπληρωτής Υπουργός Εσωτερικών, κ. Münir 
Karaloğlu, ο Γενικός Διοικητής της Τουρκικής Χωροφυλα-
κής, κ. Gen. Arif Çetin, ο Γενικός Διευθυντής της Τουρκικής 
Εθνικής Αστυνομίας, κ. Erol Ayyıldız, ο Επικεφαλής Δια-
χείρισης Μετανάστευσης, κ. Atilla Toros, ο Αναπληρωτής 
Διοικητής της Τουρκικής Ακτοφυλακής, Υποναύαρχος 
Cengiz Fitöz, ο Επικεφαλής του Τμήματος Ευρωπαϊκών 
Υποθέσεων και Εξωτερικών Σχέσεων, κ. Sezer Işıktaş και 
ο Ειδικός Εμπειρογνώμονας της Τουρκίας, κ. İbrahim 
Aydın. Μετά το πέρας των συνομιλιών, ο Τούρκος Υπουρ-
γός παρέθεσε γεύμα στον Έλληνα ομόλογό του και στην 
ελληνική αντιπροσωπεία. 
Αμφότεροι συμφώνησαν ότι παραμένουν απολύτως δε-

σμευμένοι στην επίλυση του προβλήματος της παράνο-
μης διακίνησης και προχώρησαν στη διερεύνηση 
επιπλέον μορφών συνεργασίας μεταξύ των δυο χωρών, 
ενόψει της σύγκλησης του Ανώτατου Συμβουλίου Συνερ-
γασίας που θα διεξαχθεί στη Θεσσαλονίκη τον προσεχή 
Δεκέμβριο. Ο κ. Καιρίδης προσκάλεσε τον Τούρκο ομό-
λογό του στην Αθήνα και ο κ. Yerlikaya μετά χαράς απο-
δέχτηκε την πρόσκληση. 

«ΠΑΡΑΜΕΝΟΥΝ ΑΠΟΛΥΤΩΣ ΔΕΣΜΕΥΜΕΝΟΙ ΣΤΗΝ ΕΠΙΛΥΣΗ ΤΟΥ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΟΣ»

Τρόφιμα 
Δραματικά ακριβότερα πληρώ-

νουν στην Ελλάδα τα ίδια προϊόντα 
που οι υπόλοιποι Ευρωπαίοι απο-
λαμβάνουν σε σαφώς χαμηλότερες 
τιμές, την ώρα που έχουν πολύ με-
γαλύτερα ή και πολλαπλάσια εισο-
δήματα. 
Ένα σοκαριστικό φαινόμενο αι-

σχροκέρδειας παρατηρείται ιδιαι-
τέρως στα απορρυπαντικά, τα 
οποία – όπως σημειώνει το ρεπορ-
τάζ – είναι έως και 361% πιο ακριβά 
σε σχέση με άλλες χώρες της Ευ-
ρωπαϊκής Ένωσης! 

Ρεύμα 
Σημαντικές αυξήσεις στα ονομα-

στικά τιμολόγια ρεύματος του Νο-
εμβρίου ανακοίνωσαν οι προμη-
θευτές, που ξεπερνούν ακόμη και 
το 40% σε κάποιες περιπτώσεις, 
ενώ μένει να φανεί το ύψος της επι-
δότησης που θα δοθεί. 
Κοντά στο 10% είναι η αύξηση 

των τιμολογίων που ανακοίνωσε η 
κυρίαρχη στην αγορά ΔΕΗ, με το 
βασικό τιμολόγιο (Γ1) να διαμορ-
φώνεται τον επόμενο μήνα στα 17 
λεπτά (από 15,5 λεπτά τον Οκτώ-
βριο) για καταναλώσεις έως 500 κι-

λοβατώρες και στα 18,2 λεπτά (από 
16,7 τον Οκτώβριο) για τις μεγαλύ-
τερες καταναλώσεις, ενώ το νυχτε-
ρινό με τιμή 12,9 λεπτά (από 11,4 
λεπτά τον Οκτώβριο) έχει τη μεγα-
λύτερη αύξηση με 13,15%. 
Σημειώνεται ότι η ΔΕΗ στο συ-

γκεκριμένο τιμολόγιο επί πέντε μή-
νες (Ιούνιος-Οκτώβριος 2023) είχε 
διατηρήσει αμετάβλητες τις ονομα-
στικές τιμές και έτσι οι τελικές τιμές 
με την επιδότηση του 1,5 λεπτού 
διαμορφώνονταν από 14 έως 15,2 
λεπτά/κιλοβατώρα και στα 9,9 λε-
πτά/κιλοβατώρα το νυχτερινό.

Ακρίβεια | Διαρκής αβεβαιότητα για τα νοικοκυριά

Τέμπη | Σάλος μετά τις αποκαλύψεις 26χρονης που βρισκόταν στο τρένο
Ότι προκαλεί «οργή» η καταγγελία της 

πολυτραυματία του πολύνεκρου δυστυ-
χήματος των Τεμπών, Ντίνας Μαγδαλια-
νίδη, η οποία 7 μήνες μετά την τραγωδία 
είναι ακόμα αναγκασμένη να πληρώνει 
από την τσέπη της όλα τα έξοδα, τονίζει ο 
βουλευτής το ΣΥΡΙΖΑ Νάσος Ηλιόπουλος.  

«Οι υπηρεσίες του ΕΟΠΥΥ υπηρετούν 
μια απάνθρωπη και ντροπιαστική γρα-
φειοκρατία» υπογραμμίζει σε σχετική 
ανάρτησή του ο βουλευτής του ΣΥΡΙΖΑ-
ΠΣ, παραθέτοντας παράλληλα το Άρθρο 
62 (κάλυψη δαπανών νοσηλείας και απο-
κατάστασης τραυματιών) σύμφωνα με 
το οποίο:  

«Ο Εθνικός Οργανισμός Παροχής 
Υπηρεσιών Υγείας καλύπτει πλήρως τις 

δαπάνες νοσηλείας και αποκατάστασης 
των τραυματιών του σιδηροδρομικού δυ-
στυχήματος των Τεμπών της 28ής Φε-
βρουαρίου 2023, σε υλικά και υπηρεσίες, 
σε όλες τις δομές Δημοσίου και ιδιωτικού 
τομέα, καθώς και τα έξοδα μετάβασής 
τους σε δομές αποκατάστασης του εξω-
τερικού, χωρίς οποιαδήποτε συμμετοχή 
αυτών. Με απόφαση του διοικητικού 
συμβουλίου του ΕΟΠΥΥ ρυθμίζεται κάθε 
αναγκαία λεπτομέρεια για την εφαρμογή 
του παρόντος». 
Χαρακτηριστικά ο Νάσος Ηλιόπουλος 

έγραψε στην ανάρτησή του: «Η καταγ-
γελία της 26χρονης Ν. Μαγδαλιανίδη, 
που επιβίωσε από το έγκλημα των Τε-
μπών, προκαλεί οργή. Μετά από 25 χει-

ρουργεία είναι ακόμα αναγκασμένη να 
πληρώνει κλινικές και νοσηλεία από την 
τσέπη της. Οι υπηρεσίες του ΕΟΠΥΥ 
υπηρετούν μια απάνθρωπη και ντροπια-
στική γραφειοκρατία». 

«Το θέμα θα έρθει άμεσα στην Βουλή 
έτσι ώστε η κυβέρνηση να αναγκαστεί 
να το λύσει και ταυτόχρονα να δώσει 
απαντήσεις για αυτή την ολιγωρία. Δεν 
θα αφήνουμε κανέναν και καμιά 
μόνο/μόνη. Δεν θα επιστρέψουμε να ξε-
χαστεί το έγκλημα». 
Όπως καταγγέλλει πως κανείς δεν την 

πήρε τηλέφωνο, ενώ βρήκε μόνη της ψυ-
χολόγο με τη βοήθεια της οικογένειάς της 
και του εργοδότη της.  «Μας είπαν από 
τον ΕΟΠΥΥ πως πρέπει να μαζέψω όλες 

τις αποδείξεις, γνωματεύσεις γιατρών και 
όσα εγκριθούν, θα πάρω την αποζη-
μίωση πίσω», είχε πει μεταξύ άλλων. 
Όπως εξήγησε στον τηλεοπτικό 

σταθμό ο Γιώργος Ηλιόπουλος, δικηγό-
ρος του συλλόγου «Τέμπη 2023» σύμ-
φωνα με τον νόμο που ψηφίστηκε μετά 
το δυστύχημα, όλα αυτά θα έπρεπε να 
καλύπτονται από τον ΕΟΠΥΥ και με φρο-
ντίδα του ΕΟΠΥΥ.

Εύβοια | Απόπειρες αρπαγής ανήλικων παιδιών

Σε συναγερμό τέθηκαν οι αστυνομικές 
Αρχές στην Εύβοια για τρεις απόπειρες 
αρπαγής παιδιών Δημοτικού, οι οποίες 
καταγράφηκαν στην τοπική κοινότητα 
Τριάδας και Μαντούδι. Σύμφωνα με τον 
αντιδήμαρχο Μαντουδίου, Γιάννη Κα-
ντζούρα, τα δύο από τα τρία περιστατικά 
έγιναν την περασμένη Πέμπτη. 
Ειδικότερα, το ένα περιστατικό αφορά 

αγοράκι ηλικίας 7 ετών που έπαιζε έξω 
από γυμναστήριο και την ώρα που πή-
γαινε σπίτι του, το σταμάτησε ένα μεγάλο 
πολυτελές αυτοκίνητο και του έκανε πε-

ρίεργες ερωτήσεις. 
Το δεύτερο περιστατικό αφορά κορι-

τσάκι ηλικίας 8,5 ετών το οποίο βρισκόταν 
στον παράδρομο της πλατείας στο Μα-
ντούδι που έχει ζαχαροπλαστείο η γιαγιά 
της, 200 μέτρα από το σπίτι. Εκεί, την 
πλησίασε ένα βαν και της μίλησε ένας άν-
δρας ηλικίας 50 ετών, με το κοριτσάκι να 
φεύγει γρήγορα. 
Το τρίτο περιστατικό έγινε στον δήμο 

Διρφύων – Μεσσαπίων με ένα κοριτσάκι 
12 ετών από την Τριάδα. 

«Είναι σοβαρό και ανησυχητικό το γε-
γονός. Δεν πρέπει τα παιδιά να τα αφή-
νουμε πλέον μόνα τους, θέλει μεγάλη 
προσοχή. Να σας πω ωστόσο ότι δεν έχει 
συμβεί παλαιότερα άλλο παρόμοιο γεγο-
νός. Το αστυνομικό τμήμα Μαντουδίου 
ερευνά την υπόθεση», είπε ο αντιδήμαρ-
χος Μαντουδίου, ενώ αποκάλυψε ότι και 
στα τρία περιστατικά ήταν τα ίδια αυτοκί-
νητα. 

Κρήτη | Η πιο φιλόξενη Περιφέρεια της Ελλάδας
Η πιο φιλόξενη Περιφέρεια της Ελλάδας 

αναδείχθηκε η Περιφέρεια Κρήτης κατά 
την τελετή απονομής των βραβείων 
«Greek Hospitality Awards 2023». 
Τα βραβεία, ως καταξιωμένος θεσμός 

επιβράβευσης της ελληνικής φιλοξενίας, 
απονεμήθηκαν για 9η συνεχή χρονιά τε-
λώντας υπό την αιγίδα του υπουργείου 
Τουρισμού και του ΕΟΤ.  
Την Περιφέρεια Κρήτης εκπροσώπησε 

ο αντιπεριφερειάρχης Τουρισμού και Ηλε-
κτρονικής Διακυβέρνησης δρ Κυριάκος 
Κώτσογλου, ο οποίος παρέλαβε από τον 
υπουργό Υποδομών και Μεταφορών, 
Χρήστο Σταϊκούρα, το βραβείο Best 
Greek Hospitality Region που απονεμή-
θηκε στην Περιφέρεια Κρήτης και τον πε-
ριφερειάρχη Σταύρο Αρναουτάκη. 
Σε δήλωση του ο περιφερειάρχης Κρή-

της επεσήμανε ότι «τα προηγούμενα χρό-
νια αναδείξαμε το brand name «Κρήτη», 
υλοποιώντας μια τουριστική καμπάνια 

που απέσπασε διεθνή βραβεία, αλλά κυ-
ρίως που επέφερε μετρήσιμα αποτελέ-
σματα. Πάντα σε συνεργασία με τους 
φορείς του τουρισμού, συνεχίζουμε να 
εφαρμόζουμε μια περιφερειακή τουριστική 
πολιτική - παράλληλα με την εθνική - με 
επίκεντρο την γνήσια κρητική φιλοξενία, 
την υψηλή ποιότητα, την ανάδειξη και 
προβολή νέων θεματικών μορφών τουρι-
σμού, το άνοιγμα νέων δυναμικών αγο-
ρών του εξωτερικού, τη βελτίωση των 
υποδομών και την προσέλκυση επενδύ-
σεων».

www.parikiaki.com



                    
      Ειδήσεις σε 2’

Ε.Χαραλαμπίδου:        Οι 
γυναίκες να ηγηθούν  
για οικοδόμηση της 
ειρήνης

Οι γυναίκες μπορούν και 
πρέπει να ηγηθούν των προ-
σπαθειών για επίλυση των 
συγκρούσεων και οικοδόμηση 
της ειρήνης, αναφέρει η Κύ-
πρια βουλεύτρια Ειρήνη Χα-
ραλαμπίδου σε βιντεοσκοπη-
μένο μήνυμα του Δικτύου Γυ-
ναικών Πολιτικών Ηγέτιδων 
(WPL). Το βιντεοσκοπημένο 
μήνυμα της κ. Χαραλαμπίδου 
και άλλων συμμετεχουσών 
Γυναικών Πολιτικών Ηγέτιδων 
θα αποτελέσει τη συνεισφορά 
του WPL σε ανοικτή συζήτηση 
στο Συμβούλιο Ασφαλείας του 
Οργανισμού Ηνωμένων 
Εθνών, την Τετάρτη, με θέμα 
τον ρόλο των γυναικών στην 
επίτευξη ειρήνης και ασφά-
λειας.

Aναμένεται 
Υψηλόβαθμος 
αξιωματούχος των 
ΗΕ στην Κύπρο

Υψηλόβαθμo στέλεχος της 
Γραμματείας των Ηνωμένων 
Εθνών αναμένεται να πρα-
γματοποιήσει επίσκεψη στην 
Κύπρο στις αρχές Νοεμ-
βρίου, προς το τέλος δηλαδή 
της ερχόμενης εβδομάδας, 
όπως πληροφορείται το 
ΚΥΠΕ. 

Οι πληροφορίες του ΚΥΠΕ 
αναφέρουν πως για την επι-
κείμενη επίσκεψη έχει ήδη 
ενημερωθεί η Λευκωσία, και 
περισσότερες πληροφορίες 
για αυτήν αναμένεται να γνω-
στοποιηθούν τις επόμενες 
ημέρες, οπόταν και θα οριστι-
κοποιηθεί το πρόγραμμα των 
επαφών του αξιωματούχου 
των ΗΕ, που, όπως αναμέ-
νεται, θα έχει συναντήσεις με 
τον Πρόεδρο της Δημοκρα-
τίας, Νίκο Χριστοδουλίδη, και 
τον Τ/κ ηγέτη, Ερσίν Τατάρ. 

Υπενθυμίζεται πως το πε-
ρασμένο Σάββατο ο Πρό-
εδρος Χριστοδουλίδης είχε 
συνομιλία στο περιθώριο της 
Συνόδου για την Ειρήνη στο 
Κάιρο με τον ΓΓ του ΟΗΕ, 
Αντόνιο Γκουτέρες, και την 
Αναπληρώτρια ΓΓ του ΟΗΕ 
Ρόζμαρι ΝτιΚάρλο και με δη-
λώσεις του έχει καλωσορίσει 
τη δέσμευση του κ. Γκουτέρες 
να προχωρήσει με τον διορι-
σμό μιας προσωπικότητας 
για να διερευνήσει την προ-
οπτική επανέναρξης των συ-
νομιλιών, λέγοντας ότι σύ-
ντομα θα υπάρξουν 
ανακοινώσεις από τον ΓΓ του 
ΟΗΕ.
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ΕΝΕΡΓΕΙ ΩΣ ΦΕΡΕΦΩΝΟ ΤΩΝ ΘΕΣΕΩΝ ΤΟΥ ΚΡΑΤΟΥΣ – ΤΡΟΜΟΚΡΑΤΗ, ΤΟΥ ΙΣΡΑHΛ, ΣΤΗΝ Ε.Ε.!

ΛΕΥΚΩΣΙΑ 
Ανταπόκριση  
Πέτρος Χ. ΠΑΣΙΑΣ 

 
Ο εξευτελισμός του 

Προέδρου και των 
συγκυβερνώντων 

κομμάτων μαζί με τα συμπλέοντα κόμ-
ματα της Δεξιάς (ΔΗΣΥ) και της Ακρο-
δεξιάς (ΕΛΑΜ), δεν έχει όρια! 

 
Τι κι αν χιλιάδες Κύπριοι πολίτες ξεχύ-

θηκαν στους κεντρικούς δρόμους της Λευ-
κωσίας συμμετέχοντας στις κινητοποιήσεις 
που οργάνωσε το Παγκύπριο Συμβούλιο 
Ειρήνης για να εκφράσουν τον αποτρο-
πιασμό τους για τα εγκλήματα του χασάπη 
του Ισραήλ Βενιαμίν Νετανιάχου και της 
κυβέρνησης του που δολοφονεί εν ψυχρώ 
εκατοντάδες Παλαιστινίους, ανάμεσα τους, 
και χωρίς διάκριση, γυναίκες και παιδιά; 
Τι κι αν ο ίδιος είναι Πρόεδρος ενός επίσης 
ημικατεχόμενου κράτους;  

Ο Νίκος Χριστοδουλίδης χωρίς ντροπή 
ανάλαβε να κάνει το “πολιτικό βαποράκι 
του κράτους – τρομοκράτη” και να μετα-
φέρει στις Βρυξέλλες τις θέσεις της κυ-
βέρνησης του Ισραήλ το οποίο με πρω-
τοφανές θράσος επιχειρεί να 
δικαιολογήσει τη βάρβαρη επιχείρηση γε-
νοκτονίας των Παλαιστινίων. Με τη δύ-
ναμη των όπλων στοχεύσει στον αφανι-
σμό από τη Λωρίδα της Γάζας του γηγενή 
Παλαιστινιακού πληθυσμού! 

Αδίστακτοι εγκληματίες πολέμου είναι ο 
Βενιαμίν Νετανιάχου και οι φασίστες που 
κυβερνούν στο Ισραήλ με τις αποφάσεις 
των οποίων συνεχίζεται η σφαγή των Πα-
λαιστινίων με την ενθάρρυνση και την 
πλήρη πολιτική κάλυψη των ΗΠΑ και των 
ΝΑΤΟϊκών συμμάχων τους που καθίστα-
νται συνένοχοι.  
Ο εξευτελισμός του Προέδρου Χρι-

στοδουλίδη και των συγκυβερνώντων 
κομμάτων ΔΗΚΟ, ΔΗΠΑ και ΕΔΕΚ, μαζί 
με τα συμπλέοντα κόμματα της Δεξιάς 
(ΔΗΣΥ) και της Ακροδεξιάς (ΕΛΑΜ), δεν 
έχει όρια! 
Πήρε μέρος λέει στη Διάσκεψη για την 

Ειρήνη που πραγματοποιήθηκε στο Κάïρο 
και σε δηλώσεις του επιχείρησε να… παι-
νευτεί πως διατηρεί δήθεν «άριστες σχέ-
σεις με όλα τα γειτονικά κράτη»... 

Δήλωσε πως είχε την ευκαιρία κατά την 
εκεί παρουσία του, πέραν από τον Πρό-
εδρο της Αιγύπτου κ. Αμπντέλ Φατάχ αλ 
Σίσι, να συναντηθεί με τον Πρόεδρο των 
Ηνωμένων Αραβικών Εμιράτων, με τον 
Πρόεδρο της Παλαιστίνης Μαχμούντ 
Αμπάς, με ηγέτες από το Κατάρ και άλλες 
χώρες της περιοχής, «για να δούμε, είπε, 
πώς μπορούν να δημιουργηθούν συνθή-
κες που δεν θα επιδεινώσουν αυτή την 
άσχημη κατάσταση που έχουμε ενώπιον 
μας, αλλά και πώς δημιουργείται αποκλι-
μάκωση... 

 
ΕΝΤΟΛΕΣ ΑΠΟ ΤΟΥΣ ΧΑΣΑΠΗΔΕΣ 

ΤΟΥ ΙΣΡΑΗΛ! 
Ωστόσο, απαντώντας σε ερωτήσεις δη-

μοσιογράφων περιορίστηκε στην καταδίκη 
ΜΟΝΟ των τρομοκρατικών επιθέσεων της 
Χαμάς! Ούτε λέξη κατά των συνεχιζόμε-
νων εγκλημάτων του Ισραήλ. Έστω κι αν 
την ώρα που προέβαινε σε δηλώσεις, η 
Ισραηλινή αεροπορία  σκορπούσε, σε 
απόσταση λίγων χιλιομέτρων, στη Λωρίδα 
της Γάζας το θάνατο και την καταστροφή.  

Ο Νίκος Χριστοδουλίδης μετά το Κάϊρο 
πήγε στο Ισραήλ και συναγελαζόταν με 
τους στρατηγικούς συμμάχους του, τον 
πρόεδρο και τον πρωθυπουργό του κρά-
τους – τρομοκράτη και τους έδινε διαβε-
βαιώσεις πίστης κι αφοσίωσης στις «κοι-
νές τους αξίες»! 

Μου παρουσίασαν την κατάσταση πρα-

γμάτων ως έχει αυτή τη στιγμή και ζήτη-
σαν από πλευράς Κυπριακής Δημοκρα-
τίας, ζήτησαν κάποια συγκεκριμένα θέ-
ματα που πρέπει να δούμε αμέσως, δεν 
μπορώ να τα δημοσιοποιήσω αλλά είναι 
θέματα που άπτονται της ανθρωπιστικής 
βοήθειας, της ενδεχόμενης εκκένωσης 
από την περιοχή, αλλά και της μεταφοράς 
της πραγματικής εικόνας εντός της ΕΕ,  
είπε ο Ν. Χριστοδουλίδης χωρίς καν να 
κοκκινίζει από ντροπή! 
Ποιά πραγματική εικόνα και πράσινα 

άλογα κ. Χριστοδουλίδη; Είμαστε μάρτυ-
ρες του παράλληλου πολέμου παραπλά-
νησης της διεθνούς κοινότητας και από-
κρυψης των εγκλημάτων του Ισραήλ, είναι 
ντροπή να μιλάτε για… «μεταφορά της 
πραγματικής εικόνας».  

Προφανώς οι σιωνιστές του Ισραήλ ενο-
χλούνται γιατί και μέσα στους κόλπους της 
Ε.Ε. υπάρχουν δυνάμεις, κυρίως η Αρι-
στερά που δεν σκύβει το κεφάλι στους Δυ-
τικούς και δεν κλείνει τα μάτια μπροστά 
στα εγκλήματα του συμμαχικού με τους 
ΝΑΤΟϊκούς κράτους του Ισραήλ. 

•Αυτή είναι η δουλειά που ανέθεσαν 
στο Νίκο Χριστοδουλίδη τα ξένα αφε-
ντικά του και να μην νομίζει πως μπο-
ρεί να μας πουλά τα κουρέλια για με-
ταξωτές κορδέλες…  

Ντροπή κύριε Χριστοδουλίδη! Είσαι 
Πρόεδρος ενός ημικατεχόμενου κράτους 
και δεν σου περιποιεί τιμή να εμφανίζεσαι 
ως συνήγορος μιας κατοχικής χώρας! 

Όμως τέτοια είναι η δουλοπρέπεια του 
έναντι των σιωνιστών του Ισραήλ που ο 
κατά τα άλλα βέρος ευρωλάγνος τα έβαλε 
και με την Ε.Ε. προκειμένου να δικαιολο-
γήσει τον άχαρο ρόλο που του ανέθεσαν 
τα ξένα αφεντικά του, οι ΑμερικανοΝΑΤΟϊ-
κοί και οι Ισραηλινοί σύμμαχοι του.  

Θα… μεταφέρει λέει την πραγματική ει-
κόνα στην Ε.Ε. γιατί… «κακά τα ψέματα, 
είπε, πρέπει να το πούμε ότι, στην πα-
ρούσα κρίση, η ΕΕ δεν έδειξε τα απαραί-
τητα αντανακλαστικά. Να θυμίσω ότι το 
έκτακτο Ευρωπαϊκό Συμβούλιο έγινε σχε-
δόν δέκα μέρες μετά την τρομοκρατική 
επίθεση της Χαμάς» είπε ο Ν. Χριστοδου-
λίδης.  

Και τι ήθελε ο Πρόεδρος της ημικατεχό-
μενης Κύπρου; 

Να καταδικάσουν όλοι με την ίδια ένταση 
όπως ο ίδιος και η κυβέρνηση του, μόνο 
τη Χαμάς, αφήνοντας στο απυρόβλητο 
τους χασάπηδες του Ισραήλ και τους προ-
στάτες του, τους Αμερικανούς και το 
ΝΑΤΟ; 
Αιδώς Αργείοι!

Σαν πιόνι του Νετανιάχου φέρεται ο Πρόεδρος Χριστοδουλίδης! 

Η Κυπριακή Ολυμπιακή Επιτροπή (ΚΟΕ) μπήκε 
στο μικροσκόπιο της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής 
Θεσμών την Τετάρτη, μετά από αυτεπάγγελτη εξέ-
ταση του Προέδρου της Επιτροπής, βουλευτή του 
ΔΗΣΥ, Δημήτρη Δημητρίου, με σκοπό να εξετα-
στούν τυχόν προβλήματα και προοπτικές για την 
ενίσχυση του ρόλου της. 

Οι βουλευτές εξέφρασαν τη δυσφορία τους για 
την απουσία του Προέδρου της ΚΟΕ, Γιώργου Χρυ-
σοστόμου, από την Επιτροπή, ο οποίος ζήτησε 
την προηγούμενη αν γίνεται να αναβληθεί η συζή-
τηση για μια βδομάδα προκειμένου να παρευρεθεί. 
Τόσο ο κ. Δημητρίου, όσο και η βουλευτής του 
ΑΚΕΛ, Ειρήνη Χαραλαμπίδου και ανεξάρτητη βου-
λευτής Αλεξάνδρα Ατταλίδου, σημείωσαν τη σημα-
σία να βρίσκονται ενώπιον της Βουλής τα πρό-
σωπα που καλούνται, όπως προβλέπεται και από 
τη σχετική νομοθεσία. 

Ο Γενικός Ελεγκτής, Οδυσσέας Μιχαηλίδης, ανέ-
φερε ότι η ΚΟΕ δεν εμπίπτει στους ελεγχόμενους 
οργανισμούς από την Ελεγκτική Υπηρεσία, λόγω 
του νομοθετικού της πλαισίου. Ελέγχονται μόνο τα 
κονδύλια που λαμβάνει από το κράτος, αν αξιο-
ποιήθηκαν για τον λόγο που δόθηκαν και με ορθό 
τρόπο. Ωστόσο, ανέφερε ότι η ΕΥ έχει λάβει κα-
ταγγελίες, τις οποίες διαβίβασε προς το Υπουργείο 
Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας, αναφορικά με 
τη συμμετοχή της Κύπρου στους Αγώνες Μικρών 
Κρατών Ευρώπης (ΑΜΚΕ) που έγιναν τον Μάιο 
στη Μάλτα, καθώς το συνολικό κόστος της κυπρια-
κής αποστολής ήταν πολύ μεγαλύτερο από προ-
ηγούμενες διοργανώσεις. Συγκεκριμένα, ανέφερε 
ότι πέραν από τους 187 αθλητές, ταξίδεψαν επίσης 
άλλα 100 άτομα, μεταξύ των οποίων μεγάλος αριθ-
μός εκπροσώπων των ΜΜΕ, με όλα τα έξοδα πλη-
ρωμένα από το κονδύλι που παρέχει το ΥΠΑΝ. 
Επιπλέον, ανέφερε ότι σύμφωνα με την καταγγελία, 
ο Πρόεδρος της ΚΟΕ έμεινε σε ακριβότερο ξενο-
δοχείο από τα διαπιστευμένα μέλη της αποστολής. 

Η καταγγελία διαβιβάστηκε στο ΥΠΑΝ τον Αύ-

γουστο. Η Μαριάννα Ασπρή, Διευθύντρια των Λο-
γιστικών Υπηρεσιών του ΥΠΑΝ, ανέφερε ότι ζήτη-
σαν με επιστολή που έστειλαν τον Αύγουστο και 
με υπενθύμιση τον Σεπτέμβριο εξηγήσεις από την 
ΚΟΕ, αναφορικά με τις καταγγελίες. Η ΚΟΕ έστειλε 
απαντητική επιστολή την Τρίτη το μεσημέρι. 

Σημείωσε ότι το Υπουργείο επιχορηγεί την ΚΟΕ 
με €1 εκ. τον χρόνο, που αποτελεί το 38% του 
προϋπολογισμού της ΚΟΕ (συνολικός προϋπολο-
γισμός €2,6 εκ.). Ανέφερε ότι μέχρι σήμερα για το 
2023 δόθηκαν μόνο οι €420.000. 

Στην απαντητική επιστολή της ΚΟΕ, την οποία 
κατέθεσε στην Επιτροπή το Υπουργείο Παιδείας, 
μετά από σχετικό αίτημα των βουλευτών, φαίνεται 
ότι μεταξύ των όσων ταξίδεψαν στη Μάλτα για τους 
ΑΜΚΕ, με όλα τα έξοδα πληρωμένα, περιλαμβα-
νόταν ο Νομικός Σύμβουλος της ΚΟΕ και η σύζυγός 
του, 19 εκπρόσωποι των ΜΜΕ (για 7 από τους 
οποίους τα έξοδα διατροφής και διαμονής κάλυψε 
το ΡΙΚ), εκπρόσωποι των χορηγών ΟΠΑΠ και De-
loitte, καθώς και μεγάλος αριθμός προπονητών και 
βοηθών.. 

Ο Γενικός Γραμματέας της ΚΟΕ, Ανδρέας Γεωρ-
γίου και τα μέλη Ανδρέας Θεοφυλάκτου και Δημή-
τρης Λεοντής καταφέρθηκαν στην Επιτροπή κατά 
του Προέδρου της ΚΟΕ, Γιώργου Χρυσοστόμου, 
κάνοντας λόγο για κακές πρακτικές διακυβέρνησης, 
μη τήρησης ορθών πρακτικών, μη ενημέρωσης 
των μελών του Εκτελεστικού Συμβουλίου για λήψη 
αποφάσεων, μέχρι και για bullying.

ΚΟΕ  | Καταγγελίες για διασπάθιση δημοσίου χρήματος

Πραγματοποιήθηκε την Τε-
τάρτη η συνάντηση του Γενικού 
Γραμματέα της Κ.Ε. ΑΚΕΛ, Στέ-
φανου Στεφάνου, με τον Πρέσβη 
της Ρωσικής Ομοσπονδίας στην 
Κύπρο, Μουράτ Ζιάζικοβ. 

 
Το Γραφείο Τύπου του 

ΑΚΕΛ επισημαίνει τα εξής: 
 
Τον Στέφανο Στεφάνου συνό-

δευαν ο Τουμάζος Τσιελεπής, 
Επικεφαλής του Τομέα Κυπρια-
κού του ΑΚΕΛ, η Βέρα Πολυ-
κάρπου, Επικεφαλής του Τομέα 
Διεθνών Σχέσεων και Ευρωπαϊ-
κής Πολιτικής και η Σταύρη Κα-
λοψιδιώτου μέλος του Τομέα Κυ-
πριακού. 

Κατά τη συνάντηση συζητή-
θηκε το Κυπριακό και φλέγοντα 
διεθνή ζητήματα, ιδιαίτερα η κα-

τάσταση στην Μέση Ανατολή. 
Σε ότι αφορά στο Κυπριακό, 

επαναβεβαιώθηκε ακόμη μία 
φορά δια του στόματος του Πρέ-
σβη η αναλλοίωτη θέση της Ρω-
σικής Ομοσπονδίας για επίλυση 
του Κυπριακού στη βάση των 
ψηφισμάτων του ΟΗΕ, για δι-
ζωνική δικοινοτική ομοσπονδία 
με πολιτική ισότητα όπως ορί-
ζεται από τον ΟΗΕ. Υπήρξε 
ομογνωμία σε ότι αφορά στην 
επείγουσα ανάγκη επανέναρξης 
των συνομιλιών από εκεί που 
έμειναν το 2017 στο Κραν Μο-
ντάνα. 

Τέλος υπογραμμίστηκε πως η 
εξεύρεση λύσεων στα προβλή-
ματα που αντιμετωπίζει η αν-
θρωπότητα, μπορεί να επιτευ-
χθεί μόνο με διάλογο.

Γραφείο Τύπου ΑΚΕΛ  | Συνάντηση ΑΚΕΛ  
με τον Πρέσβη της Ρωσικής Ομοσπονδίας

www.parikiaki.com
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      Ειδήσεις σε 2’

Λωρίδα της Γάζας |  
Ανθρωπιστική  
βοήθεια

Oκτώ φορτηγά που περιέ-
χουν νερό και τρόφιμα και 
φάρμακα εισήλθαν στη Λω-
ρίδα της Γάζας από την Αίγυ-
πτο αργά την Τρίτη, ανέφερε 
η Παλαιστινιακή Ερυθρά Ημι-
σέληνος, προσθέτοντας ότι 
ήταν η τέταρτη έκτακτη βοή-
θεια στον θύλακα μετά τον 
πόλεμο με το Ισραήλ που ξέ-
σπασε. 
Πέντε από τα φορτηγά πε-
ριείχαν νερό, δύο περιείχαν 
τρόφιμα και το ένα περιείχε 
φάρμακα, ανέφεραν σε ανάρ-
τησή τους. 
Στο μεταξύ, γιατροί στη Γάζα 
λένε πως πολίτες που φθά-
νουν στα νοσοκομεία της Γά-
ζας παρουσιάζουν συμπτώ-
ματα ασθενειών που προκα-
λούνται από τον συνωστισμό 
και τις ανεπαρκείς εγκαταστά-
σεις υγιεινής.

Τρομοκρατία |  
Συλλήψεις  μελών 
ΙΣΙΣ στην Ευρώπη
Ο τζιχαντιστής, Μουσταφά 
Μάγια Αμάγια, γνωστός κι ως 
«Ελ Ταλιμπάν» που στρατο-
λογούσε τζιχαντιστές στην Ευ-
ρώπη, συνελήφθη στην Ισπα-
νία, ενώ ένας ακόμα τζιχαντι-
στής, που φέρεται να σχεδίαζε 
επίθεση με φορτηγό σε συ-
γκέντρωση υπέρ του Ισραήλ, 
συνελήφθη στο Ντούι-
σμπουργκ, κρατίδιο της Βό-
ρειας Ρηνανίας-Βεστφαλίας. 
Ο τελευταίος, σύμφωνα με 
την γερμανική εφημερίδα 
«Bild» ως του Ισλαμικού Κρά-
τους, επαίνεσε τον τρομοκρά-
τη των Βρυξελλών, που προ 
ημερών δολοφόνησε δύο 
Σουηδούς. 
Ειδική αντιτρομοκρατική 
ομάδα εισέβαλε σε πολυκα-
τοικία όπου διαμένει, στο κέ-
ντρο του Ντούισμπουργκ, και 
συνέλαβε τον ύποπτο. Ο 
29χρονος ήταν ήδη γνωστός 
καθώς φέρεται να είχε γράψει 
στο διαδίκτυο ότι επιθυμεί να 
πεθάνει ως μάρτυρας.

Πόλεμος Ισραήλ - Παλαιστίνη | Οι εξελίξεις μέχρι τη 19η μέρα του πολέμου
Το Ταμείο των Ηνωμένων Εθνών για την Παιδική 
Ηλικία (UNICEF) ανακοίνωσε την Τρίτη ότι  2.360 παιδιά 
σκοτώθηκαν στη Λωρίδα της Γάζας, τον παλαιστινιακό 
θύλακα ο οποίος βομβαρδίζεται ακατάπαυστα από τον 
ισραηλινό στρατό από την 7η Οκτωβρίου, σε αντίποινα 
για την επίθεση του παλαιστινιακού ισλαμιστικού κινήματος 
Χαμάς σε νότιους τομείς της ισραηλινής επικράτειας. 
Η υπηρεσία του ΟΗΕ για τα παιδιά πρόσθεσε πως 
άλλα 5.364 παιδιά τραυματίστηκαν, επικαλούμενη πλη-
ροφορίες της, χωρίς να κατονομάσει πηγές. Η UNICEF 
έκανε λόγο για «αδυσώπητες επιθέσεις» του ισραηλινού 
στρατού. 
Μετά την αιφνιδιαστική, άνευ προηγουμένου επίθεση 
της Χαμάς στο Ισραήλ, που είχε απολογισμό πάνω από 
1.400 νεκρούς, σύμφωνα με τον πιο πρόσφατο αριθμό 
που έχουν δημοσιοποιήσει οι ισραηλινές αρχές, εξαπο-
λύθηκαν ασταμάτητοι βομβαρδισμοί από αέρος και με 
το πυροβολικό σε αντίποινα, ενώ ο ισραηλινός στρατός 
απειλεί ότι ετοιμάζεται να προχωρήσει σε χερσαία 
εισβολή στον θύλακα υπό πολιορκία. 

Οι Αμερικανοί συμβουλεύουν το Ισραήλ 
Από την μεριά τους Αμερικανοί σύμβουλοι, που βρί-
σκονται στο Ισραήλ αυτήν την περίοδο προσπαθούν να 
πείσουν την ισραηλινή πλευρά να μην προχωρήσει σε 
μαζική χερσαία επιχείρηση στη Γάζα, αλλά να περιοριστεί 
στους βομβαρδισμούς στόχων της Χαμάς και της Ισλα-
μικής Τζιχάντ, συνδυάζοντάς τους με χερσαίες επιχειρήσεις 
περιορισμένης έκτασης, όπως μεταδίδει το αμερικανικό 
ειδησεογραφικό δίκτυο CNN. 
Σύμφωνα με την ίδια πηγή, οι Αμερικανοί σύμβουλοι 

προβάλλουν το επιχείρημα ότι με αυτόν τον τρόπο, θα 
αποφευχθούν οι δυσκολίες που αντιμετώπισε στις χερ-
σαίες επιχειρήσεις, που είχαν πραγματοποιήσει οι ΗΠΑ 
στο Ιράκ και ότι δεν θα τεθούν σε υπέρμετρο κίνδυνο οι 
ζωές των αιχμαλώτων που κρατούνται στον παλαιστινιακό 
θύλακα από την οργάνωση Χαμάς.  
Νέες συγκρούσεις στη Μέση Ανατολή. 
Στο μεταξύ το Ισραήλ εξαπέλυσε νέες αεροπορικές 
επιδρομές στη Λωρίδα της Γάζας. Εκπρόσωπος του 
Υπουργείου Υγείας των Παλαιστινίων έκανε λόγο για 
τουλάχιστον 50 νεκρούς, μόνο κατά την πρώτη ώρα 
των βομβαρδισμών.  
Παράλληλα, ο ισραηλινός στρατός ανακοίνωσε ότι το 
βράδυ της Τρίτης απέτρεψε προσπάθεια μελών της Χα-
μάς, να παρεισφρήσουν στην ισραηλινή επικράτεια διά 
θαλάσσης. 
Επίσης, δυνάμεις του Ισραήλ διεξήγαγαν νυχτερινή 
έφοδο και στη Δυτική Όχθη, με αποτέλεσμα να χάσουν 
τη ζωή τους δύο Παλαιστίνιοι. Την ίδια ώρα, κλιμακώνεται 
και η ένταση στα σύνορα μεταξύ Ισραήλ και Λιβάνου.

ΠΑΝΩ ΑΠΟ 2.350 ΠΑΙΔΙΑ ΝΕΚΡΑ ΑΠΟ ΒΟΜΒΑΡΔΙΣΜΟΥΣ ΣΤΗ ΛΩΡΙΔΑ ΤΗΣ ΓΑΖΑΣ

Ισραηλινός στρατός | Όμηροι Χαμάς 

Πληροφορίες για τους ομήρους 
της Χαμάς στη Γάζα προσπαθεί 
να βρει ο ισραηλινός στρατός 
στέλνοντας μέσα από διάφορα 
κανάλια μηνύματα τους κατοίκους 
του θύλακα  προσφέροντας ως 
αντάλλαγμα προστασία και απο-
ζημίωση. 

«Αν η θέλησή σας είναι να ζή-
σετε ειρηνικά και να έχετε ένα 
καλύτερο μέλλον για τα παιδιά 
σας, κάντε αμέσως την ανθρω-
πιστική πράξη και μοιραστείτε 
επαληθευμένες και πολύτιμες 
πληροφορίες για τους ομήρους 
που κρατούνται στην περιοχή 
σας. 
Ο ισραηλινός στρατός σας δια-
βεβαιώνει ότι θα επενδύσει τη 
μέγιστη δυνατή προσπάθεια για 
την παροχή ασφάλειας για εσάς 
και το σπίτι σας και θα λάβετε οι-
κονομική ανταμοιβή. Σας εγγυό-
μαστε την απόλυτη εμπιστευτι-
κότητα. 

Οι Ισραηλινές Αμυντικές Δυνά-
μεις», αναφέρει το μήνυμα. 
Περίπου 220 όμηροι, ισραηλινοί, 
ξένοι ή με διπλή υπηκοότητα, 
απήχθησαν απο ενόπλους της 
Χαμάς στη διάρκεια μιας αιματη-
ρής επίθεσης που πραγματοποι-
ήθηκε στις 7 Οκτωβρίου στο ισ-
ραηλινό έδαφος και στοίχισε τη 
ζωή σε περισσότερους από 1.400 
ανθρώπους, στην πλειονότητά 
τους αμάχους. 
Έκτοτε ο ισραηλινός στρατός 
σφυροκοπά ως αντίποινα τη Λω-
ρίδα της Γάζας που ελέγχεται 
από το ισλαμιστικό παλαιστινιακό 
κίνημα. Η Χαμάς ανακοίνωσε  
πως από την αρχή του πολέμου 
έχουν σκοτωθεί  περισσότεροι 
από 5.000 Παλαιστίνιοι. 
Από την μεριά της η Χαμάς 
αναφέρει, «Για ανθρωπιστικούς 
λόγους, απελευθερώσαμε άνευ 
όρων τέσσερις (ομήρους), αλλά 
εφόσον θέλουν περισσότερους, 
πρέπει να επιμείνουμε στο αίτημά 
μας προς τη διεθνή κοινότητα να 
ασκήσει μεγαλύτερη πίεση στο 
Ισραήλ προκειμένου να ανοίξει 
το μεθοριακό πέρασμα της Ράφα 
ώστε να επιτρέψει την παράδοση 
καυσίμων και ιατρικών προμη-
θειών στη Γάζα». 

«Το Ισραήλ πρέπει να σταμα-
τήσει τις επιθέσεις του εναντίον 
του λαού μας, ώστε να καταστεί 
εφικτή η απελευθέρωση των αι-
χμαλώτων».

ΑΝΤΑΛΛΑΓΜΑ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΚΑΙ ΑΠΟΖΗΜΙΩΣΗ

Ισλαμικό Κράτος | Κάλεσμα σε υποστηρικτές του

Το Ισλαμικό Κράτος απευθύνει κάλεσμα σε υπο-
στηρικτές του να εξαπολύσουν τρομοκρατικές επι-
θέσεις στην Ευρώπη, μέσω βίντεο - που δημοσιο-
ποιήθηκε σε προπαγανδιστικό κανάλι της τζιχαντι-
στικής οργάνωσης - στο οποίο διακρίνεται μεταξύ 
άλλων ο τρομοκράτης των Βρυξελλών, Αμντεσλάμ 
Λασουέντ. 

Όπως αναφέρουν βελγικά μέσα ενημέρωσης, το 
βίντεο κοινοποιήθηκε στην εφαρμογή ανταλλαγής 
μηνυμάτων TamTam. 
Στο βίντεο, μέρος του οποίου προβλήθηκε από 
την ιστοσελίδα της φλαμανδόφωνης εφημερίδας 
Het Laatste Nieuws, υπάρχουν στιγμιότυπα της 
τρομοκρατικής επίθεσης που σημειώθηκε την πε-
ρασμένη Δευτέρα (16/10) στις Βρυξέλλες. 
Το δημοσίευμα επισημαίνει ότι το βίντεο δείχνει 
εικόνες από την κατεστραμμένη Λωρίδα της Γάζας. 
Οι δημιουργοί του βίντεο καταγγέλλουν τα «εγκλή-
ματα που διέπραξαν οι Εβραίοι εναντίον των αδελ-
φών μας στη Γάζα». Στη συνέχεια καλούν τους 
«μοναχικούς λύκους» να εξαπολύσουν επιθέσεις 
στην Ευρώπη. 
Τα βελγικά μέσα επισημαίνουν ότι το Ισλαμικό 
Κράτος αναφέρει ότι «στοχεύει ρητά τους Εβραίους». 
«Θα ζήσουν τη ζωή τους με διαρκή φόβο, χωρίς 
να ξέρουν πότε θα έρθει η ώρα της κρίσης», ανα-
φέρεται στο βίντεο.

ΤΡΟΜΟΚΡΑΤΙΚΕΣ ΕΠΙΘΕΣΕΙΣ ΣΤΗΝ ΕΥΡΩΠΗ

Δ.Υπηρεσία Ενέργειας | Πιθανό νέο πετρελαϊκό σοκ 

Ένα νέο πετρελαϊκό σοκ θα μπορούσε να δημι-
ουργηθεί σε περίπτωση επιδείνωσης της κατά-
στασης στη Μέση Ανατολή, απ' όπου προέρχεται 
το ένα τρίτο των παγκόσμιων εξαγωγών μαύρου 
χρυσού, υπογράμμισε την Τρίτη (24/10) ο διευθυντής 
της Διεθνούς Υπηρεσίας Ενέργειας (IEA) Φατίχ 

Μπιρόλ. 
«Ασφαλώς δεν ξέρουμε πώς θα εξελιχθεί η πολι-
τική κατάσταση. Αλλά οι εντάσεις είναι πολύ ισχυρές, 
και σχεδόν το ένα τρίτο των εξαγωγών πετρελαίου 
προέρχεται από την περιοχή αυτή. Όχι μόνο οι 
παραγωγοί είναι εκεί, αλλά και βασικοί εμπορικοί 
δρόμοι», υπενθύμισε, όταν ρωτήθηκε από δημο-
σιογράφους για τον αντίκτυπο του πολέμου μεταξύ 
του Ισραήλ και της Χαμάς. 

«Μια μείζονα γεωπολιτική κρίση, εκεί θα μπορούσε 
να οδηγήσει εκ νέου σε ένα πετρελαϊκό σοκ, 50 
χρόνια μετά το σοκ του 1973», υπογράμμισε, στο 
περιθώριο της παρουσίασης της ετήσιας έκθεσης 
της Διεθνούς Υπηρεσίας για τις παγκόσμιες ενερ-
γειακές προοπτικές έως το 2030. 

«Ελπίζουμε πολύ ότι δεν θα φθάσουμε εκεί, ότι 
θα βρεθούν ειρηνικές λύσεις μεταξύ των πλευρών», 
πρόσθεσε, κρίνοντας πως μια «αστάθεια στην 
αγορά» θα ήταν «κακή είδηση για όλους και κυρίως 
για τις αναπτυσσόμενες χώρες».

www.parikiaki.com

Γκουτέρες | «Παραβιάσεις ανθρωπιστικού δικαίου»

Ο Γενικός Γραμματέας των Ηνωμένων Εθνών 
Αντόνιο Γκουτέρες εξέφρασε την Τρίτη (24/10) 
στο Συμβούλιο Ασφαλείας, βαθιά ανησυχία για 
τις «ξεκάθαρες παραβιάσεις» του διεθνούς αν-
θρωπιστικού δικαίου στη Γάζα, επιμένοντας για 
μια «άμεση ανθρωπιστική κατάπαυση του πυρός» 
κατά την 18η ημέρα του πολέμου ανάμεσα στο 
Ισραήλ και στη Χαμάς. 

«Είμαι βαθιά ανήσυχος για τις ξεκάθαρες πα-
ραβιάσεις του διεθνούς ανθρωπιστικού δικαίου 
που βλέπουμε στη Γάζα. Ας είμαστε σαφείς: 
κανένα μέρος σε μια ένοπλη σύγκρουση δεν είναι 
πάνω από το διεθνές ανθρωπιστικό δίκαιο», δή-
λωσε χωρίς να κατονομάσει το Ισραήλ. 

«Για να απαλύνουμε αυτό τον απέραντο πόνο, 
να διευκολύνουμε τη διανομή της βοήθειας με 
πιο ασφαλή τρόπο, και να διευκολύνουμε την 
απελευθέρωση των ομήρων, επαναλαμβάνω την 
έκκλησή μου για μια άμεση ανθρωπιστική κατά-
παυση του πυρός», είπε ενώπιον υπουργών και 
διπλωματών δεκάδων χωρών στην έδρα του 
ΟΗΕ. 

Η διεθνής βοήθεια άρχισε να φθάνει με το στα-
γονόμετρο από το Σάββατο μέσω της Αιγύπτου 
όμως σε πολύ ανεπαρκείς ποσότητες, σύμφωνα 
με τον ΟΗΕ, σε αυτή τη φτωχή περιοχή που βομ-
βαρδίζεται από το Ισραήλ μετά την πολυαίμακτη 
επίθεση της Χαμάς στις 7 Οκτωβρίου. 

«Εξάλλου, τα διαθέσιμα αποθέματα σε καύσιμα 
του ΟΗΕ στη Γάζα θα εξαντληθούν σε μερικές 
ημέρες. Θα ήταν άλλη μία καταστροφή. Χωρίς 
καύσιμα, η βοήθεια δεν μπορεί να διανεμηθεί, τα 
νοσοκομεία δεν έχουν ηλεκτρισμό, και το νερό 
δεν μπορεί να καθαριστεί ούτε να αντληθεί». 

«Ακόμη κι αυτή την ώρα του σοβαρού και 
άμεσου κινδύνου, δεν πρέπει να χάνουμε από τα 
μάτια μας το μοναδικό ρεαλιστικό θεμέλιο για 
βιώσιμη ειρήνη και σταθερότητα: μια λύση δύο 
κρατών», είπε μεταξύ άλλων ο Γενικός Γραμματέας 
του ΟΗΕ. 

Tην παραίτηση του Αντόνιο Γκουτέρες, απαίτησε 
ο πρεσβευτής του Ισραήλ στον ΟΗΕ, Γκιλάντ 
Ερντάν, μετά τις δηλώσεις του Γενικού Γραμματέα 
του ΟΗΕ. 

«Δεν υπάρχει καμία δικαιολογία ή λόγος να 
μιλάμε με εκείνους που δείχνουν κατανόηση για 
τις πιο τρομερές πράξεις που διαπράχθηκαν ενα-
ντίον των πολιτών του Ισραήλ - πόσο μάλλον 
από μια κηρυγμένη τρομοκρατική οργάνωση», 
είπε ο Ερντάν. 

«Ο Γενικός Γραμματέας του ΟΗΕ, που δείχνει 
κατανόηση για την εκστρατεία μαζικών δολοφονιών 
παιδιών, γυναικών και ηλικιωμένων, πρέπει να 
παραιτηθεί από τη θέση του. Τον καλώ να παραι-
τηθεί άμεσα», πρόσθεσε. 
Την ίδια ώρα, ο Ισραηλινός ΥΠΕΞ, Έλι Κοέν, 
ακύρωσε προγραμματισμένη συνάντηση με τον 
Αντόνιο Γκουτέρες, εν μέσω έντονης δυσαρέ-
σκειας.

ΠΑΡΑΙΤΗΣΗ ΓΚΟΥΤΕΡΕΣ ΖΗΤΕΙ Ο ΙΣΡΑΗΛΙΝΟΣ ΠΡΕΣΒΗΣ
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Με επιτυχία πραγματοποιήθηκε το stand-up comedy 
show του γνωστού κύπριου κωμικού Λούη Πατσαλίδη, 
το περασμένο Σάββατο 21 Οκτωβρίου, στην αίθουσα δε-
ξιώσεων του κυπριακού κοινοτικού κέντρου.  
Την βραδιά αυτή οργάνωσε ο ιδιοκτήτης του καφέ-εστια-

τορίου του κυπριακού κέντρου και μέλος του νέου πολιτι-
στικού συλλόγου που εδρεύει στο κτίριο, Στέλιος Πίτσης.  
Ο αγαπημένος κωμικός της Κύπρου με το αστείρευτο χι-

ούμορ του χάρισε στους παρευρισκόμενους μια απολαυ-
στική βραδιά σάτιρας και γέλιου.  
Καταχειροκροτήθηκε από το κοινό το όποιο γέλασε με 

την ψυχή του και ταυτίστηκε με τα καθημερινά ευτράπελα 
όπου ο Λούης διηγήθηκε με τον δικό του μοναδικό τρόπο.  
Η έκπληξη της βραδιάς, λίγο πριν το τέλος του show, συ-

γκίνησε τον κωμικό και την οικογένεια του στην οποία τα 
μέλη του πολιτιστικού συλλόγου προσέφεραν ένα μικρό 
πάρτι γενεθλίων και τραγούδησαν με το κοινό για να ευχη-
θούν χρόνια πολλά στον Λούη Πατσαλίδη για τα γενέθλια 
του. 
Ο Λούης στις δηλώσεις του φάνηκε φανερά ευαισθητο-

ποιημένος  από τις προσπάθειες που γίνονται για την δια-
τήρηση της κοινότητας του παροικιακού κέντρου και του 
νέου πολιτιστικού συλλόγου. 
Στο τέλος της βραδιάς ο ίδιος φωτογραφήθηκε με τον 

κόσμο και ευχαρίστησε το κοινό για την παρουσία και την 
συμμετοχή τους.

Σε συνέντευξη που είχε δώσει προηγουμένως 
στο Βασίλη Παναγή και στη Hellenic TV, δήλωσε 
πολύ συγκινημένος με την υποδοχή και την 
αγάπη που εισπράττει πάντα από τους Κύπρι-
ους του εξωτερικού. 
Μίλησε μεταξύ άλλων για τα παιδικά του χρό-

νια, την πορεία του ως κωμικός, για τις προ-
ηγούμενες του παραστάσεις σε Αγγλία, Ελλάδα 
και Καναδά, για το περιεχόμενο των κειμένων 
του και για την επιτυχία της εκπομπής “Τhe 
Louis Night Show” τα τελευταία οκτώ χρόνια 
στο κανάλι Alpha Κύπρου. 
Ανέφερε ότι πηγή έμπνευσης του είναι η σύ-

ζυγος του Αστέρω και τα δύο του παιδιά. 
«Αν εξαιρέσω την τηλεόραση, στις live παρα-

στάσεις προσωποποιώ πάρα πολύ τα θέματα. 
Θεωρώ τον εαυτό μου και την οικογένεια μου 
ως μια μέση κύπρια οικογένεια. Ότι βιώνω εγώ, 
ένα τεράστιο ποσοστό το βιώνει και ο μέσος κύ-
πριος. Η σχέση μου με τα παιδιά μου, με τη γυ-
ναίκα μου, η κοινωνική μας ζωή, μέσω εμένα 
μεταφέρεται από τη σκηνή στον κόσμο και ο θε-
ατής αμέσως ταυτίζεται και νιώθει ότι τα έχει ζή-
σει, τα έχει δει, τα έχει ακούσει. Επομένως η σά-
τιρα που κάνω στις παραστάσεις είναι 
περισσότερο κοινωνική παρά πολιτική. Αυτός 
είμαι εγώ.» 

O Λούης μίλησε ακόμα για τα μελλοντικά του 
σχέδια να ασχοληθεί με παιδικές παραστάσεις 
και έστειλε ένα μήνυμα σε νέα παιδιά που θέ-
λουν να ασχοληθούν με το standup comedy ή 
μεότιδήποτε άλλο επιθυμούν, να το κυνηγήσουν 
και να κάνουν αυτό που αγαπούν γιατί όπως 
είπε «αν αγαπάς κάτι πραγματικά και θέλεις να 
το ακολουθήσεις, είσαι καταδικασμένος να πε-
τύχεις». 
Ευχαρίστησε ιδιαίτερα το “Stelios Cafe & 

Restaurant” για την πρόσκληση και την υπέ-
ροχη φιλοξενία και διοργάνωση, τον LGR και 
τη Hellenic TV καθώς επίσης και τους χορη-
γούς Dramartistic, MGR και Παροικιακή.

www.parikiaki.com

Μοναδική εμφάνιση του Λούη Πατσαλίδη στο Λονδίνο Φωτορεπορτάζ Stavri Kay
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Εορτασμός 28ης Οκτωβρίου 1940 στο 
Ανεξάρτητο ελληνικό σχολείο St Mary’s
Μέσα σε ένα πανηγυρικό κλίμα γιόρτασε το Ανε-
ξάρτητο Ελληνικό σχολείο St Mary’s την εθνική επέ-
τειο της 28ης Οκτωβρίου 1940 και τη γιορτή της 
σημαίας. 

 «Όταν λέμε ‘Η ελληνική σημαία’ έρχεται στο νου 
μας η γνωστή σε όλους γαλανόλευκη σημαία που 
αποτελεί το σύμβολο του ελληνισμού. Τα χρώματα 
μπλε και άσπρο είναι τα εθνικά  χρώματα της Ελ-
λάδας και συμβολίζουν το μπλε του ουρανού και 
της θάλασσας  και το λευκό υποδηλώνει την καθα-
ρότητα του αγώνα της ελληνικής ανεξαρτησίας. Ο 
σταυρός αντιπροσωπεύει τη χριστιανική θρησκεία. 
Οι εννέα λωρίδες αντιπροσωπεύουν τις εννέα συλ-
λαβές της φράσης ‘Ελευθερία ή Θάνατος’, οι πέντε 
μπλε λωρίδες τις συλλαβές Έλευθερία’ και οι τέσ-
σερις λευκές ρίγες ‘ή Θάνατο’». Με αυτά τα λόγια η 
διευθύντρια του σχολείου κ. Έλισσα Ξενοφώντος 
ξεκίνησε την ομιλία της και στη συνέχεια αναφέρ-
θηκε  στο ιστορικό της επετείου. Μεταξύ άλλων 
είπε: «28η Οκτωβρίου 1940, μια επέτειος, ένας 
θρύλος, μια μνήμη κι ένα χρέος. Θυμίζει την άμυνα 
της Ελλάδας στην Ιταλογερμανική, φασιστική επι-
δρομή». Μίλησε για τον τορπιλισμό του πολεμικού 
πλοίου Έλλη, το τελεσίγραφο που επέδωσε στον 
πρωθυπουργό Μεταξά ο πρεσβευτής της Ιταλίας 
στην Ελλάδα και το ΟΧΙ ως απάντηση στις απαι-
τήσεις του Μουσολίνι για κατάληψη της Ελλάδας. 
Στην συνέχεια αναφέρθηκε στην εθνική ενότητα και 
τις νίκες του ελληνικού στρατού. Όταν ο Μουσολίνι 
αντιλήφθηκε πως δεν υπήρχε για το στρατό του 
σωτηρία, ζήτησε τη βοήθεια του σύμμαχού του Χί-
τλερ. Έτσι τον Απρίλιο του 1941 η ναζιστική Γερ-
μανία επιτίθεται κατά της Ελλάδας και δυστυχώς 
καταφέρνει την υποδούλωση της Ελλάδας. Τελει-
ώνοντας είπε τα εξής: «Το ‘ΟΧΙ’ είναι το μέγιστο 
κατόρθωμα της ενότητας και αποφασιστικότητας 
των Ελλήνων. Είναι σταθμός με βαθύ νόημα γιατί 
θα συμβολίζει αιώνια την πάλη του δίκαιου με το 
άδικο, την πάλη για την αρετή και τα ανθρώπινα δι-
καιώματα. Η 28η Οκτωβρίου θα παραμείνει πάντα 
μια ζωντανή δύναμη κι ένα μεγάλο κεφάλαιο στην 
ιστορία του ελληνικού έθνους. Είναι χρέος και κα-

θήκον μας να θυμόμαστε τις θυσίες των προγόνων 
μας». 
Το καλλιτεχνικό πρόγραμμα των μαθητών που 
χειροκροτήθηκε από τους γονείς, κηδεμόνες, παπ-
πούδες και γιαγιάδες των παιδιών συμπεριλάμβανε 
τραγούδια, ποιήματα και χορούς. Η διευθύντρια 
συνεχάρη τους μαθητές και τους δασκάλους για 
την προσπάθεια που κατέβαλαν για να παρουσιά-
σουν ένα τέλειο πρόγραμμα. Το πρόγραμμα τελεί-
ωσε με τον εθνικό ύμνο. 
Το Ανεξάρτητο Ελληνικό σχολείο St Mary’s λει-
τουργεί κάθε Σάββατο 2.00μμ-5.30μμ στο South-
gate Ν14 7EG. 

Στην Κύπρο μετέβη ο Θεοφιλέστατος Επίσκο-
πος Μελιτηνής κ. Μάξιμος, προσκεκλημένος της 
Ι. Μητροπόλεως Κιτίου και του Δήμου Αραδίπ-
που, για να προεξάρχει της ιεράς πανηγύρεως του 
Αποστόλου και Ευαγγελιστού Λουκά Αραδίππου. 
Την Κυριακή ο Θεοφιλέστατος χοροστάτησε και 
λειτούργησε στον βυζαντινό ναό της Παναγίας Αγ-
γελόκτιστης στο Κίτι. Την Τρίτη χοροστάτησε στον 
πανηγυρικό Εσπερινό του Αποστόλου Λουκά Αρα-
δίππου, συμπροσευχομένων του οικείου Ποιμε-
νάρχου, Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Κιτίου κ.Νε-
κταρίου και του Θεοφιλεστάτου Επισκόπου 
Κλαυδιουπόλεως κ. Ιακώβου. 
Στον Επίσκοπο Μελιτηνής κ. Μάξιμο επεφύλαξε 

θερμή υποδοχή και τον προσεφώνησε καταλλήλως 
ο Σεβασμιώτατος, και στη συνέχεια τον προσφώ-
νησε ο Δήμαρχος Αραδίππου κ. Ευάγγελος Ευαγ-
γελίδης, εκφράζοντας τις θερμές του ευχαριστίες 
για την επίσκεψή του από την περιοχή της Κεντρι-
κής Αγγλίας, προσφέροντάς του στο τέλος του 
Εσπερινού Επετειακό Τόμο του Δήμου Αραδίππου. 
Ο Θεοφιλέστατος με την σειρά του κήρυξε τον 

θείο λόγο και μετέφερε στον Σεβασμιώτατο και στο 
εκκλησίασμα τις ευχές του Σεβ. Αρχιεπισκόπου 

Θυατείρων και Μεγάλης Βρετανίας κ. Νικήτα. 
Την Τετάρτη, 18 Οκτωβρίου, ετελέσθη Αρχιερατική 
Θεία Λειτουργία προεξάρχοντος του Θεοφιλεστάτου 
Επισκόπου Μελιτηνής κ. Μαξίμου, συλλειτουργού-
ντος με ιερείς της Ι. Μητροπόλεως και εκ Λευκω-
σίας. 
Παρέστησαν Υπουργοί της Κυβερνήσεως, Βου-

λευτές και οι τοπικές Αρχές. Μετά το πέρας της 
Θείας Λειτουργίας, ο Προϊστάμενο του Ι. Ναού, 
Πρωτοπρεσβύτερος κ. Παναγιώτης Ντουρής, προ-
σέφερε στον Θεοφιλέστατο ιερά εικόνα του Απο-
στόλου και Ευαγγελιστού Λουκά, ενώ στη συνέχεια 
ακολούθησε λιτανεία πέριξ του Ι. Ναού και επίσημο 
γεύμα. 
Ο Θεοφιλέστατος είχε επίσης την ευκαιρία να συ-

ναντηθεί και να υποβάλει τα σέβη του στον Μακα-
ριώτατο Αρχιεπίσκοπο Κύπρου κ. Γεώργιο, να προ-
σκυνήσει τον τάφο και την Βασιλική Σταυροπηγιακή 
Μονή του Αποστόλου Βαρνάβα στην κατεχόμενη 
Σαλαμίνα, καθώς επίσης να επισκεφθεί την Βασι-
λική Σταυροπηγιακή Μονή του Κύκκου, τον τάφο 
του μακαριστού Αρχιεπισκόπου και πρώτου Προ-
έδρου της Κύπρου κυρού Μακαρίου Γ' και το Θρονί 
της Παναγίας.

Το ελληνικό παροικιακό σχολείο 
του Ashmole γιόρτασε το «ΟΧΙ»

Με μια λιτή τελετή γιόρτασαν οι μαθητές του 
ελληνικού σχολείου Άσμολ εκτός από την επέ-
τειο της 28ης Οκτωβρίου 1940 και τη γιορτή 
της σημαίας. Με απαγγελίες και τραγούδια την 
ώρα της πρωινής συγκέντρωσης, αναφέρθη-
καν στο εθνικό ιερό σύμβολο: «Της πατρίδας 
μου η σημαία έχει χρώμα γαλανό και στη μέση 
χαραγμένο ένα κάτασπρο σταυρό».  Με αυτό 
το ποίημα οι μικροί μαθητές των Β΄τάξεων ξε-
κίνησαν το πρόγραμμα. Η ελληνική σημαία 
παρούσα σε όλους τους αγώνες του ελληνικού 
έθνους είναι μάρτυρας όλων των θυσιών των 
άξιων υπερασπιστών της ελευθερίας. Πα-
τρίδα, θρησκεία, ελληνισμός και χριστιανισμός 
ενσαρκώνονται πάνω στην σημαία. Στα χέρια 
των Ελλήνων στρατιωτών στάθηκε η ασπίδα 
ενάντια στην ιταλογερμανική φασιστική επι-

δρομή. Με ένα όμορφο τραγούδι τα παιδιά 
της Γ’ τάξης αναφέρθηκαν επίσης στην γαλα-
νόλευκη. 
Στην συνέχεια ακολούθησε ποίημα από μα-

θήτρια της Στ΄τάξης αφιερωμένο στην 28 
Οκτωβρίου, που εξυμνούσε  τους ήρωες του 
αγώνα, γνωστούς και άγνωστους που έδωσαν 
την ζωή τους για να μπορούμε να ζούμε εμείς 
σήμερα ελεύθεροι.  
Η τελετή τέλειωσε με συνθήματα από τους 
μαθητές των Α τάξεων, όπως «Ζήτω η ελευ-
θερία»,  «Ζήτω η σημαία», «Χρόνια πολλά Ελ-
λάδα  μας» κ.λ.π. Το εθνικό ύμνο έψαλλα με 
πολύ καμάρι οι μαθήτριες και μαθητές των 
τριών τάξεων της  Α προχωρημένης της. 
Τα παιδιά χειροκροτήθηκαν από τους γονείς, 

τους δασκάλους αλλά και τους υπόλοιπους 
μαθητές του σχολείου. 
Το ελληνικό σχολείο Άσμολ (Cecil Road, So-

uthgate, London, N14 5RJ) λειτουργεί κάθε 
Σάββατο πρωί με τάξεις από Νηπιαγωγείου 
μέχρι GCSE.

Επίσκεψη του Επισκόπου Μελιτηνής 
στην Ι. Μητρόπολη Κιτίου

www.parikiaki.com
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Η «ΠΑΡΟΙΚΙΑΚΗ» την Κυριακή 22 Οκτωβρίου, βρέθηκε στο 
Μπέρμινγαμ, όπου είχε την τιμή να παρευρεθεί στην θεία λειτουργία 
που τελέστηκε στην εκκλησία της Αγίας Τριάδος και Αποστόλου 
Λουκά στο Μπέρμινγαμ, χοροστατούντος του επισκόπου Μελιτίνης 
κ. Μάξιμου. 
Η λειτουργία αυτή δεν ήταν μια συνηθισμένη λειτουργία, καθώς η 

Ελληνορθόδοξη κοινότητα της Αγίας Τριάδος και Αποστόλου Λουκά 
με την ευκαιρία συμπλήρωσης των 40 χρόνων από την ίδρυση 
της κοινότητας αλλά και με αφορμή τους ετήσιους εορτασμούς για 
τον Άγιο και Ευαγγελιστή Λουκά, μετέφερε στο Μπέρμινγαμ το 
ιερό λείψανο του Αποστόλου Λουκά, από την συνώνυμη εκκλησία 
της Αραδίππου στην Κύπρο. Έτσι η κοινότητα έδωσε την ευκαιρία 
σε όλους τους πιστούς του Ηνωμένου Βασιλείου να παρευρεθούν 
και να προσκυνήσουν τα λείψανα, καθώς και να πάρουν δωρεάν 
μια εικόνα του Αποστόλου Λουκά, του πολιούχου «Άγιου της Αρα-
δίππου», με αφορμή τον εορτασμό της εκκλησίας.  
Στην λειτουργία αλλά και στη χοροεσπερίδα που ακολούθησε, με-

ταξύ άλλων παρέστη και ένας από τους πρωτεργάτες της εκκλησίας 
της Αγίας Τριάδος και Αποστόλου Λουκά, κ. Γιώργος Γιακουμή. 
Στη χοροεσπερίδα το λόγο πήρε ο Πρόεδρος της εκκλησιαστικής 

Επιτροπής, Τάσος Μένοικος, ο οποίος ευχαρίστησε τους παρευρι-
σκόμενους και τους επίσημους προσκεκλημένους, καθώς επίσης 
και όλους τους υποστηρικτές της εκκλησίας που με την συνεισφορά 
τους κατάφεραν και έκαναν πράξη την επιθυμία τους για την δημι-
ουργία νέου εικονοστασίου.  
Έπειτα ο πρόεδρος της επιτροπής κάλεσε στο βήμα το Δήμαρχο 

της Αραδίππου, όπου τον ευχαρίστησε για όλη τη συνεργασία που 
έχουν η κοινότητα και ο δήμος Αραδίππου και την διαχρονική του 
βοήθεια τα τελευταία 12 χρόνια ως δήμαρχος, μα πρωτίστως, για 
το ότι κατάφεραν να μεταφέρουν τα ιερά λείψανα στο Μπέρμινγαμ. 
Την συνεργασία και την στήριξη αυτή, η Ελληνορθόδοξη κοινότητα 
της Αγίας Τριάδος και Αποστόλου Λουκά, ήθελε να τιμήσει παραδί-
δοντας αναμνηστική πλακέτα-ρολόι στον Δήμαρχο της Αραδίππου, 
Ευάγγελο Ευαγγελίδη, δίνοντας του και το λόγο. 
Ο Δήμαρχος με τη σειρά του, βρέθηκε στο βήμα και μετέδωσε την 

βαθιά συγκίνηση του για την παρουσία του, καθώς όπως ανάφερε 
«βρίσκεται ανάμεσα σε πρόσωπα αγαπημένα τα οποία ζουν και 
ευημερούν στην Μεγάλη Βρετανία αλλά ποτέ δεν ξεχνούν τη γη 
που τους γέννησε και ανάθρεψε». Έπειτα έδωσε τα δικά του συγ-
χαρητήρια στην κοινότητα δίνοντας της και τα εύσημα για την συ-
νεισφορά της στο να κρατιούνται οι ρίζες των Κυπρίων στην Αγγλία 
γερές και σταθερές, μέσω των εκδηλώσεων που διοργανώνει, κα-
θώς και την σημαντική προσπάθειά τους για την διαφύλαξη και την 
διάσωση της πολιτιστικής μας κληρονομιάς.  
Μεταξύ άλλων ο Δήμαρχος επισήμανε την ξεχωριστή θέση της 

δράσης φιλόπτωχου κυριών, του ελληνικού σχολείου αλλά και των 
τακτών πνευματικών συγκεντρώσεων. 
Στο τέλος της ομιλίας του ο Δήμαρχος ευχαρίστησε τον κ. Τάσο 

Μένοικο πρόεδρο της κοινότητας, καθώς και τον πατέρα Χρήστο 
Στεφάνου τόσο για την πρόσκληση που του έκαναν, αλλά και για το 

έργο που επιτελούν στην κοινότητα, διαβεβαιώνοντας ότι «ο Δήμος 
της Αραδίππου θα μίνει για πάντοτε στο πλευρό  της κοινότητας ως 
αρωγός και συμπαραστάτης στο δύσκολο τους έργο..». 
Στην συνέχεια της εκδήλωσης τιμήθηκαν για το έργο και την προ-

σφορά τους, λαμβάνοντας την εικόνα του Αποστόλου και Ευαγγελι-
στή Λουκά, ζωγραφισμένη σε καμβά, οι ακόλουθοι: 
ο Επίσκοπος Μελιτίνης κ Μαξίμου, ο Δήμαρχος Αραδίππου κ. 

Ευάγγελος Ευαγγελίδης, ο Γενικός πρόξενος Ελλάδος κ. Χρήστος 
Γούλας, ο Γενικός πρόξενος Κύπρου κ. Οδυσσέας Οδυσσέως, ο 
πρόεδρος της Εθνικής Κυπριακής Ομοσπονδίας ΗΒ κ. Χρήστος 
Καραολής, ο βουλευτής Mr Mike Wood του Dudley South, ο πρό-
εδρος της Ελληνικής Κυπριακής Εστίας κ. Παντελής Τράττος, ο 
επίτιμος πρόξενος Ελλάδος κ. Νικόλαος Βατής, ο επίτιμος πρόξενος 
Κύπρου κ. Κωστάκης Πέτρου, ο πρώην επίτιμος πρόξενος Ελλάδος 
κ. Χριστόφορος Φιλιππίδης, Μεγάλοι Δωρητές κ. Χρηστάκης Χρι-
στοφίδης και Δρ. Παναγιώτης Μακρίδης και του Άρχων Πρωτοψάλτη 
κ. Λουκά Κωνσταντίνου. 
Στο τέλος της χοροεσπερίδας πραγματοποιήθηκε κλήρωση λα-

χείου με πλούσια δώρα. 
Στην εκδήλωση παρευρέθηκε και ο κ. Μιχάλης Έλληνας από τη 

συνάδελφο εφημερίδα “Ελευθερία” ως επίσης η Μαρία Λόη, Προ-
ϊστάμενη της Κυπριακής εκπαιδευτικής αποστολής.

Η ελληνοκυπριακή κοινότητα Αγίας Τριάδος και Αποστόλου Λουκά 
στο Μπέρμινγαμ γιόρτασε τα 40χρονα της

www.parikiaki.com

Φωτογραφίες: Stavri Kay



Γιορτάζουμε αυτές τις μέρες την 83η επέτειο της 28ης Οκτωβρίου 
του 1940. Κάτω από τον ελεύθερο και γαλάζιο Ελληνικό ουρανό με 
υψωμένα παντού τα σύμβολα της νίκης, γιορτάζουμε σήμερα, όλοι οι 
Έλληνες πλημμυρισμένοι από Ιερή συγκίνηση και Εθνική υπερηφά-
νεια την Ιστορική επέτειο της 28ης Οκτωβρίου 1940, της μεγάλης 
αυτής ημέρας των ελεύθερων ανθρώπων, των γιγάντων και των 
ηρώων. 
Οι Έλληνες ανά τον κόσμο κάθε τέτοια εποχή θυμόμαστε την συ-

γκλονιστική Εποποιία της 28ης Οκτωβρίου 1940 και της Εθνικής μας 
Αντίστασης. Τότε που σύσσωμο το Ελληνικό Έθνος είπε το Κοσμοϊ-
στορικό ΟΧΙ στην φασιστική Ιταλία και στην Ναζιστική Γερμανία. Από 
τότε πέρασαν 83 χρόνια. Μέσα σ’ ένα ξέφρενο παραλήρημα από εν-
θουσιασμό, εθνικό παλμό και υπερηφάνεια οι Έλληνες βαπτίσθηκαν  
στην προαιώνια ένδοξη Ιστορία του Ελληνικού Έθνους. Τα παιδιά 
εκείνης της εποχής αντί να ζαρώσουνε από τον φόβο και να σκεφθούν 
τις συνέπειες του πολέμου, είπανε το δικό τους ΟΧΙ. Τέρμα η καλο-
πέραση, τα μαθήματα, το παιχνίδι, η παιδική αφέλεια. Σε λίγο ζήσανε 
τις κακουχίες, την πείνα, την γύμνια, την προσφυγιά και το συνεχές 
κρυφτούλι με τον θάνατο. Εκείνη την ημέρα έγιναν άνδρες. Έκτοτε 
παρακολουθούσαν τα πολεμικά ανακοινωθέντα. Είχαν πλήρη συ-
ναίσθηση της μεγάλης μάχης που τους έλαχε ο κλήρος να δώσουν 
μαζί με τους πατεράδες και τους μεγαλύτερους αδελφούς τους. Και 
μιμηθήκανε τους αρχαίους μας προγόνους. Μολών Λαβέ!  
Κατά καιρούς, πολλοί επιφανείς άνθρωποι των τεχνών και της δια-

νόησης ,έχουν μιλήσει για την αξία του ελληνικού πολιτισμού και για 
όλα όσα χρωστά ο υπόλοιπος κόσμος σε αυτόν….. 
Ποιητές, συγγραφείς, φιλόσοφοι, ακόμα και πρόεδροι εθνών τόνισαν 

τη σημασία του ελληινκού πολιτισμού και του πνεύματος. 
Μελετώντας την Ελλάδα και τον ένδοξο πολιτισμό της ανθολόγησα 

μερικά μόνο αποσπάσματα από ομιλίες και γραπτά κείμενα μεγάλων 
ανδρών της Ιστορίας που εξυμνούν ευγνωμονώντας τους Έλληνες 
και την Ελλάδα. Και αρχίζω 
Γιόχαν Σίλερ, Γερμανός ποιητής: Έλληνα όπου και να γυρίσω την 

σκέψη μου, όπου και να στρέψω την ψυχή μου, μπροστά μου σε βρί-
σκω.  
Μπούτρος Γκάλι, Γενικός Γραμματέας Ο.Η.Ε: Σήμερα τα Ηνωμένα 

Έθνη καθοδηγούνται από το όραμα της Ελλάδος, για να επικρατήσουν 
οι έννοιες της Πολιτείας, της Δικαιοσύνης και της Δημοκρατίας. 
Μπιλ Κλίντον,Πρόεδρος Η.Π.Α: Τα πλούσια χαρίσματα του Ελληνι-

κού λαού και του πολιτισμού του, βοήθησαν να γίνει η Αμερική ισχυρή. 
Φρ. Ρούσβελτ,Πρόεδρος Η.Π.Α: Οι μεγαλειώδεις αγώνες του Ελ-

ληνικού λαού γι την ελευθερία συνοδεύονται από τους ύμνους και τις 
ευχές μας. 
Ουίλσων Τσώρτσιλ,Πρωθυπουργός της Αγγλίας: Εμείς στην Αγγλία 

γνωρίζουμε ότι ο αγώνας για τον οποίο πέθανε ο λόρδος Βύρων 
είναι ιερός και θα τον συνεχίσουμε. 
Παντίτ Νεχρού,Πρωθυπουργός Ινδίας: Η Ευρώπη είναι θυγατέρα 

της Ελλαδος, που δεν πρέπει να ξεχνά. 
Γουίλ Ντιράν, Αμερικάνος ιστορικός: Το αλφάβητο προήλθε από 

τους Έλληνες, η γλώσσα μας βρίθει ελληνικών λέξεων, όλα τα πνευ-
ματικά δημιουργήματα ανήκουν σ’αυτή. 
Γιόχαν Σίλερ, Γερμανός ποιητής: Έλληνα -  όπου και να γυρίσω την 

σκέψη μου, όπου και να στρέψω την ψυχή μου, μπροστά μου σε βρί-
σκω. 
Δρ, Χέγκελ, Γερμανός φιλόσοφος: Το Ελληνικό Έθνος είναι η αιώνια 

νεότητα, γιατί από αυτό επήγασαν. Ο ανθρωπισμός και η συμπόνια 
προς τους δυστυχούντες και τους δυναστευόμενους. 
Καρλ Μαρξ, ιδρυτής του Κομμουνισμού: Ο Έλληνας Προμηθέας εί-

ναι ο πιο ευγενικός άγιος και μάρτυρας του φιλοσοφικού ημερολο-
γίου. 
Πέρσι Σέλει, Άγγλος ποιητής: Καταγόμαστε από τους Έλληνες πο-

λιτιστικά, οι νόμοι μας, οι επιστήμες μας, οι τέχνες μας έχουν τις ρίζες 
τους στην ένδοξη Ελλάδα. 
Βίκτωρ Ουγκώ, Γάλλος συγγραφέας: Είναι ωραίο να κατάγεται κα-

νείς από την Ελλάδα, την χώρα, που έδωσε το φως στην ανθρωπό-
τητα. 
Φριδερίκος  Νίτσε, Γερμανός Φιλόσοφος: Γινόμαστε καθημερινά 

περισσότερο Έλληνες, τουλάχιστον στις αντιλήψεις. Ας ελπίσουμε 
πως κάποτε θα γίνουμε και κατά φύση Έλληνες. 
Φρ, Βολταίρος, Γάλλος διανοούμενος: Υπερασπιστείτε την Ελλάδα 

γιατί σ’αυτή χρωστάμε τα φώτα μας, τις επιστήμες, τις τέχνες και τις 
αρετές μας. Και μη φοβηθείτε ότι θα κλονιστεί η ισορροπία της Ευρώ-
πης. 
Γιόχαν Γκαίτε, Γερμανός ποιητής: Οι Έλληνες είναι οι διδάσκαλοί 

μας, τους θαυμάζω σαν άφθαστες διάνοιες. 
Μάρκος Τίλιος Κικέρων, Ρωμαίος ρήτορας: Αν οι θεοί συνομιλούν, 

την γλώσσα των Ελλήνων χρησιμοποιούν. 
Ρωσική παροιμία: Ο Έλληνας είναι το δεξί χέρι του θεού! 
Ο Φρειδερίκος Νίτσε: Μπροστά στον Όμηρο πάντα θα δείχνουμε 

όλοι φτωχοί και μικρότεροι. Κάθε σύγκριση μαζί του καταλήγει πάντα 
υπέρ του… 
Αισχύλος: «Διότι μόνον εμείς, αντίθετα από τους βαρβάρους, δεν 

μετράμε ποτέ το πλήθος του εχθρού. Εμείς πάντα λέμε: «και ούτος ο 
αριθμός ικανός εστί» και χυνόμαστε στην μάχη. Αρκεί να είμαστε ενω-
μένοι οι Έλληνες. Γινόμαστε αήττητοι.» 
Ιωσήφ Στάλιν. 1879-1953. Αρχηγός τής Σοβιετικής Ενώσεως: 
«Λυπάμαι διότι γηράσκω και δεν θα ζήσω επί μακρόν δια να ευ-

γνωμονώ τον Ελληνικόν Λαόν, του οποίου η αντίστασις έκρινε τον 
2ον Παγκόσμιον Πόλεμον.» (Από ομιλία του που μετέδωσε ο ραδιο-
φωνικός σταθμός Μόσχας την 31η Ιανουαρίου 1943 μετά την νίκη 
του Στάλιγκραντ και την συνθηκολόγηση του στρατάρχη Paulus.) 

Ντε Γκωλ. 1890-1970 – Πρόεδρος της Γαλλικής Δημοκρατίας 1958-
1969, αρχηγός της Γαλλικής Αντίστασης κατά τον Β’ Παγκόσμιο Πό-
λεμο: «Αδυνατώ να δώσω το δέον εύρος της ευγνωμοσύνης που αι-
σθάνομαι για την ηρωική αντίσταση του Λαού και των ηγετών της 
Ελλάδος.» 

Xένρι Μίλλερ. Σε εκείνους που σκέπτονται πως η Ελλάδα σήμερα 
δεν έχει καμμία σημασία, ας μου επιτραπεί να πώ ότι δεν θα μπορού-
σαν να κάνουν μεγαλύτερο λάθος. Η σημερινή, όπως και η παλιά Ελ-
λάδα, έχει υψίστη σημασία για οποιονδήποτε ψάχνει να βρεί τον 
εαυτό του. 

Sir Winston Churchill. Αν οι Ελληνες αποκτήσουν μόρφωση και 
ενότητα, αλίμονό μας.  
Χένρι Κίσιγκερ. Ο Ελληνικός λαός είναι ατίθασος και γι’ αυτό πρέπει 

να τον πλήξουμε βαθειά στίς πολιτιστικές του ρίζες… Να πλήξουμε 
την γλώσσα, την θρησκεία, τα πνευματικά και ιστορικά του αποθέ-
ματα… 
Μακένζι Κινκ, Πρωθυπουργός Καναδά. Όταν η κοιτίδα του ευγενε-

στέρου πολιτισμού που γνώρισε η ανθρωπότης, η χώρα που της 
οφείλουμε ότι καθιστά την ζωή ανώτερη και ωραιότερη, υφίσταται τέ-
τοια επίθεση, η θέση όλων των αληθινών ανθρώπων είναι στο πλευρό 
της.  

ΡΕΝΕ ΠΟΟΥΞ, Γάλλος δημοσιογράφος. Ο πολιτισμός μας περνάει 
σήμερα κρίση…. κρίση φαινομενικά οικονομική αλλά πρωτίστως κρίση 
πνευματική, κρίση πολιτισμού. Δεν έχω να προτείνω άλλη θεραπεία 
απο την επιστροφή στην Ελλάδα. 
ΦΡΑΓΚΛΙΝΟΣ ΡΟΥΣΒΕΛΤ, Πρόεδρος ΗΠΑ. Η Ελλάδα έδωσε το 

παράδειγμα που καθένας από μας πρέπει να ακολουθήσει, ώσπου 
οι σφετεριστές της ελευθερίας, οπουδήποτε της γης κι αν βρίσκονται, 
υποστούν την δίκαιη τιμωρία της. 

K. ΗELBETIUS. Ο ανθρωπισμός κατά το Ελληνικό πρότυπο είναι η 
πρώτη αξία καί η μοναδική αρετή του ανθρώπου, πού περιλαμβάνει 
μέσα της όλες τις άλλες. 
Κ. ΠΟΠΕΡ. Ο Δυτικός κόσμος ανάγει την γέννησή του στους Ελλη-

νες, πού πρώτοι έκαναν το βήμα από τα φυλετικά ήθη στο ανθρώπινο 
φρόνημα. 
ΕΓΚΟΝ ΦΡΙΝΤΕΛ (Egon Friedell). Οι Ελληνες εδημιούργησαν σε 

πολλούς τομείς διαχρονικά πρότυπα, και γι’ αυτό θα έπρεπε να τους 
θεωρήσει κανείς ως τον πνευματικά υγιέστερο λαό του κόσμου. 
ΑΛΕΝ ΖΙΣΠΕΝ, Γάλλος πολιτικός. Η Ελλάς είναι το εκτυφλωτικό 

φώς. Μ’ αυτήν όλες οι απορίες λύονται, τα σύννεφα διαλύονται. 
ΧΕΝΡΙ ΜΕΝ. Ολα τα πολιτισμένα έθνη εις ό,τι αφορά την δραστη-

ριότητα τού πνεύματος, είναι αποικίες της Ελλάδος. 
ΛΕΩΝ ΤΟΛΣΤΟΪ. Χωρίς Ελληνομάθεια δεν υπάρχει παιδεία. 
Χ.Λ.ΜΠΟΡΧΕΚ. Στη Βίβλο υπάρχουν εικόνες, μύθοι, μια θρησκεία, 

μόνο πού δεν υπάρχει σκέψη, στοχασμός. Είναι οι Ελληνες πού πρώ-
τοι άρχισαν πραγματικά να στοχάζονται, οι πρώτοι πού δημιούργησαν 
ένα εξελιγμένο αστικό πολιτισμό. 
ΝΙΤΣΕ. Δεν γνώρισα κανένα που να εμπνέει τόσον σεβασμό όσο οι 

Ελληνες φιλόσοφοι. 
ΤΖΩΡΤΖ ΜΠΕΡΝΑΡ ΣΩ. Αν στην βιβλιοθήκη του σπιτιού σας δεν 

έχετε τα έργα των αρχαίων Ελλήνων συγγραφέων, τότε μένετε σε 
ένα σπίτι δίχως φώς. 
ΡΑΜΠΕΛΑΙ, Γάλλος ιστορικός. Είναι ντροπή να λέγονται μορφωμέ-

νοι όσοι δεν μελετούν τους αρχαίους Ελληνες συγγραφείς. 
ΡΟΖΕ ΓΚΑΡΩΝΤΥ, Φιλόσοφος-συγγραφέας. Αυτό που χρειάζεται 

η Δύση σήμερα, είναι να ξαναγυρίσει στην αρχαία Ελληνική Γραμμα-
τεία. 
ΜΠΛΟΥΦΙΛΝΤ. Οι Ελληνες είχαν το χάρισμα να απορούν γιά πρά-

γματα που οι άλλοι λαοί τα νόμιζαν αυτονόητα. 
ΕΜΑΝΟΥΕΛ ΚΑΝΤ. Τα μαθηματικά ως επιστήμη βρήκαν τον δρόμο 

τους εις τον αξιοθαύμαστο λαό των Ελλήνων. Η διαπίστωση ότι οι Αι-
γύπτιοι δεν είχαν ιδέα της γεωμετρίας ως επιστήμης, ενισχύεται από 
την άγνοια αυτών ως προς τον υπολογισμό του ύψους κ.λ.π. 
ΑΡΘΟΥΡ ΚΛΑΡΚ. Αν η διορατικότης των Ελλήνων συμβάδιζε με 

την ιδιοφυία τους, τότε ίσως και η βιομηχανική επανάσταση να άρχιζε 
χίλια χρόνια πριν απο τον Κολόμβο. Και στην εποχή μας τότε δεν θα 
προσπαθούσαμε να περιφερόμαστε απλώς γύρω απο την Σελήνη, 
αλλά θα είχαμε φθάσει και σε άλλους κοντινούς πλανήτες. 
ΤΖΩΡΤΖ ΜΠΗΝΤΛ, βραβείο Νόμπελ Φυσικής. Οταν γνωρίσουμε 

σε βάθος την αρχαία Ελληνική επιστήμη και μελετήσουμε τις προτάσεις 
της, θα μπορούμε να προχωρήσουμε με μεγαλύτερα βήματα στην 
κατανόηση του Σύμπαντος και των μυστικών του.  
ΒΙΚΤΩΡ ΟΥΓΚΩ. Ο κόσμος είναι η διαστελλόμενη Ελλάς και η 

Ελλάς είναι ο συστελλόμενος κόσμος. 
ΟΡΑΤΙΟΣ, Ρωμαίος ποιητής. Η Ελλάς καταληφθείσα, τον άγριον 

νικητή κατέκτησε, και τις τέχνες εισήγαγε είς το αγροίκο Λάτιον. 
ΛΟΥΙΤΖΙ ΠΙΡΑΝΤΕΛΛΟ. Είμαι από την Σικελία, δηλαδή την Μεγάλη 

Ελλάδα και υπάρχει ακόμη πολύ από την Ελλάδα στην Σικελία. Το 
μέτρο, η αρμονία και ο ρυθμός ζούν ακόμη. Εξ’ άλλου είμαι και ο ίδιος 
εγώ Ελληνικής καταγωγής. Ναι, ναι μην εκπλήτεσθε. Το οικογενειακό 
μου όνομα είναι Πυράγγελος. Το Πυραντέλλο δεν είναι παρά η φω-
νητική παραφθορά του Πιράτζελο-Πιραντέλλο. 

Sir Winston Churchill. Αν δεν υπήρχε η ανδρεία και η γενναιοψυχία 
των Ελλήνων, δεν γνωρίζουμε ποιό θα ήταν το αποτέλεσμα του Β’ 
Παγκοσμίου πολέμου. 
ΚΑΝΤΙΤΟΥΣ, Άγγλος συγγραφέας. Ρίξτε ένα βλέμμα στον μικρό 

κατάλογο των εθνών που υπετάχθησαν υπό του Αξονα από τό 1938, 
και θα δείτε ότι η γενναιοψυχία των Ελλήνων φωτίζει σαν ήλιος ένα 
σκοτεινό κόσμο. 
ΕΠΙΘΕΩΡΗΣΗ Γκάβελγκάντε. Κανείς δεν τολμούσε να προείπει, 

ότι οι Ελληνες πού πριν από 2.500 χρόνια είχαν ρίξει στην θάλασσα 
τους παντοκράτορες Πέρσες, θα επαναλάμβαναν κατά το 1940 αυτό 
το κατόρθωμα. Και όμως οι Ελληνες κατέπληξαν τον κόσμο μέ ένα 
νέο Μαραθώνα. 
ΑΛΜΠΕΡ ΚΑΜΥ. Πρώτη η Ελλάς μας εδίδαξε πως οι ελεύθεροι άν-

θρωποι μπορούν να είναι γενναίοι, και ότι καμμιά ήττα δεν είναι πα-
ντοτινή. Ο μικρός αυτός λαός απεδείχθη αντάξιος της ιστορίας του.  

«ΗΜΕΡΑ», Ιαπωνική εφημερίδα, 7 Δεκεμβρίου 1940. Η χώρα μας, 
στην οποία τιμάται ιδιαιτέρως η ανδρεία, παρακολουθεί με θαυμασμό 
τον αγώνα των Ελλήνων στην Αλβανία. Μας συγκινεί τόσο πολύ 
ώστε παραμερίζοντας κάθε άλλο αίσθημα φωνάζουμε: ΖΗΤΩ Η ΕΛ-
ΛΑΣ. 
ΡΑΔΙΟΦΩΝΙΚΟΣ ΣΤΑΘΜΟΣ ΤΗΣ ΜΟΣΧΑΣ. Επολεμήσατε άοπλοι 

εναντίον ενόπλων και ενικήσατε. Μικροί εναντίον μεγάλων και επι-
κρατήσατε. Δεν ήταν δυνατόν να γίνει αλλιώς γιατί είσθε Έλληνες. Ως 
Ρώσσοι και ως άνθρωποι σας είμαστε ευγνώμονες, γιατί χάρη στις 
δικές σας θυσίες κερδίσαμε τον απαιτούμενο καιρό νά προετοιμάσουμε 
την άμυνα μας. Έλληνες, σας ευγνωμονούμε. 
ΔΙΑΚΥΡΗΞΗ ΑΜΕΡΙΚΑΝΙΚΗΣ ΓΕΡΟΥΣΙΑΣ, 3 Απριλίου 1941. Ο 

θαρραλέος αγώνας αυτού του λαού, του σχετικά μικρού έθνους, για 
το δικαίωμα να ζει χωρίς επεμβάσεις από δικτατορικά έθνη, προκαλεί 
σεβασμό και θαυμασμό όλων των λαών που αγαπούν την ελευθερία. 

Sir Winston Churchill. Μετά την τελική νίκη και λύτρωση η Ελλάδα 
θα πάρει όλα όσα της ανήκουν, και θα ζήσει υπερήφανα και ηρωικά 
μέσα στους νικητές. 

Adolph Hitler, Reichstag 4 Μαίου 1941. Η Ιστορική δικαιοσύνη μου 
επιβάλλει να διατυπώσω οτι μεταξύ των εχθρών οι οποίοι ευρίσκοντο 
απέναντί μας, ο Έλλην στρατιώτης προ πάντων, επολέμησε με το με-
γαλύτερο θάρρος. Παρεδόθη μόνον όταν η εξακολούθηση της αντι-
στάσεως δεν ήταν πλέον δυνατή και δεν είχε πλέον κανένα λόγο… 
Επολέμησεν εν τούτοις τόσον γενναίως ώστε και οι πολέμιοί του δεν 
δύνανται να του αρνηθούν την εκτίμησιν των… Ούτω οι αιχμάλωτοι 
Έλληνες απελύθησαν αμέσως, λαμβανομένης υπ’ όψιν της ηρωικής 
στάσεως των στρατιωτών αυτών. 

Sir Winston Churchill. Μέχρι τώρα λέγαμε πως οι Έλληνες πολεμούν 
σαν ήρωες. Από ‘δω και στο εξής θα λέμε πως οι ήρωες πολεμούν 
σαν Έλληνες. 
Αδόλφος Χίτλερ, 1889-1945. Αρχηγός του Γερμανικού κράτους 

1889-1945: «Χάριν της ιστορικής αληθείας οφείλω να διαπιστώσω 
ότι μόνον οι Έλληνες, εξ’ όλων των αντιπάλων οι οποίοι με αντιμετώ-
πισαν, επολέμησαν με παράτολμον θάρρος και υψίστην περιφρόνησιν 
προς τον θάνατον». (Από λόγο που εκφώνησε στις 4 Μαΐου 1941 
στο Ράιχσταγκ.) 
Μπενίτο Μουσολίνι, 1833-1945. Πρωθυπουργός της Ιταλίας 1922-

1945: «Ο πόλεμος με την Ελλάδα απέδειξεν ότι τίποτε δεν είναι ακλό-
νητον εις τα στρατιωτικά πράγματα και ότι πάντοτε μας περιμένουν 
εκπλήξεις.». (Από λόγο πού εκφώνησε στις 10/5/1941.) 
Ιωσήφ Στάλιν, 1879-1953. Αρχηγός τής Σοβιετικής Ενώσεως: «Λυ-

πάμαι διότι γηράσκω και δεν θα ζήσω επί μακρόν δια να ευγνωμονώ 
τον Ελληνικόν Λαόν, του οποίου η αντίστασις έκρινε τον 2ον Παγκό-
σμιον Πόλεμον.» (Από ομιλία του που μετέδωσε ο ραδιοφωνικός 
σταθμός Μόσχας την 31η Ιανουαρίου 1943 μετά την νίκη του Στάλι-
γκραντ και την συνθηκολόγηση του στρατάρχη Paulus.) 

Maurice Schumann, 1911-1992. Υπουργός των εξωτερικών τής 
Γαλλίας 1969-1973, Μέλος τής Γαλλικής Ακαδημίας 1974: «Η Ελλάδα 
είναι το σύμβολο της μαρτυρικής υποδουλωμένης, ματωμένης, αλλά 
ζωντανής Ευρώπης. Ποτέ μιά ήττα δεν υπήρξε τόσο τιμητική για κεί-
νους που την υπέστησαν». (Από μήνυμά του πού απηύθυνε από το 
BBC του Λονδίνου στους υποδουλωμένους λαούς τής Ευρώπης στις 
28 Απριλίου 1941, ημέρα που ο Χίτλερ κατέλαβε την Αθήνα ύστερα 
από πόλεμο των Ελλήνων, 6 μηνών κατά τού Μουσολίνι και 6 εβδο-
μάδων κατά τού Χίτλερ.) 
Γκεόργκι Ζουκώφ, 1896-1974. Στρατάρχης του Σοβιετικού Στρατού: 

«Εάν ο Ρωσικός λαός κατόρθωσε να ορθώσει αντίσταση μπροστά 
στις πόρτες της Μόσχας, να συγκρατήσει και να ανατρέψει τον Γερ-
μανικό χείμαρρο, το οφείλει στον Ελληνικό Λαό, που καθυστέρησε 
τις Γερμανικές μεραρχίες όλον τον καιρό πού θα μπορούσαν να μας 
γονατίσουν. Η γιγαντομαχία της Κρήτης υπήρξε το κορύφωμα της 
Ελληνικής προσφοράς». (Απόσπασμα από τα απομνημονεύματά 
του για τον Β’ Παγκόσμιο Πόλεμο.) 

συνέχεια στη σελ. 14
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Στις 30 Αυγούστου 2022 πέ-
θανε στη Μόσχα ο τελευταίος 
ηγέτης της Σοβιετικής Ένω-
σης, Μιχαήλ Σεργκέγιεβιτς 

Γκορμπατσόφ σε ηλικία 91 
χρονών. Έπαιξε αποφασιστικό 
ρόλο στις μεταρρυθμίσεις που 

συνέβαλαν στο τέλος του Ψυχρού Πολέμου, αλλά 
και στη διάλυση της Σοβιετικής Ένωσης στις 25  
Δεκεμβρίου 1991. 

Για την  κατάρρευση του συστήματος δεν ευθύνεται 
μόνο ένα άτομο, ο Γκορμπατσόφ, ή άλλα μεμο-
νωμένα άτομα. Το ΚΚΣΕ είχε φύγει από τον σωστό 
δρόμο πριν τον Γκορμπατσόφ. 

Είχε γίνει μεγάλη μάχη μέσα στο ΚΚΣΕ που 
κράτησε αρκετά χρόνια. Με πρόσχημα περισσότερη 
δημοκρατία, που σίγουρα χρειαζόταν, κάποιοι 
μέσα στο κόμμα υποστήριξαν την αναθεώρηση 
βασικών  αρχών του σοσιαλισμού, βασικών αρχών 
της σοσιαλιστικής οικοδόμησης.  

Τελικά επικράτησαν αυτοί οι αναθεωρητές, που 
εκπροσωπούσαν τα ταξικά συμφέροντα των πιο 
αντιδραστικών στοιχείων της σοσιαλιστικής δια-
νόησης, οι οποίοι ήθελαν να ακολουθήσουν τον 
καπιταλιστικό δρόμο για να νομιμοποιήσουν οικο-
νομικά οφέλη, προνόμια και αθέμιτο πλουτισμό 
που "απέκτησαν" καταχρηστικά εκμεταλλευόμενοι 
τη θέση τους στο σοσιαλιστικό σύστημα, τη θέση 
τους στη σοσιαλιστική κοινωνία. 

Πίσω από τα συνθήματά  τους για περισσότερη 
δημοκρατία και διαφάνεια ήταν τα ιδιοτελή τους 
συμφέροντα, τα ταξικά τους συμφέροντα. Δεν 
υπάρχει δημοκρατία για τη  δημοκρατία. Η δημο-
κρατία έχει ταξικό, οικονομικό περιεχόμενο. 

Η σοσιαλιστική διανόηση ήταν μια νέα τάξη που 
δημιουργήθηκε στις συνθήκες του σοσιαλισμού, 
που η ύπαρξη, ο ρόλος και η αξία της ήταν προ-
ϋπόθεση για να δουλέψει το σύστημα. Ήταν τα οι-
κονομικά, διοικητικά, διαχειριστικά στελέχη, οι δι-

ευθυντές εργοστασίων, κολχόζ(συνεταιριστικά 
αγροκτήματα) και σοβχόζ (κρατικά αγροκτήματα) 
κ.ά. Διαφορετική είναι η έννοια της σοσιαλιστικής 
διανόησης που ήταν μια από τις τρεις βασικές 
τάξεις της σοβιετικής σοσιαλιστικής κοινωνίας, 
από την έννοια της διανόησης, που υπάρχει τόσο 
στον σοσιαλισμό όσο και στον καπιταλισμό και 
είναι οι διανοητές, οι διανοούμενοι, ως σύνολο. 
Επιστήμονες, άνθρωποι των  τεχνών, των γραμ-
μάτων κτλ.  

Οι άλλες δύο βασικές τάξεις της σοβιετικής σο-
σιαλιστικής κοινωνίας ήταν η εργατική τάξη και η 
οργανωμένη στα κολχόζ και στα σοβχόζ αγροτική 
τάξη. 

Οι βασικές αντιθέσεις στη σοσιαλιστική κοινωνία 
της Σοβιετικής Ένωσης, αντιθέσεις μη  ανταγωνι-
στικού χαρακτήρα, ήταν δύο. Η αντίθεση ανάμεσα  
στην  πόλη και το χωριό και η αντίθεση ανάμεσα 
στη  χειρωνακτική και την πνευματική εργασία. 
Στη βάση αυτών των αντιθέσεων, αναπτυσσόταν 
η ταξική πάλη μη ανταγωνιστικού χαρακτήρα, 
μέσω της οποίας προωθούνταν η κοινωνική εξέλιξη, 
η ανάπτυξη των παραγωγικών δυνάμεων και των 
παραγωγικών σχέσεων. 

Σ ‘αυτή τη σοσιαλιστική κοινωνία της Σοβιετικής 
Ένωσης εμφανίζονταν  και  αναπτύσσονταν γρα-
φειοκρατικά φαινόμενα. Δεν έπεφταν από τον ου-
ρανό. Προκαλούνταν από τις καθυστερήσεις της 
σοσιαλιστικής κοινωνίας. Αντιμετωπίζονταν, στο 
βαθμό που αντιμετωπίζονταν και σε συνθήκες 
ιμπεριαλιστικής περικύκλωσης (και εισβολής στην 
αρχή) μέσω της ανάπτυξης της σοσιαλιστικής   
αυτενέργειας των μαζών και με ιδεολογική δου-
λειά. 

Πάνω απ’ όλα,  αντιμετωπίζονταν με την δημο-
κρατική, ουσιαστική συμμετοχή των μαζών σ'όλα 
τα επίπεδα της σοβιετικής εξουσίας... 

Η αντιμετώπιση φαινομένων στον σοσιαλισμό 
που οδηγούν  στον γραφειοκρατισμό είναι το 

μεγάλο στοίχημα. 
Για ένα μακροχρόνιο διά-

στημα όσο ακόμη ο σο-
σιαλιστικός τρόπος παρα-
γωγής δεν είναι απαλλα-
γμένος από τις επιβιώσεις 
του καπιταλισμού, όσο ακό-
μη υπάρχουν τάξεις γενικά, 
όσο ακόμη υπάρχει ο νό-
μος της αξίας, όσο ο καθέ-
νας αμείβεται ανάλογα με 
την εργασία του και όχι 
ανάλογα με τις ανάγκες 
του, και όσο υπάρχει ακόμα 
ο ιμπεριαλισμός, ο εξωτε-
ρικός εχθρός του νέου συ-
στήματος, θα υπάρχει ο 
γραφειοκρατισμός, αλλά και η δυνατότητα παλι-
νόρθωσης του καπιταλισμού. 

Το κομμουνιστικό κόμμα καθοδηγεί το κράτος, 
την  κοινωνία και την οικονομία. Δεν είναι το κομ-
μουνιστικό κόμμα και οι άλλες οργανώσεις των 
εργαζομένων, συνδικάτα κ.ά, που γεννούν τα  γρα-
φειοκρατικά φαινόμενα και τον γραφειοκρατισμό, 
αλλά οι συγκεκριμένες συνθήκες, σε τελευταία 
ανάλυση η ίδια η κατάσταση της υλικής βάσης της 
κοινωνίας. 

Από την καλή ή την κακή λειτουργία του κομ-
μουνιστικού κόμματος που εκπροσωπεί τα συμ-
φέροντα της εργατικής τάξης, αλλά και των υπό-
λοιπων τάξεων και είναι η καθοδηγητική δύναμη 
όλης της κοινωνίας και της σοσιαλιστικής οικοδό-
μησης, εξαρτάται η αποτελεσματική καταπολέμησή 
ή η ενίσχυση του γραφειοκρατισμού μέσα σε μια 
μακρόχρονη διαδικασία. 

Αν το κομμουνιστικό κόμμα διαλυθεί μέσα στη  
μάζα των "παραγωγών", τότε όχι μόνο δεν θα κα-
ταπολεμηθεί σωστά, αλλά θα ενισχυθεί ακόμη  
περισσότερο ο γραφειοκρατισμός. 

Για πολλά χρόνια το κομμουνιστικό κόμμα απέδειξε 
ότι ήξερε να δίνει με συνέπεια και συνέχεια την 
πάλη ενάντια στον γραφειοκρατισμό, έχοντας συ-
νείδηση των αιτιών που γεννούν τα γραφειοκρατικά 
φαινόμενα και του δρόμου για το ξεπέρασμά τους. 
Ο δρόμος για το ξεπέρασμά τους είναι ο δρόμος 
της γοργής ανάπτυξης του σοσιαλιστικού τρόπου  
παραγωγής και πάνω σ'αυτή τη βάση, της ανά-
πτυξης της σοσιαλιστικής πρωτοβουλίας των 
μαζών, της ανάπτυξης της συλλογικής συνείδησης 
και του εκπολιτιστικού τους  επιπέδου. Το πιο ση-
μαντικό για την αύξηση της παραγωγής βιομηχα-
νικών και αγροτικών προϊόντων, μα πρωτίστως 
και μηχανών και άλλων εργαλείων παραγωγής, 
είναι η   εξύψωση των εργατών στο επίπεδο της 
μόρφωσης, των γνώσεων, της κατάρτησης και 
των  δεξιοτήτων των τεχνικών και των μηχανικών 
που είναι προϋπόθεση για την εφαρμογή, την πιο 
πλατιά χρησιμοποίηση της επιστήμης και της τε-
χνολογίας στην παραγωγή... 

Η συνέχεια στην επόμενη έκδοση 2/11.

Καπιταλιστική παλινόρθωση

Είναι ευρέως απο-
δεκτό ότι η βρετανική 
αποικιοκρατία εφάρ-
μοσε πολιτικές του 
«διαίρει και βασίλευε» 
σε όλα τα εδάφη που 

είχε υπό τον έλεγχο 
της. Ωστόσο, δεν το-
νίζεται αρκετά ότι η 

αποικιακή πολιτική αποτελεί το ιστορικό 
υπόβαθρο πολλών ζητημάτων της επο-
χής μας. 

Για παράδειγμα, η ισραηλινο-παλαι-
στινιακή σύγκρουση, η οποία σήμερα 
αναζωπυρώνεται και απειλεί την ειρήνη 
στην περιοχή, είναι όπως και το Κυ-
πριακό, αποτέλεσμα της ιμπεριαλιστικής 
πολιτικής της Μεγάλης Βρετανίας. 

Σε αυτό το άρθρο, θα ήθελα να εξε-
τάσω το ιστορικό υπόβαθρο του ισ-
ραηλινο-παλαιστινιακού και του κυ-
πριακού ζητήματος και να επιστήσω 
την προσοχή σε κάποιες ομοιότητες. 

Κατά τη διάρκεια του Πρώτου Πα-
γκοσμίου Πολέμου, η Μεγάλη Βρετανία 
υποσχέθηκε ανεξαρτησία στους αρα-
βικούς λαούς και τους ενθάρρυνε να 
εξεγερθούν κατά της Οθωμανικής Αυ-
τοκρατορίας. Όμως ταυτόχρονα έκανε 
μυστικές διαπραγματεύσεις με τη Γαλλία 
για το διαμοιρασμό των οθωμανικών 
εδαφών.  

Τελικά, τον Οκτώβριο του 1916 υπε-
γράφη η "άκρως απόρρητη" συμφωνία 
Sykes-Picot, που πήρε το όνομά της 
από τους υπουργούς Εξωτερικών της 
Βρετανίας και της Γαλλίας αντίστοιχα 
και προέβλεπε διαμοιρασμό των αρα-
βικών εδαφών στις σφαίρες επιρροής 
της Γαλλίας και της Βρετανίας. Η Πα-
λαιστίνη θα παρέμενε στα χέρια των 
Βρετανών.  

Η Βρετανία για να κάμψει το αίτημα 
ανεξαρτησίας του παλαιστινιακού λαού 
εφάρμοσε την πολιτική του «διαίρει και 
βασίλευε». Εκμεταλλεύτηκε το σιωνι-
στικό κίνημα, το οποίο είχε αναδυθεί 
μεταξύ των Εβραίων που ζούσαν σε 

διάφορα κέντρα της Ευρώπης. Το εν 
λόγω κίνημα, υπό την ηγεσία του Θεό-
δωρου Χερτσλ, προωθούσε την ίδρυση 
ενός εβραϊκού κράτος στα ιερά εδάφη.  

Με τη Διακήρυξη Μπάλφουρ (1917) 
η Μεγάλη Βρετανία επέτρεψε και προ-
ώθησε την εγκατάσταση εβραϊκού πλη-
θυσμού στην Παλαιστίνη. Σκοπός ήταν 
η δημιουργία μια πιστής και εξαρτημένης 
φιλοβρετανικής εβραϊκής κοινότητας 
που θα λειτουργούσε ως αντίβαρο ένα-
ντι των Παλαιστινίων. Ο στόχος των 
Βρετανών δεν ήταν η δημιουργία ενός 
ανεξάρτητου εβραϊκού κράτους. Μι-
λούσαν για τη δημιουργία μιας "εθνικής 
πατρίδας" για τους Εβραίους στην Πα-
λαιστίνη. Με άλλα λόγια, οι Εβραίοι θα 
ζούσαν πλάι-πλάι με τους Παλαιστίνιους 
υπό βρετανική ηγεμονία, σε μια συ-
γκρουσιακή σχέση. Έτσι θα διασφαλι-
ζόταν η συνέχιση της βρετανικής αυ-
τοκρατορίας στην Παλαιστίνη.    

Στα τέλη της δεκαετίας του 1930, οι 
Εβραίοι έφτασαν να αποτελούν το 35% 
του πληθυσμού της Παλαιστίνης και, 
όπως ήταν αναμενόμενο, άρχισαν οι 
εχθροπραξίες με τους Άραβες. Διότι η 
εγκατάσταση των Εβραίων, σήμαινε 
την εκδίωξη των Παλαιστινίων από τα 
σπίτια τους.  

Με την έλευση του χρόνου, οι Εβραίοι 
άρχισαν να επαναστατούν κατά της 
βρετανικής αποικιακής διοίκησης ορ-
γανώνοντας επιθέσεις εναντίον βρε-
τανικών στόχων. Κατά τη διάρκεια του 
Δεύτερου Παγκοσμίου Πολέμου (1944), 
εξαπέλυσαν ολομέτωπη επίθεση. Η 
Μεγάλη Βρετανία, η οποία πίστευε ότι 
μπορούσε να διαχειριστεί επιδέξια τις 
δύο κοινότητες, τελικά αναγκάστηκε 
να εγκαταλείψει τα παλαιστινιακά εδάφη 
και παρέδωσε την εντολή στα Ηνωμένα 
Έθνη.  

Μετά τον Δεύτερο Παγκόσμιο Πόλεμο, 
οι Εβραίοι, οι οποίοι είχαν υποστεί την 
πιο βάναυση γενοκτονία της ιστορίας, 
εγκαταστάθηκαν μαζικά στην Παλαι-
στίνη και το 1948 ίδρυσαν το ανεξάρτητο 

κράτος του Ισραήλ.  
Η γέννηση του κράτους του Ισραήλ, 

γέννησε και ένα τεράστιο πρόβλημα 
στη Μέση Ανατολή, που παραμένει 
άλυτο μέχρι τις μέρες μας. Οι Παλαι-
στίνιοι που υπέστηκαν απώλεια πα-
τρίδας, αναζητούν από τότε πολιτική 
στέγη.  

Οι προσεκτικοί αναγνώστες θα αντι-
ληφθούν ότι μια παρόμοια αποικιακή 
πολιτική υλοποιήθηκε και στην Κύπρο. 

Οι Βρετανοί χρησιμοποίησαν τους 
Τουρκοκύπριους για να αποτρέψουν 
το εθνικό αίτημα των Ελληνοκυπρίων- 
την ένωση της Κύπρου με την Ελλά-
δα- και εκμεταλλεύτηκαν με μαεστρία 
τον φόβο και την ανασφάλεια των 
Τουρκοκυπρίων. Για παράδειγμα, ο 
αριθμός των Τούρκων και Βρετανών 
μελών στο Νομοθετικό Συμβούλιο προ-
σαρμόστηκε ώστε να αντιστοιχεί στον 
αριθμό των Ελληνοκυπρίων. Μετά από 
τη Συνθήκη της Λωζάνης, όταν η Τουρ-
κία κάλεσε όσους Τουρκοκύπριους ήθε-
λαν να εγκατασταθούν στην Τουρκία, 
η αποικιακή διοίκηση έκανε το παν για 
να μην εγκαταλείψουν οι Τουρκοκύπριοι 
το νησί. Σκοπός ήταν, οι Τουρκοκύπριοι 
να λειτουργήσουν σαν αντίβαρο κατά 
των Ελληνοκυπρίων. Κατά τη διάρκεια 
του αγώνα της ΕΟΚΑ δε, δημιουργή-
θηκαν μονάδες επίκουρων αστυνομικών 
και κομάντος αποκλειστικά από Τουρ-
κοκύπριους και έτσι οι δύο κοινότητες 
σύρθηκαν στην εθνοτική σύγκρουση...  

 
Η συνέχεια στην επόμενη έκδοση 
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Ιμπεριαλισμός, εθνικιστικές εμμονές και πολιτική ισχύος 

συνέχεια από σελ. 13 
 
Σέρ Άντονι Ηντεν, 1897-1977. 

Υπουργός Πολέμου και Εξωτερικών 
της Βρετανίας 1940-1945, Πρωθυ-
πουργός της Βρετανίας 1955-1957: 
«Ασχέτως προς ότι θα πουν οι ιστο-
ρικοί του μέλλοντος, εκείνο το οποίον 
μπορούμε να πούμε εμείς τώρα, είναι 
ότι η Ελλάς έδωσε αλησμόνητο μά-
θημα στον Μουσολίνι, ότι αυτή υπήρξε 
η αφορμή της επανάστασης στην Γι-
ουγκοσλαβία, ότι αυτή εκράτησε τους 
Γερμανούς στο ηπειρωτικό έδαφος και 
στην Κρήτη για έξι εβδομάδες, ότι αυτή 
ανέτρεψε την χρονολογική σειρά όλων 
των σχεδίων του Γερμανικού Επιτε-
λείου και έτσι έφερε γενική μεταβολή 
στην όλη πορεία του πολέμου και ενι-
κήσαμε». (Από λόγο του στο Βρετα-
νικό κοινοβούλιο στις 24/09/1942.) 

ΦΡΑΓΚΛΙΝΟΣ ΡΟΥΣΒΕΛΤ, Πρό-
εδρος ΗΠΑ. Η Ελλάδα έδωσε το πα-
ράδειγμα που καθένας από μας πρέ-
πει να ακολουθήσει, ώσπου οι 
σφετεριστές της ελευθερίας, οπουδή-
ποτε της γης κι αν βρίσκονται, υπο-
στούν την δίκαιη τιμωρία της. 

Φραγκλίνος Ρούσβελτ, 1882-1945. 
Πρόεδρος των Ηνωμένων Πολιτειών 
Αμερικής 1932-1945: «Εις την Ελ-
λάδα παρεσχέθη την 28ην Οκτωβρίου 
1940 χρόνος τριών ωρών δια ν’ απο-
φασίσει πόλεμον ή ειρήνην, αλλά και 
τριών ημερών ή τριών εβδομάδων ή 
και τριών ετών προθεσμία να παρεί-
χετο, η απάντησις θα ήτο η ίδια. Οι 
Έλληνες εδίδαξαν δια μέσου των αι-
ώνων την αξιοπρέπειαν. Όταν όλος ο 
κόσμος είχε χάσει κάθε ελπίδα, ο Ελ-
ληνικός λαός ετόλμησε να αμφισβη-
τήσει το αήττητον του γερμανικού τέ-
ρατος, αντιτάσσοντας το υπερήφανον 

πνεύμα της ελευθερίας.» (Από ραδιο-
φωνικό λόγο που εξεφώνησε στις 
10/6/1943.) 

και, 
«Ο ηρωικός αγώνας του Ελληνικού 

λαού κατά της επιθέσεως της Γερμα-
νίας, αφού τόσον παταγωδώς ενίκησε 
τους Ιταλούς στην απόπειρά τους να 
εισβάλλουν στο Ελληνικό έδαφος, γέ-
μισε με ενθουσιασμό τις καρδιές του 
αμερικανικού λαού και εκίνησε την συ-
μπάθειά του. Προ ενός και πλέον αι-
ώνος, κατά τον πόλεμον της Ελληνι-
κής ανεξαρτησίας, το έθνος μας, 
εξέφρασε την φλογερή του συμπάθεια 
για τους Έλληνες και ευχότανε για την 
Ελληνική νίκη.» (Δήλωσή του, στο 
Ύπατο Συμβούλιο της ΑΧΕΠΑ στις 
25/04/1941, που μεταδόθηκε ραδιο-
φωνικά από τον Λευκό Οίκο.) 

Γεώργιος ΣΤ’ (1898-1952) Βασιλεύς 
τής Μεγάλης Βρετανίας 1936-1952: 
«Ο μεγαλοπρεπής αγώνας της Ελλά-
δος, υπήρξε η πρώτη μεγάλη καμπή 
του Β’ Παγκοσμίου Πολέμου.» (Από 
λόγο του στο κοινοβούλιο τον Μάιο 
του 1945.) 

Sir Harold Leofric George Alexander 
1891-1969. Βρετανός Στρατάρχης 
κατά τον Β’ Παγκόσμιο Πόλεμο: «Δεν 
θα ήταν υπερβολή να πούμε ότι η Ελ-
λάς ανέτρεψε το σύνολο των σχεδίων 
της Γερμανίας εξαναγκάζοντας αυτήν 
να αναβάλει για έξι εβδομάδες την επί-
θεση κατά της Ρωσίας. Διερωτώμεθα 
ποία θα ήταν η θέση της Σοβιετικής 
Ενώσεως χωρίς την Ελλάδα». (Από 
ομιλία του στο Βρετανικό κοινοβούλιο 
στις 28 Οκτωβρίου 1941.) 
Αυτά είναι μόνο λίγα λόγια για 

όσα η οικουμένη ολόκληρη μίλησε 
για την  Ελλάδα και τον πολιτισμό 
της!

Ολόκληρος ο κόσμος ευγνωμονεί 
την Ελλάδα!

Του Βασίλη  
Κωστή

www.parikiaki.com

Γράφει ο Καθηγητής Ζαννέτος Τοφαλλής

του Νιαζί  
Κιζίλγιουρεκ
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Για τα τελευταία 13 
τόσα χρόνια οι δημο-
τικές αρχές βλέπουν 
κάθε χρόνο το ποσό 
που δίνει η Κυβέρ-
νηση στις τοπικές αρ-
χές, να μειώνεται 
χρόνο με το χρόνο. 
Φυσικά δεν περιμέ-
νουμε κάτι καλύτερο 
αλλά μάλλον σκανδα-
λώδες είναι το γεγο-

νός, ότι τα δημαρχεία κάτω από Συ-
ντηρητική Κυβέρνηση δέχονται 
καλύτερης μεταχείρισης από αυτή την 
Συντηρητική Κυβέρνηση, που σημαίνει 
ότι τα περισσότερα δημαρχεία χώρας 
θα υποφέρουν για ακόμη λίγο καιρό, 
μέχρις ότου διεξαχθούν οι επόμενες 
Γενικές Εκλογές.   
Τα δημαρχεία κάτω από την Εργατική 

διοίκηση, προσπαθούν με κάθε τρόπο 
να κρατήσουν τις υπηρεσίες σε ένα 
αποδεκτό βαθμό χωρίς να εχει αρνη-
τικό αντίκτυπο στους πολίτες.  Δημαρ-
χεία σαν το Enfield να μην υπάρχει με-
γάλος αντίκτυπος.  
Τα μειωμένα ποσά που δίνει η Κυ-

βέρνηση στα δημαρχεία δεν αφήνουν 
άλλη εκλογή. 
Έτσι αντί να απευθύνουμε την κριτική 

μας στις Δημοτικές αρχές ας αρχίσουμε 
να απευθυνόμαστε στην ίδια την Κυ-
βέρνηση που είναι υπεύθυνη για όλη 
την μιζέρια που κυρίαρχοί στην χώρα 
όπου σχεδόν έχει καταστρέψει όλες τις 
υπηρεσίες.  
Τα δημαρχεία έρχονταν κάτω από 

κριτική αδίκως αφού τις περισσότερες 
φορές δεν είναι η αιτία τα αλλά η ίδια η 
Κυβέρνηση. Γράψετε λοιπόν στην Κυ-
βέρνηση και διαμαρτυρηθείτε   για τις 

περικοπές.   
Πολλοί είναι αυτοί που το έχουν κάνει 

συνήθεια να ρίχνουν όλα τα φταιξίματα 
στα δημαρχεία τα οποία δεν ευθύνο-
νται καθόλου από τα όσα γίνονται αλλά 
από  την  Κυβέρνηση.  
Έτσι προτού αρχίσουν να λένε και να 

παραλένε ας κάνουν μία έρευνα για να 
διαπιστώσουν αν αυτά που λένε η σχε-
διάζουν να πούνε είναι σωστά η όχι.  
Η παραπληροφόρηση είναι μία κακή 

και αισχρή πράξη που προκαλεί βλάβη 
αφού δεν κτυπά την ρίζα του κακού 
απλώς το σαμάρι και όχι τον γάιδαρο. 
Άλλοι δε το κάνουν σκόπιμα για απο-

σπάσουν την αλήθεια ως τα προς το 
ποιος είναι υπεύθυνος. Αυτή η πράξη 
είναι πολύ φανερή συνήθως στην πο-
λιτική που σκόπιμα μερικοί της αντι-
πολίτευσης επιτίθενται στις τοπικές αρ-
χές σκόπιμα. Το ανάφερα και 
προηγουμένως ότι καλό είναι να κά-
νουμε μία μικρή έρευνα για διαπιστώ-
σουν τι ακριβώς συμβαίνει και αποφύ-
γουν την πιθανότητα να πέσουν στο 
δόλωμα.       
Τα γράφω αυτά για να προειδοποι-

ήσω ότι οι Συντηρητικοί άρχισαν από 
καιρού μια προπαγάνδα βασισμένη 
στην παραπληροφόρηση, και στην εκ-
στρατεία εναντίον του Εργατικού κόμ-
ματος τόσο των Εργατικών βουλευτών 
όσο και των δημοτικών συμβούλων και 
στις περισσότερες φορές σε μία βρώ-
μικη προσωπική επίθεση. Οι Συντη-
ρητικοί είναι υπό την ιδέα ότι θα κερδί-
σουν αλλά ας λάβουν υπόψιν ότι με 
25 μονάδες μπροστά που τυγχάνει να 
είναι το Εργατικό κόμμα. Ούτε στο 
όνειρο τους δεν πρόκειται να κερδί-
σουν.

Οι περικοπές σε υπηρεσίες συνεχίζονται κάτω 
από την Συντηρητική Κυβέρνηση 

Η ζωή! 
Η ζωή είναι μο-

νοπάτια και δρό-
μοι που τους 
φτιάχνουμε εμείς 
οι άνθρωποι. 
Αν οι δρόμοι 

που περπατάμε 
είναι δρόμοι γεμάτοι εμπόδια, είναι 
δικό μας το θέμα. Όπως λέει και 
το ρητό… όπως έστρωσες… θα 
κοιμηθείς. 
Ας στρώσουμε λοιπόν στο διάβα 

της ζωής δρόμους καθαρούς. Δρό-
μους με φως!  
Να μην περιμένουμε τους άλ-

λους. Ας κάνουμε ότι είναι δυνατό 
να φερθούμε καλά πρώτα στον 
εαυτό μας, και μετά στους άλλους 
γύρω μας. Ιδιαίτερα όμως να φερ-
θούμε καλά στους ανθρώπους 
που είναι δίπλα μας. Αυτούς που 
μας γέννησαν, μας μεγάλωσαν, 
και μας έδωσαν τα πρώτα φώτα. 
Που μας έδωσαν τις πρώτες στι-
γμές της ζωής, και μας καθοδή-
γησαν να βρούμε τις λεωφόρους 
της ζωής. 
Μπαίνοντας όμως σε αυτές τις 

λεωφόρους, συναντούμε πολλά 
και διάφορα. Συναντούμε ανθρώ-
πους με καλές ή κακές διαθέσεις. 
Ταυτόχρονα συναντούμε και τους 
αδύναμους που αναζητούν κάποιο 
αποκούμπι. Αν λοιπόν τα κατα-
φέραμε στο διάβα της ζωής να 
έχουμε κάποια αποθέματα που 
θα μπορούσαν οι άτυχοι αδύναμοι 
να αποκτήσουν, εμείς που αν εί-
χαμε την τύχη να αποθηκεύσουμε 
τούτα  τα αποθέματα, τα παραθέ-
τουμε με συμπόνια και τα δίνουμε 
απλόχερα για να απαλύνουμε τις 
πληγωμένες ψυχές των αδυνάμων 

αυτών συνανθρώπων μας.    
Το θέμα όμως είναι η προσφορά 

μας αυτή να μην ξεχαστεί και να 
μην γίνει εκμετάλλευση από τους 
αποδέχτες.  
Γιατί δυστυχώς οι αδύναμοι που 

όταν ήταν σε δύσκολη θέση και 
πνίγονταν, πήραν ότι βρήκαν από 
τους έχοντας αποθέματα αγάπης, 
αποθέματα συμπόνιας, τα έκαναν 
δικά τους, τα έκαναν φτερά και 
πέταξαν, και τα κατάφεραν να 
βρουν δρόμους ανοιχτούς, δρό-
μους με καλές στιγμές της ζωής 
και να πάνε μπροστά.  
Καλοπέρασαν πιάνοντας πάνω 

στις ανοιχτές αγκάλες των καλο-
κάγαθων που άνοιξαν την καρδιά 
να τους καλοδεχτούν, και ανέβηκαν 
στους ουρανούς διαβαίνοντας τις 
λεωφόρους που ανοίχτηκαν χάρη 
στους καλοκάγαθους αυτούς αν-
θρώπους που έτυχε να συναντή-
σουν στην πορεία της ζωής τους. 
Ανεβαίνοντας στους ουρανούς 

οι αδύναμοι με την βοήθεια των 
καλοκάγαθων που βρέθηκαν στον 
δρόμο τους, κάπως ξεχάστηκαν 
και ξέχασαν από που ξεκίνησαν.  
Μα από εκεί ψηλά όλα φαίνονται 

τόσο απλά και τόσο εύκολα. Δεν 
είναι όμως για πάντα τα όνειρα 
εύκολα. Κάποτε κάποια μέρα τα 
όνειρα συναντούν  την πραγματι-
κότητα, και τότε είναι που πέφτο-
ντας από εκεί ψηλά θα πέσουν 
πάνω σε βράχους και θα τσακι-
στούν! 
Κατακομματιασμένοι θα αναζη-

τήσουν και πάλι τους καλοκάγα-
θους για να πάρουν τα εφόδια 
μιας νέας ψυχολογικής συμπαρά-
στασης.  

Θα ξαναπέσουν κάτω στο πά-
τωμα, και θα αναζητήσουν απελ-
πισμένα τις παλιές καλές στιγμές 
της ζωής που είχαν όταν συνά-
ντησαν τους δότες των καλών 
αγαθών. 

- ΝΒΤο θέμα είναι να μην πετά-
ξουμε ψηλά με τα φτερά των άλ-
λων, και να μην ξεχάσουμε την 
ανάγκη που είχαμε και τα όσα 
μας έδωσαν οι καλοκάγαθοι που 
έτυχε να βρεθούν στον δρόμο 
μας.   
Οι καλοκάγαθοι μάθανε για τα 

φτερά που έδωσαν και αυτοί που 
τα πήραν πέταξαν μακριά και άφη-
σαν πίσω τους πίκρα και πόνο 
γιατί αυτά τα φτερά ήταν κομμάτι 
από τη ψυχή τους. Τα έδωσαν με 
όλη τη δύναμη της ψυχής τους, 
και αυτοί που τα πήραν δεν τα 
σεβάστηκαν, και τους άφησαν 
αποκομμένους από κομμάτια ψυ-
χικά που αυτά τα κομμάτια έγιναν 
πόνοι και πληγές. 
Μην αφήνεται τα ψεύτικα όνειρα 

να καταστρέφουν τις αλήθειες της 
ζωής! 
Μην αφήνεται τις ψεύτικες υλικές 

απολαύσεις να καταστρέφουν τις 
μεγάλες προσφορές που οι καρ-
διές των καλοκάγαθων σας δίνουν 
απλόχερα! 
Γιατί οι ψευδαισθήσεις και τα 

ψεύτικα όνειρα στην άμμο πεθαί-
νουν ξαφνικά, και γυρνώντας και 
πάλι στην πραγματικότητα…. Μέ-
νουμε μόνοι!  
Κρατηθείτε από τις αλήθειές της 

ζωής για να έχετε καλές στιγμές 
της ζωής!  
Καλή σας ημέρα!

Του Γιώργου 
Α Σάββα 
ΜΒΕ

www.parikiaki.com

Του Βασίλη 
Παναγή

Θαυμάζω κάποιους 
ανθρώπους που ση-
κώνουν μεγάλα βάρη 
και αντέχουν. Θαυμάζω 
και συγκινούμαι μπρο-
στά στους ανθρώπους 
που αδικούνται στη 
δουλειά τους, μισθολο-

γικά ή άλλως πως και που φέρονται 
λίγο σαν κορόιδα, δηλαδή τους χρη-
σιμοποιούν οι άλλοι. Και γιατί αυτό; 
Επειδή ξέρουν πως είναι καλόψυχοι, 
πονόψυχοι, συγχωρητικοί και τους 
φορτώνουν πράγματα… 
Ένα πρέπει να θυμάστε: «Καλοσύνη 

δεν σημαίνει να είσαι το κορόιδο της 
παρέας». Δεν είναι δύσκολο να διεκ-
δικήσεις και να πεις το δικό σου όχι 
σε κάτι που πραγματικά δεν «γου-
στάρεις». Πολλές φορές αυτοί οι κα-
λόψυχοι άνθρωποι, άσχετα αν πρα-
γματικά δεν  θέλουν να κάνουν κάτι, 
το κάνουν για να ευχαριστήσουν τους 
άλλους. Αν είναι δυνατόν! Ποιος σή-
μερα κάνει κάτι τέτοιο; Κι όμως είναι 
πολλοί αυτοί που ανέχονται αυτήν την 
χειριστική συμπεριφορά  άλλων γιατί 
τα πρόσωπα αυτά τα χειριστικά μπορεί 
να είναι μέλη της οικογένειάς τους ή 
δήθεν φίλοι τους.  
Και ξέρετε κάτι; Οι καλόψυχοι χωρί-

ζονται σε διάφορες κατηγορίες. Υπάρ-
χει ο καλόψυχος που το αντέχει και το 
κάνει χαμογελώντας, λες και το έχει 
αποδεχθεί με κάποιον τρόπο. Υπάρ-
χουν και άλλοι καλόψυχοι που μέσα 
τους καταλαβαίνουν  ότι οι άλλοι τους 
παίρνουν για ηλίθιους… Η αλήθεια 
είναι πως δεν μπορούν να πουν όχι, 
να πατήσουν πόδι, να κτυπήσουν το 
χέρι το τραπέζι... Η ευαισθησία πολλές 
φορές σε κάνει να σκέφτεσαι συνέχεια 
τους άλλους κι όχι τον εαυτό σου. 
Μάθε να λες όχι, μάθε να λες δεν 

μπορώ…  
Αυτοί οι «καλοί» θα λέγαμε άνθρωποι 

συσσωρεύουνε πίεση και δεν το μοι-
ράζονται αυτό που τους απασχολεί 
και υποφέρουν. Και αυτό μετά κάπου 
βγαίνει, σε θέματα υγείας, βγαίνει σε 
θέματα τριχόπτωσης, πόνους στο στο-
μάχι, ημικρανίες, αϋπνίες, ψυχολογικά 
προβλήματα, ξεσπάσματα…Το παιδάκι 
το μικρό που δεν έχει μάθει  τους κα-
νόνες καλής συμπεριφορά απλά λέει 
ευθέως: «Όχι δεν θέλω να κάνω αυτό, 
δεν θέλω να πάω εκεί, δεν θέλω, δεν 
μου αρέσει. Δεν μου αρέσει το φαγητό 
του, δεν μου αρέσει αυτός  γιατί μυρίζει, 
δεν…δεν». 
Εμείς δεν λέμε τίποτα από όλα αυτά 

γιατί θέλουμε να τηρούμε τους κώδικες 
καλής συμπεριφοράς. Και τα κουβα-
λάμε μέσα μας και καταπιεζόμαστε 
και ταλαιπωρούμαστε. Κάποιοι άλλοι 
επειδή δεν έχουν το θάρρος να πούνε 
« όχι» ξέρετε τι κάνουν; Στήνουν ολό-
κληρο καυγά. Δημιουργούνε ένα κλίμα 
πολεμικό γιατί μέσα σε αυτό το σκηνικό, 
μπορούν να πουν πιο εύκολα το όχι. 
«‘Έτσι είσαι; Δεν θα σου κάνω τότε 
αυτό…» Το προκαλούν επίτηδες για 
να έρθει πιο ομαλά το όχι. Δεν χρει-
άζεται όμως να τσακωθείς για να πεις 
το όχι. Πες το ευγενικά. 
Για σκεφτείτε πότε ήταν η τελευταία 

φορά που είπατε «όχι» σε κάτι που 
σας καταπίεζε; Πόσο συχνά κρατάτε 
μέσα σας πράγματα που σας βαραί-
νουν και δέχεστε συμπεριφορές που 
σας δυσκολεύουν. 
Οι  αρχαίοι Έλληνες φιλόσοφοι που 

αντιστάθηκαν στο κυνήγι των υλικών 
αγαθών, στις κοινωνικές συμβάσεις, 
ακόμα και στους καθιερωμένους κα-
νόνες ευγένειας, λέγοντας ένα ηχηρό 
και σθεναρό «Όχι!». 
Το «όχι» μπορεί να είναι μια δύσκολη 

απόφαση αλλά συνάμα απελευθερω-
τική, όπως άλλωστε έχει δείξει η ιστο-
ρία. 
Οι Έλληνες λένε όχι τουλάχιστον 

από τις 28 Οκτωβρίου 1940. Τη λεγό-
μενη «Ημέρα του Όχι» εορτάζεται η 
άρνηση του Έλληνα πρωθυπουργού 
Ιωάννη Μεταξά να αποδεχτεί τους 
όρους συνθηκολόγησης που έθεσε ο 
Μουσολίνι και οι δυνάμεις του Άξονα 
κατά την έναρξη του Β΄ Παγκοσμίου 
Πολέμου. 
Τόσο καθοριστική ήταν η άρνηση 

αυτή για την ελληνική ψυχή, ώστε η 
ημέρα σήμερα εορτάζεται ως εθνική 
αργία αφιερωμένη στην ελληνική ανε-
ξαρτησία. 
Στην πραγματικότητα, ωστόσο, οι 

Έλληνες λένε όχι από πολύ παλαι-
ότερα. Ό Αχιλλέας αρνήθηκε να πο-
λεμήσει εναντίον των Τρώων υπα-
κούοντας έναν κατώτερο από εκείνον 
υπαρχηγό του στρατεύματος. Οι Αθη-
ναίοι και οι σύμμαχοί τους είπαν ένα 
βροντερό «όχι» στους εισβάλλοντες 
Πέρσες, με τη νίκη τους αρχικά στον 
Μαραθώνα το 490 π.Χ. και στη συνέ-
χεια στη Σαλαμίνα δέκα χρόνια αργό-
τερα. 
Και τέλος, ας μην ξεχνάμε τον Σω-

κράτη, ο οποίος αρνήθηκε μια ζωή 
διαφορετική από εκείνη που ήταν αφιε-
ρωμένη στην αναζήτηση της αλήθειας 
και οι συμπολίτες του τον εκτέλεσαν. 
Και το πιο σύγχρονο ΟΧΙ του Τάσου 
Παπαδόπουλο στο σχέδιο ΑΝΑΝ. Ας 
παραδειγματιζόμαστε από την ιστορία 
και ας λέμε κι εμείς τα ΟΧΙ μας εκεί 
που πρέπει.

Μάθε να λες όχι!

Της Έλισσας 
Ξενοφώντος 
Φιλολόγου

Εκτάκτως αυτή τη βδομάδα, τα προγράμματα του RIKSat, του 
Hellenic TV και του LGR (σελ MEDIA), μεταφέρονται στη σελ 28.
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Νέα από την Κύπρο

www.parikiaki.com

Συνοπτικά, τα αποτελέσματα 
έχουν ως ακολούθως:  
Άρης - Εθνικός 2-0  
ΑΠΟΕΛ - Νέα Σαλαμίνα 1-0 
 ΑΕΚ - Καρμιώτισσα 5-0  
ΑΕΛ - Οθέλλος 2-1  
Δόξα - Ανόρθωση 0-2, 
ΑΕΖ - Απόλλων 0-5  
Πάφος - Ομόνοια 0-2 
 

Βαθμολογία:  
Απόλλων 18, Άρης 17, ΑΠΟΕΛ 

17, Ανόρθωση 17, Ομόνοια 16, 
Πάφος 14, ΑΕΚ 12, ΑΕΛ 10, 
Νέα Σαλαμίνα 9 (7 αγ.), Εθνικός 
Άχνας 8 (7 αγ.), ΑΕΖ 7, Οθέλλος 
3, Καρμιώτισσα 2, Δόξα 0. 
Ο Απόλλωνας επικράτησε με 

5-0 εκτός έδρας της ΑΕΖ στο 
πλαίσιο του μεταξύ τους αγώνα 
για την 8η αγωνιστική του πρω-
ταθλήματος. Η νίκη αυτή ήταν 
και η τέταρτη συνεχόμενης για την 
ομάδα του Βλάνταν Μιλόγεβιτς. 
Στο πρώτο μέρος του αγώνα, 

μόλις στο 4ο λεπτό οι ”γαλάζιοι” 
κατάφεραν να προηγηθούν στο 
σκορ με φοβερή απευθείας 
εκτέλεση φάουλ του Ματιέ Βαλ-
μπουενά.  
Το δεύτερο ημίχρονο της ανα-

μέτρησης ξεκίνησε όπως ακρι-
βώς και το πρώτο, με γρήγορο 
γκολ της ομάδας του Βλάνταν 
Μιλόγεβιτς. Στο 46ο λεπτό, ο 
Αμπντουραχίμι έκανε την κάθετη 
για τον Μάρκες ο οποίος με 
πλασέ έστειλε την μπάλα στα 
δίκτυα για το 2-0. 
Ότι δεν κατάφερε στις αρχές 

του πρώτου ημίχρονο όμως ο 
Απόλλωνας το κατάφερε στο    
76′ με την εύστοχη εκτέλεση    
πέναλτι του Πέρετζ, ενώ  στο 
90+1′ ο Μάρκες με κοντινή προ-
βολή έκανε το 4-0. 
Το ”κερασάκι στην τούρτα” 

έβαλε και πάλι ο Πέρετζ στο 
90+3′ όπου με σουτ διαμόρ-
φωσε το τελικό 5-0. 
Η Ομόνοια πέτυχε μεγάλο     

”διπλό” στην έδρας της Πάφος FC 
της οποίας και επικράτησε με 
2-0 στο πλαίσιο του μεταξύ τους 
αγώνα για την 8η αγωνιστική. 
Στο πρώτο ημίχρονο της ανα-

μέτρησης, μόλις στο 10ο λεπτό 
οι ”πράσινοι” κέρδισαν πέναλτι 
για χέρι του Ναμ μέσα στην πε-
ριοχή. Ο Ρομάν Μπέζους ανέ-
λαβε την εκτέλεση και ένα λεπτό 
αργότερα, στο 11′, έκανε το 1-0 
για το συγκρότημα του Σωφρόνη 
Αυγουστή. 
Μάλιστα, 5 λεπτά μετά, στο 16ο 

λεπτό του αγώνα το ”τριφύλλι” 
κατάφερε να διπλασιάσει τα   
τέρματά του. Ο πρώην… Παφίτης 
Γουίλι Σεμέδο, έφυγε στην πλάτη 
της άμυνας της Πάφος FC, 
έπειτα από μπαλιά του Κακουλλή 
και με πλασέ έκανε το 2-0 για την 
Ομόνοια! (αξίζει να σημειωθεί ότι 
ο Σεμέδο δεν το πανηγύρισε το 
γκολ σεβόμενος τον χρόνο που 
πέρασε στην πρώην ομάδα του). 
Επιστροφή στις νίκες για την 

ΑΕΚ και μάλιστα με επιβλητικό 
τρόπο. Η ομάδα της Λάρνακας 
κέρδισε την Καρμιώτισσα με 5-0 
έχοντας σε εξαιρετική ημέρα τον 
Σολ που πέτυχε χατ τρικ. 
Ο Άρης έκανε το καθήκον του 

απέναντι στον Εθνικό, τον οποίο 
κέρδισε με 2-0, παρέμεινε σε     
νικηφόρα τροχιά και πάει με τις 
καλύτερες προϋποθέσεις στον 
αγώνα της Πέμπτης με αντίπαλο 
τη Ρεάλ Μπέτις για την 3η αγω-
νιστική των ομίλων του Γιουρόπα 
Λιγκ. 
Η ΑΕΛ επικράτησε με 2-1 του 

Οθέλλου στο στάδιο ”Αλφαμέγα” 
Στο πρώτο ημίχρονο της ανα-
μέτρησης, τα πρώτα λεπτά ήταν 
”αναγνωριστικά”, ωστόσο, μόλις 
στο 10ο λεπτό η ΑΕΛ κατάφερε 
να προηγηθεί. Έπειτα από γέ-
μισμα του Τσούκα, ο Μακρής με 
κεφαλιά έκανε το 1-0 για την 
ομάδα του. 
Η ΑΕΛ από την πλευρά της 

δημιούργησε και αυτή κάποιες 
προϋποθέσεις για να διπλασιά-
σει τα τέρματά της χωρίς όμως 
να βρει την μεγάλη ευκαιρία. 
Στο δεύτερο ημίχρονο της 

αναμέτρησης, ο Οθέλλος ξεκί-
νησε καλύτερα ενώ στο 54ο      
λεπτό είχε και δοκάρι μετά από 
απευθείας εκτέλεση φάουλ του 
Ουεσλάτι. Οι φιλοξενούμενοι 

κατάφερα να ισοφαρίσουν στο 
70ο λεπτό όταν μετά από σέντρα 
του Ουεσλάτι, ο Ναρτίνι με κεφα-
λιά έκανε το 1-1. 
Ωστόσο, η ΑΕΛ δεν είχε πει 

ακόμη την τελευταία της λέξη. Στο 
86ο λεπτό, μετά από πάσα του 
Μορέιρα, ο Μεντόζα με ωραίο 
σουτ από πλάγια θέση έκανε το 
2-1 το οποίο ήταν και το τελικό 
σκορ του αγώνα.  
Η εύκολη νίκη που πέτυχε χθες 

βράδυ η Ανόρθωση απέναντι 
στη Δόξα, έχει αρκετές θετικές 
προεκτάσεις για την ομάδα του 
Νταβίντ Γκαγιέχο. Ο Γκασάμα 
και ο Τσίκο βρήκαν δίχτυα πριν 
τη συμπλήρωσε 20 λεπτών στην 
Περιστερώνα και στη συνέχεια 
η Ανόρθωση έκανε σωστή δια-
χείριση. Είχε ευκαιρίες και για 
περισσότερα τέρματα, αλλά ήταν 
θετικό το γεγονός ότι κράτησε 
το μηδέν στην άμυνα και έβγαλε 
χωρίς μεγάλο… κόπο ένα δύσ-
κολο εκτός έδρας παιχνίδι. 
Το ΑΠΟΕΛ επικράτησε με 1-0 

της Νέας Σαλαμίνας στο ΓΣΠ στο 
πλαίσιο του μεταξύ τους αγώνα 
για την 8η αγωνιστική του πρω-
ταθλήματος και πέτυχε την τέταρτη 
σερί του νίκη. 
Στο πρώτο ημίχρονο του αγώνα, 

το ΑΠΟΕΛ μπήκε καλύτερα στο 
γήπεδο και άρχισε από νωρίς 
να δημιουργεί φάσεις και να ψά-
χνει το πρώτο του γκολ. Ήδη στο 
πρώτο 20λεπτό οι γηπεδοίχοι 
είχαν καταγράψει κάποιες καλές 
φάσεις χωρίς ωστόσο να τις    
μετουσιώσουν σε γκολ. 
Στο 41ο λεπτό, οι ”γαλαζοκί-

τρινοι” κατάφεραν να βρουν το 
γκολ που έψαχναν με το πλασέ 
του Βιγιαφάνιες έπειτα από     
ασσίστ του Γαβριήλ για το 1-0. 
Από εκεί και πέρα η Νέα     

Σαλαμίνα προσπάθησε να βρει 
το γκολ της ισοφάρισης χωρίς 
ωστόσο επιτυχία. Οι του ΑΠΟΕΛ 
διαχειρίστηκαν σωστά το υπέρ 
τους σκορ ενώ είχαν και κάποιες 
καλές ευκαιρίες για να πετύχουν 
και δεύτερο. Εν τέλει δεν το πέ-
τυχαν αλλά πήραν την σημαν-
τική νίκη και τους τρεις βαθμούς. 

Απόλλωνας επικράτησε με 5-0 εκτός έδρας της ΑΕΖ 

Η Ομόνοια πέτυχε μεγάλο ”διπλό” στην έδρας της Πάφος FC

Διακόπηκε οριστικά το       
μεγάλο ντέρμπι της 8ης 
αγωνιστικής της Super 

League, ανάμεσα στον Ολυμ-
πιακό και στον Παναθηναϊκό, 
την Κυριακή, μετά τον τραυμα-
τισμό του Χουάνκαρ από κροτίδα 
που έσκασε δίπλα του ενώ       
ζεσταινόταν, λίγα λεπτά μετά το 
γκολ της ισοφάρισης του Μαντί 
Καμαρά στο 48ο λεπτό. 
Οι Πειραιώτες «απάντησαν» 

με τον Αφρικανό μέσο στο γκολ 
του Βαγιαννίδη από το 28΄, 
ωστόσο, μία κροτίδα που έσκασε 
δίπλα στον Χουάνκαρ την ώρα 
που ο Ισπανός αριστερός μπακ 
του τριφυλλιού με άλλους συ-
μπαίκτες του έκαναν ζέσταμα, 
οδήγησε στην οριστική διακοπή 
του ντέρμπι, για την τύχη του 
οποίου θ΄ αποφασίσουν τα      
αρμόδια πειθαρχικά όργανα του 
ποδοσφαίρου. 
Ο Χουάνκαρ δέχτηκε τις  

πρώτες βοήθειες από τους      
γιατρούς, ωστόσο, ήταν αρκετά   
ζαλισμένος και διακομίστηκε με 
φορείο εκτός γηπέδου. Οι «πρά-
σινοι» αποχώρησαν για τ΄ απο-
δυτήρια, με τον Ιταλό διαιτητή 
Μαρέσκα και τους συνεργάτες 
του ν΄ ακολουθούν, σε αντίθεση 
με τους παίκτες του Ολυμπια-
κού που παρέμειναν στον αγω-
νιστικό χώρο. 

Λίγο αργότερα κατέβηκε στον 
αγωνιστικό χώρο και ο ιδιοκτή-
της της πειραϊκής ΠΑΕ, Βαγγέ-
λης Μαρινάκης, ο οποίος συνο-
μίλησε με τους παίκτες της 
ομάδας, αλλά και κάποιους συ-
νεργάτες του. 
Για περίπου 25 λεπτά με μισή 

ώρα παρέμειναν στο γήπεδο οι 
«ερυθρόλευκοι», πριν κατευθυν-
θούν και αυτοί στ΄ αποδυτήρια, 
όπου συνεχίζονταν οι διαβου-
λεύσεις για το τι μέλλει γενέσθαι 
με το ματς. 
Σύμφωνα με το κανάλι της 

Cosmote, που μετέδιδε το ντέρ-
μπι, ο Ολυμπιακός ενημέρωσε 
ότι ο διαιτητής έκανε γνωστό 
«πως δεν υπέπεσε κάτι στην 
αντίληψή του και θα έπρεπε να 
συνεχιστεί το ματς» κι ότι «αν ο 
Παναθηναϊκός επιμένει να μην 
βγει ξανά στον αγωνιστικό χώρο 
αυτό είναι δικό του θέμα.» 
Εντός των αποδυτηρίων του 

Γ. Καραϊσκάκης μετά τον τραυ-
ματισμό του Χουάνκαρ από κρο-
τίδα, οι άνθρωποι του Παναθη-
ναϊκού ζήτησαν από τον Ιταλό 
διαιτητή του αγώνα Φάμπιο  
Μαρέσκα να εφαρμοστούν οι 
κανονισμοί και τίποτε λιγότερο. 
Ο Παναθηναϊκός, λοιπόν, σύμ-

φωνα με το ρεπορτάζ, θέλει να 
εφαρμοστεί ο κανονισμός, που 
λέει ότι πρέπει να υπάρξει μηδε-

νισμός και αφαίρεση ενός βαθ-
μού, αλλά και ποινή κεκλεισμέ-
νων των θυρών για επόμενα 
παιχνίδια στην υπαίτια ομάδα, εν 
προκειμένω στους «ερυθρόλευ-
κους», μαζί με την κατακύρωση 
του αγώνα υπέρ της αντίπαλης 
ομάδας με τέρματα 0-3. 
Σύμφωνα με όσα είχαν γίνει 

γνωστά από τα αποδυτήρια του 
Γ. Καραϊσκάκης, ο Χουάνκαρ  
ζαλίζεται και δεν ακούει, λόγω 
της κροτίδας που δέχθηκε. Για 
το λόγο αυτό μεταφέρθηκε στο 
νοσοκομείο. 
Ο γιατρός του αγώνα, όπως 

τονίζεται από την πλευρά του 
Παναθηναϊκού, άλλαξε την αρχική 
του γνωμάτευση που ανέφερε 
ότι ο ποδοσφαιριστής δεν είναι 
σε θέση να αγωνιστεί και πλέον 
αναφέρει ότι ο Χουάνκαρ είναι 
καλύτερα. 
Όπως επισημαίνει επίσης η 

πλευρά των πράσινων, ο Πανα-
θηναϊκός ζητάει εγγράφως τη 
γνωμάτευση από τον γιατρό του 
αγώνα, ώστε να κινηθεί νομικά 
εναντίον του. 
Τα πάντα, πλέον, θα κριθούν 

από τα αρμόδιο πειθαρχικό      
όργανο της Super League, ενώ 
αναμένεται με αγωνία και από 
τις δύο ομάδες τι θα γραφτεί στο 
φύλλο αγώνα σχετικά με την 
οριστική διακοπή του ντέρμπι.

Οριστική διακοπή στο ντέρμπι 
Ολυμπιακού-Παναθηναϊκού

Πένθος στο ποδοσφαιρικό στερέωμα: 
«Έφυγε» ο Σερ Μπόμπι Τσάρλτον

Το αγγλικό, αλλά ασφαλώς 
και το παγκόσμιο ποδόσ-
φαιρο θρηνεί την απώλεια 

του Σερ Μπόμπι Τσάρλτον. 
Ένας από τους πιο σπουδαί-

ους παίκτες που έβγαλε το Νησί, 

«έφυγε» από τη ζωή σε ηλικία 
86 ετών. Το 2020 είχε διαγνω-
σθεί με άνοια. 
Συνέδεσε το όνομά του με τη 

Μάντσεστερ Γιουνάιτεντ σε συλ-
λογικό επίπεδο, αποτελώντας 

προϊόν των ακαδημιών της. 
Αγωνίστηκε από το 1956 έως το 
1973 με την πρώτη ομάδα, με το 
κοντέρ να γράφει 758 συμμετο-
χές (με τον Γκιγκις να τον ξεπερ-
νάει το 2008)με 249 γκολ. 
Κατέκτησε το Κύπελλο Πρω-

ταθλητριών το 1968, τρία πρω-
ταθλήματα Αγγλίας (1956-57, 
1964-65, 1966-67) και ένα FA 
Cup (1962-63), ενώ επιβίωσε 
το 1958 από το αεροπορικό δυ-
στύχημα.   
Φυσικά, έλαμψε και με την 

εθνική Αγγλίας, με την οποία    
κατέκτησε το Μουντιάλ του 1966, 
στο οποίο πέτυχε τρία γκολ, 
έχοντας βάλει φαρδιά-πλατιά 
την υπογραφή του στη νίκη επί 
της Πορτογαλίας στα ημιτελικά, 
σημειώνοντας δύο γκολ. Εκείνη 
τη χρονιά έκανε δική του και τη 
Χρυσή Μπάλα. 
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UN Chief | Clear violations 
of humanitarian law in Gaza

The chief of the United 
Nations (UN) has expres-
sed deep concern at “the 

clear violations of internatio-
nal humanitarian law,” calling 
Israel’s constant bombardment 
of Gaza and the level of des-
truction and civilian casualties 
“alarming.” 

While speaking at the UN  
Security Council in New York on 
Tuesday, Antonio Guterres said 
the risk of the conflict spreading 
through the region is increasing 
as societies splinter and tensions 
threaten to boil over, warning       
“the situation in the Middle East 
is growing more dire by the 

hour.” 
He said the grievances of the 

Palestinian people cannot justify 
“the horrifying and unpreceden-
ted October 7 acts of terror” by 
Hamas in Israel and demanded 
the immediate release of all 
hostages.  

But he also stressed that “those 
appalling attacks cannot justify 
the collective punishment of the 
Palestinian people," stressing 
that it’s important to recognise 
“the attacks by Hamas did not 
happen in a vacuum.” 

“The Palestinian people have 
been subjected to 56 years of 
suffocating occupation. They 
have seen their land steadily 

devoured by settlements and 
plagued by violence; their eco-
nomy stifled; their people dis-
placed and their homes demo-
lished. Their hopes for a political 
solution to their plight have 
been vanishing,” he said. 

In response, Israel's ambas-
sador to the UN Gilad Erdan  
accused the secretary-general 
of having lost “all morality and 
impartiality” and called for his 
resignation. 

Mr Erdan wrote on X, formerly 
Twitter: "There is no justification 
or point in talking to those who 
show compassion for the most 
terrible atrocities committed 
against the citizens of Israel and 
the Jewish people... (He) is not 
fit to lead the UN." 

The UN chief's remarks also 
angered Israeli Foreign Minister 
Eli Cohen, who pointed his finger 
at Guterres and raised his voice 
to recount graphic accounts of 
civilians, including young children, 
who were murdered on October 
7.  

"Mr Secretary-General, in what 
world do you live?" Cohen said. 
"Definitely, this is not our world." 

Cohen cancelled a planned 
meeting with Guterres after the 

clash. 
"I will not meet with the UN 

Secretary-General. After October 
7th there is no room for a balanced 
approach. Hamas must be wiped 
off the face of the planet," Cohen 
wrote on social media. 

Israel has pounded densely-
populated Gaza, flattening 
buildings and destroying infras-
tructure, since Hamas attacked 
southern Israel on October 7 
and killed 1,400 people. 

More than 5,700 Palestinians, 
mostly civilians, have also been 
killed across the Gaza strip on 
retaliatory Israeli bombardments 
including over 2,000 children and 
1,100 women as well as journa-
lists, medical workers and first 
responders, with more than 15,000 
injured.  

Over one million Palestinians 
have been made homeless,   
according to health officials.  

Civilians say their situation        
is desperate as they run short 
of food, water, fuel and medical 
supplies. Some of the food aid 
allowed into Gaza has been   
described as “not very usable” 
by the UN, as fuel and water 
needed to prepare it is in scarce 
supply.

London police said last 
Friday they had recor-
ded a 1,353% increase 

in antisemitic offences this 
month compared to the same 
period last year, while Islamo-
phobic offences were up 140% 
in the wake of the attack by 
Hamas on Israel. 

Prime Minister Rishi Sunak 
has called the rise in antisemi-
tism sickening and vowed that 
Britain would not tolerate any 
hatred, as groups which moni-
tor incidents involving Jews and 
Muslims said cases had soared 
after Hamas gunmen rampaged 
through Israeli towns and Israel 
pounded Gaza in response. 

Police in the capital ramped 
up patrols amid growing ten-
sions, but said there had been 

218 antisemitic offences bet-
ween October 1 and 18, com-
pared to 15 in the same period 
in 2022. Islamophobic offences 
were up to 101, from 42. 

“Regrettably, despite the in-
creased presence of officers we 
have seen a significant increase 
in hate crime across London,” 
police said in a statement.  

“This includes abuse direc-
ted at individuals or groups in 
person or online, racially or    
religiously motivated criminal 
damage and other offences.” 

Officers have made 21 arrests 
for hate crime offences, inclu-
ding a man detained for defac-
ing posters of missing Israelis 
and another over Islamophobic 
graffiti on bus stops.

Antisemitic and  
Islamophobic offences 
soar in London 

UK Parliament event discusses Cyprus independence anniversary and Famagusta
The 63rd anniversary of 

the independence of the 
Republic of Cyprus was 

marked at an event at the UK 
Houses of Parliament, while 
the Famagusta question was 
also discussed, in the presence 
of British MPs and many UK 

Cypriots. 
The event was co-organised 

by the All-Party Parliamentary 
Group (APPG) for Cyprus and 
the Famagusta Association of 
Great Britain. 

The High Commissioner of 
Cyprus to the UK, Andreas        
Kakouris, said that the UK has 
an important role to play in the 
Cyprus issue and that the pur-
pose of such events is to main-
tain interest in the country.  

He highlighted three points: 
that people should not forget 
there is still an occupation in Cy-
prus 49 years on; that the coun-
try has proven to be a bastion of 
stability and security in the region, 
even playing a central role in 
helping countries evacuate na-
tionals from Israel during the 
current crisis; and that Turkey is 
attempting a “creeping encroach-
ment” in Famagusta, systemati-
cally violating relevant UN Secu-
rity Council resolutions. 

He concluded by stressing that 
“there is only one people in Cyp-
rus” and “there aren’t two states 
on the island”, welcoming the 
“very clear” position of successive 
UK governments in support of a 

reunified Cyprus with a settle-
ment based on a bizonal, bi-
communal federation. 

Caroline Nokes MP, a Conser-
vative Party member of the APPG 
for Cyprus, underlined the need 
for the sides to get back to the 
negotiating table to restore the 
principle that the UN resolutions 
have set down and seek a bizonal, 
bicommunal federation settle-
ment. She assured the UK Cyp-
riots present that they have “many 
friends” in the UK Parliament. 

The Famagusta Association 
GB President Dr Vassilis Mavrou 
started with a comprehensive 
summary of the island’s history 
since the independence, com-
menting that the wishes of the 
Cypriot people were not fulfilled, 
due to Turkey’s ambition to par-

tition the island. 
He criticised the UN as well as 

the UK for allowing the violation 
of UN Security Council resolutions 
and asked for “solidarity, determi-
nation and international leader-
ship” by London, so that it fulfils its 
obligations as a guarantor power. 

He made special reference to 
the violations by Turkey of the 
resolutions relating to his city of 
Famagusta, but also to the des-
truction of cultural heritage in the 
occupied north and the “new    
invasion” in Cyprus’ EEZ.  

He concluded that Turkey’s 
goal is to sabotage any potential 
negotiations to reunite the island 
and its ultimate aim to achieve 
a change in the demographic 
balance of the island. 

Next up was Jeremy Corbyn 

MP, former leader of the Labour 
Party, who said that the UN, the 
British parliament and the UK par-
ties support the removal of Turk-
ish troops from Cyprus and the 
island’s reunification, but he com-
mented that the situation needs 
“something more assertive.” 

He said that more pressure 
should and could be applied on 
Turkey with regard to Cyprus, 
adding that Britain has a very 
special role to play as a guarantor 
power. Corbyn commented that 
both the current and the next UK 
government should be pressed 
to be more serious about achie-
ving the reunification of Cyprus. 

Chris Stephens, an SNP MP 
for Glasgow, referenced the    
humanitarian drama of the mis-
sing people in Cyprus and the 

human rights violations. He sup-
ported calls for the rightful inha-
bitants of Famagusta to return 
to their city under conditions of 
peace and security. 

Concluding the well-attended 
event, the Conservative APPG for 
Cyprus Chairman Sir Roger Gale 
MP noted that Turkey cannot be 
allowed to colonise Famagusta. 

He recounted his experience 
of visiting Cyprus, where he       
realised that the communities 
can live and work together in what 
is only “one Cyprus” belonging 
not to the UK, Turkey or Greece 
but “to you, the Cypriot people.”  

He added: “We have to rekin-
dle the talks under the auspices 
on the UN, we have to get people 
talking again as this is the only 
way to get this problem solved.”  

He conveyed the APPG un-
wavering support for Cyprus re-
iterating: “We are with you and 
will remain with you for as long 
as it takes.” 

The event also heard from 
the Famagusta Municipal Coun-
cillor Andreas Kazamias and 
the Bishop of Constantia and 
Famagusta, Vassilios.
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Clocks go 
back

This Sunday sees the 
end of British Summer 
Time (BST) for 2023. 

Clocks go back at 
2.00am on Sunday 29th 

October, to 1.00am.      
Do not forget!



Archbishop of Canterbury 
Justin Welby, the primate 
of the Church of England, 

has joined Catholic and Ortho-
dox leaders worldwide in calls for 
a ceasefire after Israel destroyed 
a Greek Orthodox Church in Gaza. 

The Greek Orthodox Church of 
St. Porphyrius, believed to be the 
third oldest church in the world, 
was damaged in an Israeli air-
strike last Thursday that killed two 
relatives of former U.S. Rep. 
Justin Amash and more than a 
dozen other people sheltering 
inside. 

Welby visited St. George’s 
College, an education centre     
of the Anglican Communion in 
Jerusalem, and met with other 
Christian leaders to express      

solidarity with Palestinian Chris-
tians, according to a news release 
shared by the Patriarchs and 
Heads of the Churches in Jeru-
salem. 

The Patriarchs and Heads of 
the Churches in Jerusalem is an 
ecumenical council of leaders in 
the Christian faith that includes 
the heads of the Greek Orthodox 
Church, Latin Patriarchate of 
Jerusalem, and the Anglican 
Archbishop in Jerusalem, among 
others. 

Meanwhile, Pierbattista Pizza-
balla - the head of the Latin   
Patriarchate of Jerusalem seated 
in the Church of the Holy Sepul-
cher - made additional comments 
to Italian Catholic television. 

“Let’s hope that reason returns 

to those who make decisions,” 
Pizzaballa said. “War and bombs 
have never solved problems; on 
the contrary they always create 
new ones.” 

Meanwhile, the Orthodox Chris-
tians who were sheltering in the 
Gaza church are now seeking 
refuge in the neighbouring Holy 
Family Catholic parish church. 

Bartholomew I, the ecumenical 
patriarch of Constantinople who 
is the figurehead of Orthodox 
churches worldwide, held a call 
with Greek Orthodox Patriarch 
of Jerusalem Theophilos III after 
the blast, according to a news 
release from the church. 

Even Patriarch Kirill, the head 
of the Russian Orthodox Church 
who has supported President 
Vladimir Putin’s war in Ukraine, 
criticized the attack on the Greek 
Orthodox Church in a letter to 
Theophilos. 

“It was with deep sadness that 
I learned about the numerous 
casualties and serious destruc-
tion that occurred in the temple 
complex of St. Porphyrius as a 
result of the fighting in the Gaza 
Strip,” Kirill said in his letter. 

“From the bottom of my heart, 
I sympathize with Your Beatitude, 
the members of the Holy Sepul-
cher Brotherhood and all your 
God-loving flock, and I express 
my sincere condolences to the 

relatives of the victims. May the 
Lord give peace to the souls of 
the departed, may he comfort 
their relatives in their sorrow, may 
he grant speedy healing to the 
injured and wounded.” 

In the news release, the church 
leaders said they condemn “in 
the strongest possible terms” the 
Israeli air strike that hit the church 
“without warning.” 

“These blasts led to the sudden 
and catastrophic collapse of two 
church halls around the scores 
of refugees, including women and 
children, sleeping within,” the 
statement reads. 

“Dozens found themselves    
instantly crushed beneath the 
rubble. Many were injured, some 
severely. At least 18 people have 
died, nine of whom were children.” 

The church leaders also con-
demned Israel for its “ceaseless 
military demands to evacuate our 
charitable institutions and houses 
of worship” and called on both 
warring parties to obey the inter-
national rules of warfare in re-
marks apparently pointed at 
Hamas. 

“Our Lord Jesus Christ calls 
us to minister to the most vulne-
rable. And we must do so not only 
in times of peace,” the statement 
reads. “The church must espe-
cially act as the church in times 
of war.”
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Church leaders call for ceasefire after 
Orthodox church hit by Israeli air strike

Labour deals big  
by-election blow to 
PM Rishi Sunak

The Labour Party dealt a 
crushing blow to Prime 
Minister Rishi Sunak’s 

Conservatives on Friday, winning 
two previously safe parliamen-
tary seats in victories leader 
Keir Starmer said showed voters 
wanted change at the next     
national election. 

The double defeat showed a 
big slump in support for the gov-
erning Conservatives, who have 
won the last four national votes, 
and suggests Labour is on course 
to win power for the first time since 
2010 at an election expected next 
year. 

While so-called by-elections 
are often lost by the governing 
party, the scale of the defeat in 
two parliamentary seats the Con-
servatives have held for years 
piles pressure on Sunak, who took 
over almost a year ago after his 
party became embroiled in scan-
dals and chaos under previous 
leaders. 

Starmer, who has moved his 
Labour Party closer to the centre, 
said the votes showed Labour 
was the “party of the future.” 

“It is clear that the voters here 
have turned their back on a failed 
Tory (Conservative) government. 
They’ve had enough of the decline 
of the last 13 years and they are 
crying out for change,” he said, 
sharing the stage in Mid-Bedford-
shire, with his new lawmaker. 

Labour won Mid-Bedfordshire 
by overturning a majority of almost 

25,000 – the biggest deficit the 
party has overcome in a by-
election since 1945. 

It also overturned a large  
majority in another former Con-
servative stronghold, Tamworth, 
a largely rural constituency in 
central England, with the party 
enjoying the second-highest 
swing from Conservatives since 
World War Two. 

Many Conservatives had      
already resigned themselves to 
losing the two votes. But several 
said Sunak still had time to try to 
claw back the substantial lead 
Starmer’s party enjoys in the 
opinion polls. 

The Conservative party has 
only won one of the last 12       
by-elections in this parliament, 
with half of the contests caused 
by resignations of politicians for 
misconduct. 

Sunak, a 43-year-old former 
investment banker, has tried to 
cast himself as a bold reformer, 
no longer the cautious technocrat 
who restored some of Britain’s 
credibility after scandals and 
chaos forced his two predeces-
sors from office. 

But with voters angry over high 
inflation, economic stagnation 
and long waiting times to use the 
state-run health service, Sunak 
is running out of time to close 
the gap on Labour, which has 
enjoyed a double-digit poll lead 
over the Conservatives for over 
a year.

UN’s aim is to support efforts 
for a permanent settlement
The United Nations’ “primary 

objective (in Cyprus) is to 
support the efforts directed 

by the leaders to secure a perma-
nent settlement,” according to its 
special representative on the  
island Colin Stewart. 

Stewart was speaking on 
Tuesday to mark United Nations’ 
Day, and said “let us pledge, with 
hope and determination, to build 
a better world for everyone on 
the island and around the world.” 

He added that 2024 will mark 

the 60th anniversary of the UN’s 
presence in Cyprus and said it 
had played “an important role in 
preventing tensions and helping 
to resolve issues impacting the 
daily lives of Cypriots across the 
island.” 

“Our work with both sides has 
always been based on the princi-
ples of impartiality, cooperation, 
and respect,” he said, adding that 
“the participation of youth and 
women in the peace process is 
vital if we want to see lasting 

peace in Cyprus.” 
He added that he is “proud” to 

recognise the work of UN services 
and programmes, which he said 
made “a significant contribution 
to Cyprus.” Additionally, he       

said he reiterates UN Secretary 
General  Antonio Guterres’ mes-
sage that “it is our responsibility 
to help build a world of peace, 
sustainable development, and 
human rights for all.”
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Annual event in memory 
of Christos Lazari 

The annual event held in 
Dora (Limassol district)  
in memory of UK Cypriot 

Christos Lazari, who was born 
in the village, took place on  
Saturday 7 October.  

The event was held in the     
village square, aptly named after 
the late successful businessman, 
whose family generously dona-
ted funds to build the square. 

On the night there was live 
entertainment from the Tsahou-
ridis brothers, John Themis and 
Costas Rialas. 

The event was attended by the 
former President of the Republic 
of Cyprus Nikos Anastasiades, 
Minister of Foreign Affairs Dr. 
Constantinos Kombos, the Lazari 

family, friends, guests and village 
residents who were graciously 
given free food and drinks. 

The Mayor of Dora welcomed 
the guests and thanked the      
Lazari family for supporting this 
annual event. Expressing his 
gratitude, he presented Leonidas 
Lazari, Christos’ son, with a reli-
gious icon. 

An icon was also presented 
to UK Cypriot and fellow villager 
Tony Evangelou, owner of Lemo-
nia restaurant, who had kindly 
donated £70,000 to the renova-
tion of the village church. 

This was followed by a tremen-
dous night of eating, drinking 
and dancing to fantastic food and 
glorious music.

NEPOMAK UK Annual General Meeting

NEPOMAK UK is pleased 
to announce that we will 
be holding our Annual 

General Meeting (AGM) on Sun-
day 3rd December 2023 from 
12pm in North London (venue to 
be confirmed closer to the date). 

To be informed about the 
venue closer to the time, please 
register your attendance via 
www.brownpapertickets.com/    
event/6139696 

At the AGM, NEPOMAK UK 
will be planning new and exciting 
events for the Cypriot youth in 
2024 including social nights,      
cultural experiences, educational 
programmes, charity appeals 
and many more initiatives. If you 
want to get involved with the   

organisation and creation of these 
events, we encourage you to join 
us at the AGM. NEPOMAK UK 
always welcomes new members 
to introduce different and fresh 
ideas to the organisation and 
realise their own passions with 
the support of a team. 

This is a chance for you to em-
brace your culture and heritage 
by working together to give back 
to your community. What better 
way to do this than by being part 
of a dynamic team of like-minded 
Cypriots who share a common 
passion for our homeland? 

 
Elections 

 
At this AGM, members of    

NEPOMAK UK will be electing 
a new National Executive Com-
mittee (NEC) consisting of 22 
members. Once elected, the NEC 
will convene immediately to elect 
the new Executive Officers (EO) 
consisting of President, Vice-
President, General-Secretary and 
Treasurer. The Executive Officers 
must first be elected as members 
of the NEC. 

NEPOMAK UK members wish-
ing to stand for the 22 elected 
positions on the NEC or EO must 
submit in writing, their name, 
address and date of birth, to reach 
the Executive Secretary of the 
National Federation of Cypriots 
in the UK by 4.00pm, Sunday 5th 
November 2023 (email: andreas. 

karaolis@cypriotfederation.org.
uk). 

NEPOMAK UK members are 
advised to submit a 200-word 
explanation as to why they want 
to be on the NEC and a 400-word 
explanation as to why they want 
to be an Executive Officer. 

Members of NEPOMAK UK 
who permanently reside more 
than 100-mile radius from the 
centre of London can vote in the 
elections by postal voting ballot. 
Postal voting ballots must be    
returned properly completed and 
signed by 4.00pm, Sunday 26th 
November 2023 addressed to 
the Executive Secretary at the 
Greek Cypriot Brotherhood, 1 
Britannia Road, North Finchley, 
London, N12 9RU by self-       
addressed envelope. All other 
members must vote in person 
at the AGM. 

Members of NEPOMAK UK 
must be between the ages of 18 
and 30, have at least one parent 
or spouse of Cypriot origin and 
be permanent residents of the 
United Kingdom. Members of 
NEPOMAK UK must also be 
signed up to our website. 

For any questions regarding 
NEPOMAK UK or the proceed-
ings of the AGM, please email 
nepomak.uk@gmail.com.

Most people are looking 
forward to enjoying this 
year’s Halloween and 

Fireworks festivities, however 
some view this time of year with 
apprehension. 

If you are out having fun, 
please consider if your behaviour 
might be affecting neighbours 
and vulnerable people living in 
the community, like the elderly, 
vulnerable and those with young 
children or living alone. 

This time of year tends to be 
the busiest period for police as 
there is often a big increase in 
the number of calls received     
relating to anti-social behaviour 
and criminal damage. As in pre-
vious years, we will be increas-
ing the number of officers on 
duty and will be carrying out 
extra high visibility and covert 
patrols to ensure everyone has 
a safe and enjoyable time. 

Officers from Safer Neighbour-
hood Teams across the county 

will be working with local coun-
cils, Hertfordshire Fire and Res-
cue Service and local busines-
ses, to make sure anti-social 
behaviour remains low.  

If children (and parents) are 
planning to go trick or treating, 
we ask that you consider the 
following advice to help you stay 
safe and avoid causing distress 
to others: 

- Never go trick or treating 
alone and always take an adult 
with you. 

- Don’t knock on the doors of 
strangers. 

- Only visit houses where 
there are signs that trick or 
treaters are welcome, such as 
Halloween decorations and 
pumpkins outside. 

- Keep your Halloween ‘tricks’ 
safe – damage to property or 
hurting someone is a crime. 
Threatening and abusive beha-
viour can amount to an offence 
too. 

- Remember road safety rules, 
particularly after dark. 

- Wear something bright so 
that drivers can see you. 

- If you are planning on hosting 
your own firework party make 
sure you tell all your neighbours, 
especially those with pets who 
may be affected by the noise. 

- Police are also reminding 
residents that if they are going 
out to a Halloween party or      
firework display, to make sure 
they lock their homes securely 
and leave a light on to give their 
home a lived-in-look. 

More advice is available        
on our Halloween pages - 
www.herts.police.uk/halloween 
- where you can also download 
a ‘Trick-or-Treaters Welcome’ 
or a ‘No Trick or Treaters’ pos-
ter.  

There is also a children’s quiz 
competition – where entrants 
can win family tickets to the 
Harry Potter Studio Tour.

Be safe and considerate this  
Halloween and Fireworks Night
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Philosemitism and the English language

Nobel Prizes have been 
awarded to over 900 in-
dividuals, of whom 22% 

were Jews. A hugely dispropor-
tionate achievement, as the 
Jewish people account for only 
0.2% of the world’s population.  

The word antisemitism was 
coined in the 1870s by a German 
journalist called Wilhelm Marr. 
His intention was to get people 
to stop hating the Jews for reli-
gious reasons, and start hating 
them for cultural and racial rea-
sons.  

Voltaire said that Judaism was 
to be objected to, not just in itself 
as a religion, but on the even 
stronger grounds that Judaism 
has the terrible tendency to lead 
to Christianity. 

It has never gone away. A     
certain kind of bien pensant in 
England is never more gorgeous-
ly at his ease, never more exqui-
sitely complacent, than when   

attacking Israel, and trying to de-
legitimise it.  

Socialist internationalism.    
Nuclear physics. Psychotherapy. 
Modernist fiction. The law. Clas-
sical music. Comedy. From the 
early 19th century to the modern 
day, the Jewish people have 
been major contributors to all 
these fields.  

In his later life, aged 40, writer 
Christopher Hitchens discovered 
that he was in fact Jewish. He 
was asked whether he felt un-
ease in England or America. He 
said, “I don’t ever expect or      
actually want to feel at ease. I 
don’t think it’s in the fate or         
nature of the Jewish people to 
feel at ease, or at home. We are 
doomed to exile and diaspora. I 
don’t want to become compla-
cent. Insecure, unstable, that’s 
fine. I don’t want a quiet life. 
Don’t expect one.” 

There’s a wonderful expres-

sion in the diaries of German Vic-
tor Klemperer, during the 1930s, 
when the net tightened around 
him and his friends. Klemperer 
says that “we are a seismic peo-
ple. We can always see what’s 
coming, we register the tremors 
ahead of everyone else.” 

What draws us, magnetically 
to the Jewish tradition, is the     
tremendous contribution of Marx 
and Freud, of Einstein and Kafka, 
of Billy Wilder and Woody Allen. 

When Henry James started     
to try and define the idea of an 
English literature written by Ame-
ricans in the American scene, 
the thing that most horrified him, 
when he returned to the New 
York that he thought belonged 
to him, was the prevalence of 
Yiddishkeit – “The murder of the 
English language,” said James, 
“in the torture rooms of the     
Jewish coffee houses.” 

He couldn’t believe that the 

pure well of English had been 
so defiled by these “aliens of      
Israel”, as he called them. And 
for a very long time this became 
a feeling and even policy in 
American academic life. The       
literary critic Lionel Trilling (1905 
– 1975), was refused tenure as a 
professor at Columbia University, 
on the grounds that ‘as a Marxist, 
a Freudian and a Jew’ (and they 
might as well just have come 
right out with it), he wouldn’t be 
able to understand the specially 
sensitive register of English lite-
rature, let alone teach it to others.  

The Yiddish street lingo, was 
thus fused with English, and was 
ennobled by Isaac Bashevis 
Singer. And decades later, it was 
brought into the mainstream by 
Saul Bellow, Norman Mailer, 
Philip Roth and Joseph Heller. 
Bellow translated T.S Eliot’s The 
Love Song of J. Alfred Prufrock 
into Yiddish. It was latent revenge 
on H. James.  

Jesus and Mohamed have 
one thing in common. They first 
introduced themselves to the 
local Jewish population, saying 
that they were going to vindicate 
their prophecies. And after the 
Jews had had a square look at 
both of them, they said, “No. Not 
for us. We will still wait.” It seems 
this isn’t going to be forgiven.  

 
James Neophytou
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Body found in search for 
missing UK Cypriot

Warwickshire Police re-
ported on Sunday 22 
October 2023, that  

officers searching for missing 
UK Cypriot Carlos Kalozoes, 
had found a body.  

A major search was launched 
for the 55-year-old after he went 
missing from the George Eliot 
Hospital at the start of last week. 
Sadly specialist divers are under-
stood to have found his body in 
The Nook in Bedworth.  

His death is not currently being 
treated as suspicious. 

In the wake of the devastating 
news, his family took to social 
media to pay tribute to their  
“beloved son, brother and dad.”  

“Unfortunately, he was not 
found in the way we wanted, but 
he is now at peace and heaven 
truly has gained an angel,” the 

post read. “He truly was an ama-
zing and loving person and we 
love and miss him uncondition-
ally. 

“We would like to thank War-
wickshire Police, the Help and 
Rescue Teams, the community 
in Bedworth and each and every 
one of you for helping to raise 
awareness and assisting us with 
searching during this difficult 
time.” 

They asked the community to 
remove any ‘missing’ posters they 
may see in the area. They also 
asked for time for them to come 
to terms with their loss. 

“We love you Zozo,” the post 
concluded. “Rest easy, you 
gentle giant.” 

Our thoughts remain with 
Carlos’ family and friends at this 
incredibly difficult time. 

Household Support Fund for Enfield’s most vulnerable

Enfield Council has been allocated 
£5,695,989 from the Department 
of Work and Pensions’ (DWP) 

Household Support Fund to support 
vulnerable households facing a rise in 
energy bills and the cost of living. The 
funding is from 1 April 2023 and must 
be spent by 31 March 2024. 

The government has announced the 
fourth phase of Household Support Fund 
payments should be used to support 
households most in need - particularly 
those that are not eligible for other gov-
ernment support, such as the Cost of 
Living Payments. The Fund can also be 
used to support households with the 
cost of food and water bills, essential 
costs related to energy, food and water, 
and with other wider essential costs. 
The fund can also be used to support 
housing costs where existing housing 
support schemes do not meet this need. 

For more information on other cost of 
living support available, or if you do not 
meet the eligibility criteria below, visit 
www.gov.uk/cost-of-living. Please also 

see our cost of living support pages - 
www.enfield.gov.uk/services/your-
council/cost-of-living-support - which 
includes information on local support 
available. 

 
Support for children at school  
in Enfield 

During May, October and February 
half term holidays, organised activities 
will take place in a welcoming space, 
and this will also include the provision 
of food. 

In the summer and December school 
holidays, children receiving free school 
meals, or those who have been identi-
fied by an Enfield school, will receive a 
£40 food voucher. These will be arranged 
and issued via the school. A child’s school 
can be contacted if any support is needed 
with the voucher, or it is believed that 
one should have been received. 

Funding has also been made available 
to Enfield schools to support with the cost 
of clothing essentials, such as winter 
coats, school shoes and uniform. 

Funding from the grant has also been 
made available to support schools run 
food banks. 

 
Targeted support 

Households within the following cate-
gories will get help without the need 
for an application form: 

•   £250 vouchers are being issued for 
those in receipt of Housing Benefit and/or 
Council Tax but not eligible for the £900 
DWP administered cost of living payment. 
Eligible residents will receive their pay-
ment in August 2023. 

• The community hubs will have food 
pantries for 4 days a week in Edmonton 
Green and Enfield Town libraries, and 
deliver free weekly tea and toast break-
fast sessions. You will require a referral 
to access this support. For more informa-
tion, visit www.enfield.gov.uk/services/ 
your-council/cost-of-living-support/ 
help-with-food. 

• Funding has been allocated to the 
welfare advice and debt support team, 
children’s services, mental health enable-
ment, adult social care, housing floating 
support, SOLACE, North Enfield food-
bank, Carers Centre and Citizens Advice 
Bureau to help with food, fuel, resettle-
ment and wider essentials 

• Extra funding has been set aside to 
help with housing costs. See our statu-
tory and discretionary help with housing 
costs page - www.enfield.gov.uk/ser-
vices/your-council/cost-of-living-sup-
port/help-with-housing-costs - for more 
information. If support cannot be provi-
ded for housing costs here, help via the 
Household Support Fund may be con-
sidered. 

• Funding has been set aside to help 
residents in temporary accommodation 

with relocation, securing properties and 
additional support 

• Funding has also been set aside to 
help the most vulnerable children, young 
people and families in the borough who 
are in receipt of support from Children 
and Family Services. The funding will 
be targeted to those who have been 
assessed as needing help with energy, 
food, housing, and wider essentials. 

 
Extra local welfare assistance -  
application-based support 

Extra local welfare assistance fund-
ing has been made available by the UK 
government for households who have 
missed out on other government sup-
port, or for those who have received 
support previously but are still facing 
financial hardship. You will need to 
apply for this help. 

Funding for this scheme is limited, 
so there will be only one award per 
eligible household. Awards will go to 
those who meet the eligibility criteria 
on a first come, first served basis. 

We may close the application-based 
support periodically, depending on the 
number of applications received for any 
given period. We will update this page 
to inform you when the application win-
dow opens and closes. The application 
window is currently open as of 21 July 
2023. 

Enfield Council households are eligi-
ble to apply if they have: 

• an annual household net income of 
less than £40,000 

• savings of less than £1,000 
Calculations for the annual net income 

should not include Personal Indepen-
dence Payments, Disability Living Allow-
ance, Attendance Allowance, Carers 

Allowance, or Child Benefit. 
Residents with no recourse to public 

funds are eligible to apply too. 
We may be able to help with: 
• food (this may be through food bank 

and pantry referrals) 
• energy bills and water bills or top-ups 
• support with housing costs, but not 

mortgage payments 
• wider essentials, such as broadband, 

phone bills, clothing or essential trans-
port related costs 

• white goods, such as fridge/freezer, 
washing machine or cooker. White goods 
will be sourced from a suitable provider. 
We will not be able to provide a cash 
payment. 

For us to be able to consider your appli-
cation you must tell us in detail about: 

• the hardship you are experiencing 
• why you are not able to meet your 

expenses 
If you do not provide a reason, your 

application will be rejected. Any cash 
award is limited to £250. 

You will need to send us proof of in-
come for all household members, and 
a copy of your most recent bank state-
ment and utility bill if requiring help with 
energy or water bills. 

We will use the information you provide 
to assess your application, and offer ad-
vice and assistance to maximise your 
income and reduce your outgoings. 

To apply, please complete the house-
hold support grant application form at 
www.enfield.gov.uk/__data/assets/pdf_
file/0010/42130/Household-support-
grant-application-form-Benefits-and-
money-advice.pdf, and email it with 
supporting evidence to hsfapplications@ 
enfield.gov.uk.
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Andrea Georgiou 

Asda signs up  
Michael Bublé  
to star in  
Christmas ad 
 

Asda has signed up singer 
Michael Bublé to star in its 
Christmas advert. 

The Sun reported that the 
Canadian crooner will appear as 
a checkout worker in a series of 
ads directed by Taika Waititi, 
who directed JoJo Rabbit and 
Thor: Ragnarok. 

Known across the globe for 
his festive songs, Buble’s 
Christmas album is one of the 
best-selling albums of the 21st 
century. He is tipped to sing on 
the Asda ad. 

The supermarket made the 
huge signing after it won the 

battle of the Christmas ads last 
year with its Buddy the Elf   
homage. 

Asda used original footage 
from 2003 film Elf along with 
some camera trickery to create 
the ad, which saw Buddy inad-
vertently join the Asda team on 
a trial shift. 

The ad was extremely popular, 
with viewers and advertising  
effectiveness company System1 
ranking it the best advert due  
to its potential to drive brand      
impact. 

Meanwhile, Bublé appears on 
Cher’s debut Christmas album 
which includes several holiday 
classics and four originals. 

The 48-year-old sings a haunt-
ing version of his single Home 
with Cher on the new release. 

Other highlights include a duet 
with Stevie Wonder of his single 
What Christmas Means to Me.

Ed Sheeran is to perform in 
Cyprus as part of his upcoming 
world tour.  

The global pop sensation  
announced new dates for his 
Mathematics World Tour in 2024 
on Friday, kicking off in Asia at 
the beginning of next year before 
doing further dates in Europe 
through the summer.  

The hitmaker, 32, posted a 
video of himself on Instagram 

to share the exciting update with 
his 45.7M followers. He captioned 
the clip: “Hullo everyone! Coming 
back on the road with Mathema-
tics tour in 2024, super excited 
for these dates they are some of 
my favourite countries and cities 
in the world.”  

It is expected Ed will perform 
in Cyprus in September, though 
the exact date and venue, will be 
announced on November 6.

Ed Sheeran to perform in Cyprus 
as part of world tour next year

Blue announce Greatest Hits tour 
for Spring 2024  

Blue have announced a Greatest Hits Tour of the UK. 
The group will visit Liverpool, London (Friday 19 April - London 

Palladium), Sheffield, Glasgow, Edinburgh, Gateshead, Notting-
ham, Ipswich, Wolverhampton, Portsmouth, Truro, Plymouth 
and Manchester between 16 April and 11 May 2024. 

The shows will celebrate their two decades of music, with 
Duncan James, Lee Ryan, Simon Webbe and UK Cypriot Antony 
Costa performing their greatest hits, as well as sharing their 
“greatest stories”. Tickets go on general sale at 9am this Friday 
(27 October). 

Blue formed in 2000 and almost instantly found massive fame 
across the UK and Ireland, with their debut album, All Rise, 
shooting straight to the #1 spot, along with its successors One 
Love in 2002 and Guilty in 2003. 

After two BRIT Award wins and continuous nationwide         
success, the band split in 2005, eventually reuniting in 2009 and 
appearing on the television show The Big Reunion several 
years later. Since then, they've put out a further three albums 
including, most recently, Heart And Soul in 2022.
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The classic Universal Mon-
sters film series has conti-
nued to resonate with classic 

horror movie fans for nearly a 
hundred years. Anchored by some 
of the most iconic movie monsters, 
the Universal Monsters stable      
includes Dracula, Frankenstein’s 
Monster, the Mummy, the Wolf 
Man, the Phantom of the Opera, 
the Invisible Man, and the Crea-
ture From the Black Lagoon. 

Carl Laemmle Jr. saw the          
future in 1931 and the future 
looked scary.  

The son of Universal Pictures 
founder Carl Laemmle, the junior 
Laemmle had served as the       
studio’s head of production since 
1928, helping the studio transition 
to the talkie era and earning         
acclaim for efforts like All Quiet on 
the Western Front and Waterloo 
Bridge. Those efforts didn’t always 
translate into profits for Universal, 
which would prove a problem for 
Junior, and Universal, later in the 
decade - but in 1931, both found 
tremendous success by unleash-
ing a string of horror films on an 
unsuspecting moviegoing public.  

Dracula, with its chilling lead per-
formance by the Hungarian-born 
Béla Lugosi, arrived in February.  

Frankenstein, featuring the 
English-born Boris Karloff as the 
mad scientist’s stitched-together 
creation, followed in November.  

Karloff returned in The Mummy 
in 1932, followed by Claude Rains 
as The Invisible Man in 1933. 

That remarkable early-’30s run 
debuted one now-iconic movie 
character after another, the colla-
borative work of the films’ stars; 
directors Tod Browning, James 
Whale, and Karl Freund; the stu-
dio’s in-house writing talent; and 
makeup and effects wizards like 
Jack Pierce and John P. Fulton.  

It also established the trade-
marks of a Universal monster 
movie, combining macabre atmos-
pheres and shocking flashes of 
violence - sometimes the object 
of censorship - with monsters that 
were often as pitiable as they were 
scary and stories that tapped into 
deeper themes of death, compul-
sion, and insanity. It buoyed the 
studio’s fortunes (for a while) and 
helped make Universal synony-
mous with horror. 

From there the story twists. The 
Laemmle family lost control of 
Universal in 1936 and the studio 
lost interest in horror - but only 
momentarily.  

1939 saw the release Son of 
Frankenstein, the second sequel 
to Frankenstein after Bride of 
Frankenstein. Its success stirred a 
new wave, leading to sequels to 
Dracula, The Mummy, and The 
Invisible Man, and the introduc-
tion of The Wolf Man, a new icon 
brought to life by Lon Chaney Jr., 
the defining star of the ’40s run 
(though a star often pushed well 

beyond his limitations of his abili-
ties).  

The revival soon turned into a 
tangle of sequels and crossovers 
impressive in their ability to com-
bine the studio’s monsters’ stories 
(if not always for their quality). It 
culminated in a series of unlikely, 
but successful, team-ups with one 
of the studio’s other star attrac-
tions: the comedy team of Bud 
Abbott and Lou Costello. 

The 1950s saw the creation of 
one last iconic monster, the Gill-
man, star of The Creature From 
the Black Lagoon. A creation made 
for the atomic age, and with        
moviegoers more enthralled by 
science fiction than musty old 
castles, the Gill-man became a hit. 
But he also brought the classic 
monster era to a close. Then came 
a long afterlife of rediscovery and 
renewed appreciation, first via 
baby-boomer fandoms created 
by TV reruns and magazines like 
Famous Monsters of Filmland, 
then via home-video rereleases, 
and, most recently, via streaming 
services. 

 
TOP 10 CLASSIC UNIVERSAL 
MONSTER MOVIES 

 
1. Bride of Frankenstein (1935) 

If a monster movie could double 
as a tragedy, as the original Fran-
kenstein did, what else could it be? 
That’s the question driving Whale’s 
sequel, in which the Monster finds 
his voice, demands a bride, and 
experiences heartbreak.  

 
2. The Mummy (1932) 

Karloff returned the next year 
playing a different sort of monster, 
though one just as sympathetic   
in his own way. Directed by Karl 
Freund - a German immigrant        
already esteemed for a cinema-
tography career that included        
Metropolis and Dracula - The 
Mummy bears little relation to the 
stories of stumbling, bandage-
wrapped killers that filled its          
sequels. Karloff plays Imhotep, an 
ancient Egyptian high priest 
awakened from his slumber by 
English archeologists. 

 
3. Frankenstein (1931) 

Eager to capitalise on the suc-
cess of Dracula, Carl Laemmle 
Jr. pushed more horror films into 
production, but this James Whale–
directed adaptation of Mary     
Shelley’s novel feels anything but 
rushed. It also doesn’t bear that 
much resemblance to Shelley’s 
novel, using the plot as raw ma-
terial to create a kind of dark fairy 
tale about loneliness, scientific 
overreach, and the thin lines divi-
ding God and humanity, the living 
and the dead. 

 
4. The Invisible Man (1933) 

Universal’s monster movies owe 
much of their enduring success to 
director James Whale, a graceful 

and inventive stylist with a sharp 
wit and a deep sense of humanity. 
That didn’t always mean casting 
humanity in a flattering light, how-
ever, as with this adaptation of 
H.G. Wells’s 1897 novel about a 
chemist who cracks the secret of 
invisibility. Claude Rains stars as 
Jack Griffin, a man who’s already 
learned the secret of disappear-
ing as the film opens.  

 
5. The Wolf Man (1941) 

Son of Frankenstein provided 
the jolt of electricity that revived 
Universal’s monster movies in 1939, 
but it took two years for the studio 
to create a new classic monster. 
One finally arrived via The Wolf 
Man, Universal’s second swing at 
a werewolf movie after Werewolf 
of London. To create the creature, 
Pierce used a design created for 
but unused in that previous film; 
it’s a half-human, half-lupine look 
that perfectly suits another monster 
who’s as pitiful as he is fearsome. 

 
6. The Creature From the Black 
Lagoon (1954) 

The second Universal monster 
movie craze petered out in the 
early-’50s with the creature-packed 
crossover films and Abbott and 
Costello team-ups. With The Crea-
ture From the Black Lagoon the 
studio found a creature suited for 
atomic age audiences. Drawn by 
evidence of a missing evolution-
ary link between humans and sea 
creatures, a group of scientists 
travels to the Amazon. There they 
find more proof than they can han-
dle in the form of the Gill-man, who 
kills to defend his turf but develops 
an attraction to the beautiful Kay 
(Julie Adams). 

 
7. Dracula (1931) 

Universal would never have 
become synonymous with monster 
movies were it not for one film: 
Dracula, which brought Bram Sto-
ker’s 1897 novel to the screen by 
way of a hit play written by Hamil-
ton Deane and John L. Balder-
ston. And though producer Carl 
Laemmle Jr. entertained the idea 
of casting other actors as its blood-
sucking Count, the film wouldn’t’t 
have worked nearly as well if it 
didn’t retain the play’s star, the 
Hungarian-born Béla Lugosi. 

 
8. Son of Frankenstein (1939) 

Baron Wolf von Frankenstein 
(Basil Rathbone) wants nothing 
to do with his late father’s resur-
recting-the-dead business when 
he moves back to Castle Fran-
kenstein, but his life takes a funny 
turn after meeting the malevolent 
Ygor (Lugosi) and uncovering the 
body of the Monster (Karloff, for 
the last time). 

 
9. Abbott and Costello Meet 
Frankenstein (1948) 

By 1948, neither Abbott and 
Costello nor the monsters were 

quite the box-office draws they 
used to be, but they proved to be 
a winning combination when Uni-
versal paired them for this monster-
packed crossover. Chaney returns 
as Wolf Man, who does his best to 
warn Bud and Lou about the im-
minent arrival of Dracula (Lugosi, 
reprising his Dracula role for the 
first time) and Frankenstein’s Mon-
ster (Glenn Strange). 
 
10. The Mummy’s Hand (1940) 

The first and best of the latter-
day quasi-sequels to The Mummy. 
The Mummy’s Hand follows a re-
cently unemployed archeologist, 
Steve Banning (Dick Foran), and 
his bumbling pal Babe (Wallace 
Ford), as they search for the long-
lost tomb of Princess Ananka - 
unaware that doing so means 
running afoul of a sect that keeps 
watch over her tomb and the 
mummy of Kharis (Tom Taylor). 

 
Basil Gogos - Illustrator  

 
Basil Gogos (March 12, 1929 – 

September 13, 2017) was an 
American illustrator best known 
for his portraits of movie monsters 
which appeared on the covers of 
Famous Monsters of Filmland 
magazine in the 1960s and 1970s. 
He who painted penetrating and 
chilling colour portraits of movie 
monsters like Dracula, the Wolf 
Man and the Phantom of the Opera, 
and imbued Frankenstein’s mon-
ster with notable compassion. 

In Gogos’s 1969 portrait of 
Frankenstein’s monster, as played 
by Karloff, his eyes are downcast, 
his demeanour is sorrowful. The 
background is dramatically illumi-
nated by a single glowing candle. 
The menace that Gogos brought 
to his portrait of Lugosi’s Dracula 
is absent from his vision of the 
monster first imagined by Mary 
Shelley. 

Gogos painted other actors who 
were cast as the monster, includ-
ing Glenn Strange, Christopher 
Lee and Fred Gwynne, who played 
a wacky, very human version in 
the 1960s sitcom The Munsters. 
But he had a special affection for 
Boris Karloff, who died a few 
months before Gogos’s 1969 por-
trait was published on the cover 
of Famous Monsters. 

Gogos created many of his 
paintings from black-and-white still 
photographs of films made at 
various studios, most significantly 
Universal, which started making 
monster movies in the 1920s. He 
painted a bug-eyed King Kong with 
his mouth agape; the Creature 
From the Black Lagoon as a red-
lipped, amphibious humanoid; Lon 
Chaney in London After Midnight 
as a top-hatted ghoul with blood 
dropping from his mouth; and 
Karloff as the intense, wrinkled, 
fez-wearing Ardath Bey in The 
Mummy. 

Gogos was born on March 12, 

1929, in Alexandria, Egypt, to 
parents of Greek ancestry who 
had also been born in Egypt. His 
father, Steve, was a railroad wor-
ker, and his mother, Maria, was a 
fashion designer. After living in 
Boston and Washington, they 
moved to Manhattan, where they 
eventually opened a clothing shop. 
Young Basil’s uncle was an artist 
who encouraged him to paint, and 
his grandmother painted on dishes 
and fabrics to help support her 
family. 

Gogos attended art schools in 
Washington and then studied with 
Frank Reilly, an artist and illustra-
tor, at the Art Students League in 
Manhattan. While there, he made 
his first sale: the cover of Pursuit, 
a western novel. 

He had begun illustrating ad-
venture stories for various men’s 
magazines when monsters entered 
his life. In 1960, Jim Warren, the 
publisher of Famous Monsters of 
Filmland, asked him to paint a 
cover portrait of Vincent Price, the 
star of a new film by Roger Cor-
man, House of Usher, based on 
an Edgar Allan Poe short story. 
Warren told Gogos that his paint-
ing needed to be something new 
and unusual, which Gogos found 
difficult to define. 

After his agent handed in the 
Price illustration, Gogos recalled, 
Warren called and asked: “Where 
are you? Why aren’t you here so 
I can hug you and kiss you?” 

Soon after, Gogos painted 
Gorge, a gigantic sea creature 
awakened by a volcanic eruption 
in a 1961 film, for another Famous 
Monsters cover. 

Gogos said using stills from old 

black-and-white films helped him 
reimagine the monsters. 

Gogos stopped illustrating mon-
sters in the 1980s to pursue fine-
art painting - abstracts, landscapes, 
wildlife scenes - and supported 
himself as a photo retoucher for 
United Artists and a storyboard 
artist at the advertising agency 
Ogilvy & Mather. He also taught 
art classes. 

He eventually returned to his 
old world of horrors. He illustrated 
covers for Monsterscene maga-
zine, attended horror and science-
fiction conventions, painted classic 
monsters for Topps’s Universal 
Monsters Illustrated cards in 1994 
and took on commissions, like 
one for the cover of the heavy-
metal musician Rob Zombie’s 
1998 album, Hellbilly Deluxe.  

Basil Gogos changed the face 
of classic horror with his film mon-
ster portrait art. Like a bizarro-world 
Norman Rockwell, he created 
magazine covers in horrifying yet 
dazzling images throughout the 
1960s and '70s. His intense colour 
and bold, impressionistic brush-
work gave a unique sense of 
drama and sophistication to these 
iconic characters. 

Today, collectors fight over his 
original art - but, with his book, 
every fan can own glowing full-
colour reproductions of his most 
famous work as well as many 
previously unpublished paintings 
and drawings. 

 
Source: vulture.com 

 nytimes.com 
 famousmonsters.com 

Image: Boris Karloff as 
Frankenstein’s Monster 

Universal Monster Movies
My Movie Icons George.M.Georgiou

www.parikiaki.com
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Film Reviews 

FILM OF THE WEEK 
 

Foe 
 
Garth Davis, the acclaimed 

Australian filmmaker of LION and 
MARY MAGDALENE, brings to 
the screen Iain Reid’s futuristic 
novel, which was recently pre-
miered at the London Film   
Festival. The story follows Hen 
(Saoirse Ronan) and Junior (Paul 
Mescal), a married couple living 
on a secluded farm in the not-
too-distant future. Their serene 
lifestyle is suddenly interrupted 
when Terrance (Aaron Pierre), a 
mysterious stranger arrives one 
day on a helicopter. His arrival is 
totally unexpected and his weird 
proposal even more puzzling to 
the young couple…  

It is an intriguing premise 
which soon develops into some-
thing even deeper and more 
obscure that manages to keep 
the suspense going until the final 
credits.  

Notorious scene stealer  
Saoirse Ronan, well known from 
ATONEMENT, THE GRAND 
BUDAPEST HOTEL and LITTLE 
WOMEN, has finally met her 
match in the ubiquitous Paul 
Mescal, whose meteoric rise to 
fame continues since his break-
through performance in BBC’s 
NORMAL PEOPLE and last 
year’s AFTERSUN.  

Aaron Pierre fresh from the 
recent BROTHER offers great 
support as the enigmatic stran-
ger but it is the moody cinema-
tography by Matyas Erdely that 
manages to capture the spirit of 
the piece most effectively, like 
he did in Laszlo Nemes’ magni-
ficent Hungarian films SON OF 
PAUL and SUNSET.  

It an impressive piece of film-
making that will stay long in the 

memory and it boasts outstand-
ing performances but curiously 
it fails to move.   

 

20,000 Species 
Of Bees 

Another highlight from the  
recent London Film Festival is 
Estibaliz Urresola’s remarkable 
directorial debut, which follows 
the story of an eight year old’s 
self-discovery during a summer’s 
holiday.  

Sofia Otero won the Silver Lion 
for Best Leading Performance 
at the 2022 Berlin Film Festival 
for her sensitive portrayal of a 
confused, yet curious child, regar-
ding her gender and future role 
in society.  

The child is called Coco and 
begins to ask all these questions 
after her mother Ane (Patricia 
Lopez Arnaiz) takes the children 
back to her hometown in the 
Basque Country. The inquisitive 
child spends a lot of time there 
with her great aunt, the village 
beekeeper… 

It is a tremendous, graceful 
film that works brilliantly thanks 
to Otero’s mature performance 
which is destined to be a major 
competitor in the forthcoming 
awards season. 

Trolls The  
Band Together 

Here is another phantasma-
gorical adventure from the lova-
ble team that will give a lot of 
pleasure especially to younger 
children.  

It is the third in this popular 
musical franchise which follows 
once again the story of Poppy 
(Anna Kendrick) and Branch 
(Justin Timberlake) - still fancy-
ing one another and getting even 
closer than ever before. Soon 
after Branch surprisingly reveals 
that he was part of a Poppy’s 
favourite boyband Brozone, along 
with his four brothers… 

Walt Dohrn along with Tim 
Heitz return as directors and  
repeat successfully the winning 
formula of the previous films. It 
is colourful and fun and is per-
fectly complimented by Theodore 
Shapiro’s energetic score, which 
also includes old classics from 
the eighties like the title song 
from ‘Fame’ and Eurhythmics’ 
‘Sweet Dreams Are Made Of 
This.’ Good family entertainment! 

 

The Pigeon 
Tunnel 
 

The distinguished Errol Morris 
focuses on another compelling 
story that was also screened at 
the recent London Film Festival. 
He follows the life and career of 

David Cornwell, the former British 
spy, who later on borrowed the 
pen name of John le Carre and 
became one of the most com-
pelling espionage writers of them 
all. His remarkable work which 
includes such novels as THE 
SPY WHO CAME IN FROM THE 
COLD, TINKER TAILOR SOL-
DIER SPY and THE CONSTANT 
GARDENER, were successfully 
adapted for the screen.  

The man himself talks openly 
to Morris about his life espe-
cially about his childhood which 
had a major effect on his writing, 
while his subsequent work as 
an MI6 spy gave him a great in-
sight on the world of espionage, 
betrayal and that of double agents.  

This tremendous film is a fine 
tribute to the brilliant writer who 
sadly died soon after filming had 
ended. 

 

Pantheon 

This American animated tele-
vision series, created by Craig 
Silverstein, is a treat for sci-fi 
aficionados. The eight-part series 
is based on the short stories by 
Ken Liu and its complex plot  
follows Maddie (Katie Chang), a 
bullied teenager who receives 
help online from Caspian (Paul 
Dano), another lonely teenager 
and a maths genius.  

Meanwhile, also in the first 
episode, Chanda (Raza Jaffrey), 
a computer engineer meets with 
a rival tech giant… 

Every episode - of this first 
season - introduces new charac-
ters and its labyrinthine plot be-
comes even more obscure as it 
develops but there is no denying 
that its imaginative set ups will 
keep its plethora of followers 
demanding more. (AMC+)   

  
Any feedback is welcome:  

georgesavvides@hotmail.co.uk

www.parikiaki.com

George Savvides 

Stephanie Costi, a           
22-year-old UK Cypriot 
from St Albans, is compe-

ting on the new ABBA-themed 
ITV show Mamma Mia! I Have 
A Dream. 

The eight-part reality TV 
show, which first aired on  
Sunday (23 October) on ITV1, 
sees musical theatre hopefuls 
compete to play the roles of 
Sophie and Sky in the Mamma 
Mia! musical at the Novello 
Theatre in London’s West End, 
as characterised by Amanda 
Seyfried and Dominic Cooper 
in the two films.  

Filmed against the beautiful 
backdrop of the idyllic Greek 

islands, where the original 
Mamma Mia! story is set,      
audiences will see the con-
testants mentored by guest  
industry stars through unique 
workshops, navigate their way 
through challenges, master-
classes, and performances, and 
judged by a panel of well-known 
industry experts in both music 
and theatre.  

The show is hosted by BBC 
radio host Zoe Ball and judged 
by Alan Carr, Jessie Ware,   
Samantha Barks and Amber 
Riley. 

Speaking of the competition, 
Stephanie said: “I have always 
wanted to play the role of      
Sophie, as I grew up with ABBA 
and the musical itself, always 
playing their music in our gar-
den on summer barbecue days. 
It would just be a dream come 
true!” 

Stephanie, who’s favourite 

ABBA songs are Dancing Queen 
and Money Money Money, spoke 
of her Greek heritage tying in 
to the show’s setting. 

She said: “To see a musical 
set in Greece showing Greek 
traditions is so nostalgic to me 
and to make my family proud 
doing what I love with my heri-
tage would just be incredible. 

“I have worked so relentlessly 
throughout my life, training to get 
even an audition for anything 
musical related, so to be consi-
dered for the role of Sophie in 
the West End is so ridiculous 
to me. I am eternally grateful for 
the creatives taking a chance 
on me. 

“I started performing when I 
was very young – always danc-
ing and singing Disney songs 
with my sister in our living room. 
We used to dress up in princess 
outfits and perform for my  
parents. I used to love dancing 
and gymnastics. I followed in 
my sisters Michaela’s footsteps 
who is now a singer/songwriter 
and joined Tring Park School 
of the Performing Arts in 2012 
for seven years, which taught 
me so much about musical 
theatre. 

“Then I attended the Guildford 
School of Acting for three years, 
graduating in 2022 which was 
the most incredible experience. 
I learnt so much about myself, 
honed my skills and built my 
confidence significantly which 
prepped me well for the profes-
sional industry.” 

You can find Stephanie on 
Instagram @stephaniecosti

UK Cypriot Stephanie Costi 
competing on Mamma Mia! 
I Have A Dream TV show



When Whitney died - 
one of the best-selling 
music artists ever, hav-

ing sold over 220 million records 
worldwide earning the moniker of 
“the Voice” – you’d have thought 
that any performer asked to walk 
in Houston’s shoes would think 
twice. In the 2022 film I Wanna 
Dance With Somebody, Naomi 
Ackie took on the role and im-
pressed with both her perform-
ance and immaculate lip synch- 
ing. After all, how do you sing 
like Whitney? In the current UK 
tour of The Bodyguard The 
Musical (New Victoria Theatre, 
Woking) Emily Williams plays 
Rachel Marron, the pop star 
being stalked by a psycho. For-
tunately, she bumps into Frank 
Farmer (Kevin Costner in the ori-
ginal Bodyguard movie), a former 
Secret Service agent, and the 
rest as they say is musical his-
tory.  

The storyline has been updated 

and Williams is terrific. A belter 
of a voice which is also beauti-
fully mellifluous and gentle when 
in ballad mode, exuding softness 
and vulnerability. Thankfully the 
character is no longer a stereo-
typical 1990’s working class black 
woman but somebody a modern 
audience can identify with. She 
is, shock horror, a single parent, 
who while seeking stardom,    
acclaim and an Oscar, is busy 
looking after the kids and avoid-
ing being maimed by a psycho-
path. Not just sprinkled with 
stardust and happy to find her 
protective prince.  

I doubt the enthusiastic         
audience would care very much 
about that though as they were 
there to hear the songs, which 
is understandable when you   
realise that several of them would 
earn a place in many a favourite 
discography. The show explodes 
into action with Queen of the 
Night, One Moment in Time is a 

classic, a tumult of emotion that 
encapsulates the character’s 
predicament. Others will also be 
familiar, including the banging 
cover of Chaka Khan’s I’m Every 
Woman, but ultimately it is when 
you hear I Will Always Love You, 
a gorgeous interpretation, that 
the spirit of Whitney fills the show 
with a feeling so strong and      
all-consuming that many in the 
audience were in tears. Williams 
was pitch perfect and when she 
looked skywards you understood 
the sentiment. 

The other notable performance 
comes from Emily-Mae (Walker) 
as long-suffering big sister Nicki. 
Her solos are magnificent and 
when she pairs up with Williams 
the harmonies are superb. She 
brings pathos and longing to the 
role, knowing that she will forever 
be living in the shadow of her 
stellar sibling. And the young lad 
playing Rachel’s son Fletcher 
stole the show each time he   

appeared, both prodigious and 
precocious his future is bright. 
Ayden Callaghan is fine as 
Farmer and displays some nice 
comic touches but lacks that 
extra charisma and va-va-voom 
required of a leading man.      
Perhaps the comparison with 
Costner’s alpha male is unfair 
and he may well mature into the 
role as time goes on. 

The storyline remains patchy 
and dated, belonging to another 
era, but the production is strong 
and vibrant, pulsing with musical 
energy, and when the company 
burst into a finale of I Wanna 
Dance With Somebody, the New 
Victoria was on its feet giving it 
some. RIP Whitney, your musical 
legacy lives on.  

Meanwhile Rubina Kangaris 
wants more pathos… 

The Royal Shakespeare 
Company’s production of   
Hamnet (Garrick Theatre) is       
a stage adaptation of Maggie 

O’Farrell’s best-selling book by 
award-winning playwright Lolita 
Chakrabarti. It is inspired by the 
son of Shakespeare, a story of 
a mothers’ grief, the beautiful 
bond between twins and of a 
marriage pushed to the brink. It 
is a tender and unforgettable 
reimagining of a boy whose life 
has been all but forgotten, but 
whose name was given to one 
of the most celebrated plays ever 
written – Hamlet. 

Set in Stratford-upon-Avon, 
Warwickshire in 1582, local boy 
William (Tom Varey) is smitten 
by local lass Agnes Hathaway 
(Madeleine Mantock) - 'She’s like 
no one I’ve ever met... She’s like 
fire and water all at once.'  

The play focuses on Agnes 
and her romance with Latin tutor 
William Shakespeare and the 
births of their three children, 
Susanna (Phoebe Campbell), 
Judith (Alex Jarrett) and Hamnet 
(Ajani Casey) and Shakespeare’s 
attempts to earn a living in Lon-
don whilst Agnes stays at home 
to look after the family. Later  
we see the devastating impact 
of the Bubonic plague. Judith is 
dying but it is Hamnet, who has 
been caring for her, who per-
ishes. Agnes’s lamentations fill 
the stage and William is in a state 
of shocked silence. Escaping to 
London his grief finds expres-
sion in his work. 

Directed by Erica Whyman, it 
does not follow the structure of 
O’Farrell’s novel but runs a bit like 
a screenplay in linear episodic 
fashion which takes away from 
the pathos somewhat as most 
of the characters appear like 
caricatures. Nevertheless, the 
talented cast bring quality per-
formances to the stage and make 
the show both engaging and 
educational. 

Finally, Tomas Grise discovers 
why sport is so popular… 

I don’t like sport, football least 
of all. Never seen a game in my 
life and have no idea about the 
rules except that the side that 
scores the most goals wins, 
otherwise it’s a draw. So when 
asked to review Dear England 
(Prince Edward Theatre), I 
wanted to kick Barney. Now I 
want to hug him. This National 
Theatre production is fantastic 
entertainment and although the 
game remains an anathema       
to me, I know loads more about 

penalties, Harry Kane and Gareth 
Southgate than before. And 
though watching a game still  
remains offside to me, I strongly 
recommend you see this show.  

Playwright James Graham has 
effectively written a paean to the 
‘beautiful game’ and the way it 
has impacted the lives of so many 
in so many ways. At the core is 
England manager Gareth South-
gate – a top drawer portrayal by 
Joseph Fiennes – a man who 
seems to have had a sporting life 
of ups and downs. He missed a 
penalty at the 1996 World Cup 
which apparently caused a na-
tionwide trauma among soccer 
fans (I must have been sleeping) 
and made him an outcast. A few 
years later he becomes care-
taker manager and psychologist 
Pippa Grange, another excellent 
performance from Dervla Kirwan, 
helps both him and the team 
overcome what is basically an 
inferiority complex and soon they 
are on the up and winning again. 
According to the chap next to 
me, the current England team 
is one of the best in the world. 

There is so much else to 
commend about Rupert Goold’s 
ebullient production, including 
11 athletic and lithe footballers, 
mind boggling video projections 
by Ash Woodward – I now know 
what Wembley Stadium looks 
like – and watching Will Closes’s 
performance of Harry Kane 
brought tears to my eyes, poig-
nant and amusing, while Josh 
Barrow enjoys joshing as Jordan 
Pickford.  

Graham also tackles head on 
the problem with racism in the 
game – wake up England its 
2023! – and the eclectic musical 
numbers, both football chants 
and classical are used to great 
effect. Though quite how the 
song “Vindaloo” acquired its 
status as king of the chants I’ll 
never know. A wonderfully up-
lifting and positive show and it 
even had me practising a back 
heel (with a stone) on the way 
home. 

 
The Bodyguard The Musical -  
www.thebodyguardmusical.com 

 
Hamnet - 

www.rsc.org.uk/hamnet 
 

Dear England –  
www.dearenglandonstage.com

Theatre Reviews 
Barney Efthimiou
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Recently being surrounded 
by people with different 
views and standards than 

of my own, I found myself in an 
awkward position of trying to 
justify myself; I felt I was having 
to deal with difficult situations 
amongst people that I would not 
usually even entertain in my life. 
A conflict occurs when an indivi-
dual's personal interests, friend-
ships, relationships, family, finan- 
cial or social factors could com-
promise ones judgement, deci-
sions or action in the workplace. 

From those that I didn't parti-
cularly ever like or care for in the 
first place, I wasn't really bothered 
- the feeling I had was more of 
almost comedic with wind up en-
tertainment, along with an added 
annoyance that I just wished I 
didn't have to encounter them 
around me ever again. Unfortu-
nately, for the sake of others I 
love, that are permanently in-
volved with them, I would say 
my piece delicately, in the most 

subtle manner I could, without 
offending those that are attached 
to them. However, this did cause 
frustration and I had to deal with 
it in my own way and without 
any violence of course. 

For those that I did care or had 
respect for, it was a little more 
difficult, because all of a sudden 
I now felt I was no longer worthy 
or respected for my own perso-
nal thoughts, feelings, preferen-
ces and lifestyle choices that give 
me great pleasure and make me 
personally happy. I felt I was now 
subject to the penalty of verbal 
abuse or punishment for having 
my own preferred lifestyle choice.  

As we grow up and mature into 
adults, the majority of us mature 
and become self-reliant, we do 
things that please ourselves, we 
don't expect or rely on our par-
ents, husband, wife or other peo-
ple for things, especially when 
we are of an independent nature 
and usually making our own way 
in life. If anyone does anything 

for us, it is of course more than 
appreciated, but there shouldn't 
be a stipulation cause of ‘my way 
or the highway’ attitude. Every-
one is an individual and as adults, 
should be allowed to do what 
happily works for them. 

Expressing how one feels 
should not be followed with   
verbal abuse, or minimise and 
completely discard the other’s 
personal thoughts and feelings. 
We are all entitled to our own 
feelings and although thoughts, 
outlook and ideas may change, 
a feeling is a feeling, just like 
the song “the way you make me 
feel.” 

Places, things, scent, food, 
activities, people and actions all 
make us feel a certain way, but 
individually so, we have different 
thoughts, feelings, wants, crav-
ings, likes and dislikes - we are 
each unique in our way and that's 
okay. Respecting others for who 
they are as an individual and 
how they choose to live doesn't 

make them wrong, it's just right 
for them, there is no need to bully 
another into your way of life - 
it's their life as much as yours. 

Would you allow another to 
dictate what you should eat, 
what clothes, footwear or       
perfume/aftershave you should 
wear, which house or flat to rent 
or buy or what car or van to 
drive? Of course not, because 
it is all personal choice and may 
not serve your particular pur-
pose or what gives you pleasure. 
Should things cross over and  
you are now working together 
as a team, allow another's input, 
either agree to disagree or find 
a compromise to work out a   
solution amicably.  

Let's not undermine other 
people, don't make other adults 

feel like they can't think for 
themselves and then knock their 
confidence just because they 
don't do things your way, they 
are not children. Offer your       
advice and then let them make 
a choice. 

Surprisingly, many people are 
quite happy just as they are,       
although often quite willing to 
make forms of adjustment for 
peace and quiet, to accommo-
date, for what may appear to be 
another's eccentricities. Polite 
communication goes a long way, 
rather than being sharp and 
spitefully snappy.  

Don't try to lessen their power 
as a responsible authentic 
human being. Listen first, don't 
be arrogant and dismiss it, think 
carefully for a while before you 

react to another feelings on a 
matter. Your reaction may not 
be forgotten and may scar ano-
ther for some time or maybe 
forever. Agree to disagree and 
find a compromise. 

Don't compare me with ano-
ther, I am not them, they really 
are not like me or like you. Don't 
generalise because of gender, 
style or status. We are all of 
unique character, life experien-
ces, personal thoughts and 
feelings. 

Don't judge me! 
 

Love and Sparkles, 

Samsara x 
 
www.samsarabellydancer.co.uk 
Facebook: Samsara Kyriakou

Samsara’s Top Tips on  
Fitness, Nutrition, Beauty  
and Lifestyle Samsara

Conflict of interest
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Cooking with Loulla Astin 
Charcoal black brioche buns

These buns are perfect for 
Halloween! They taste good 
and the kids will love them!  

I decided to use activated char-
coal to achieve the black colour 
- it’s a different look for these 
unique buns. I like experimenting 
with foods, learning something 
new and I get very excited when 
I cook something different! 

 
Ingredients (makes 6 large or 
8 small buns): 

 
120ml milk warm 
150ml water warm (more if 

needed) 
2 tbsp sugar 
1 x 7g dry activated yeast 
1 ½ tbsp activated charcoal 
450g white bread flour 
1 tsp salt 
1 egg 
100g butter, softened and 

chopped into small pieces 
 

Topping: 
1 egg for egg wash 
White sesame seeds 
 

Method: 
Mix the milk, water, sugar and 

yeast together and leave to stand 
for 10 minutes until it begins to 
foam and activate the yeast. 

In a mixer bowl, add the flour, 
salt, activated charcoal, and using 
the stand mixer on its lowest set-
ting, add the charcoal and egg, 
then keep mixing to combine until 

a dough is formed. Add the butter 
to the dough in intervals, while 
mixing on medium, until a glossy 
smooth dough has formed. If too 
wet, add more flour. 

Transfer the dough to a lightly 
floured surface and gently knead 
it into a soft ball. Grease a large 
bowl with butter and place your 
dough into the bowl. Cover the 
bowl with cling film and leave in 
a warm place for 2 hours until 
doubled in size. 

Preheat oven to 180c / Gas 
Mark 4. 

After the dough has rested, 
place it onto a clean surface and 
roll with your hands into a cylin-
drical shape. Divide the dough 
into 6 or 10 equal pieces and 
shape each piece into a well-
rounded ball. Place them on a 
lined baking tray with parchment 

paper, leaving enough space all 
around for them to expand, flatten 
them slightly, cover with a clean 
tea towel and leave to prove in 
a warm place again for around 
1 hour. 

Mix the remaining egg with a 
little bit of water to brush over the 
buns; the egg wash helps the 
sesame seeds stick on the bun. 
Sprinkle the buns with sesame 
seeds - bake the small ones for 
around 15-18 minutes and the 
larger ones for 20-25 minutes 
until they’re nice and shiny. 

Leave them to cool on a cool-
ing rack. 

Best eaten fresh or within a 
few days. Keep the buns in a 
sealed container. 

 
Follow Loulla on Facebook: 

www.facebook.com/groups/ 
1250641761674966
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UK Cypriot boxer  
Zach Troullous wins 
silver medal in Denmark

Omonia Youth News

Congratulations to Zach 
Troullous from Hoddes-
don Boxing Club (HodBox) 

fwho ought over the weekend at 
the Royal Stage Hillerod in Den-
mark with his teammates and 
head coach Sab Leo. 

He returned back from his       
injury and wins a silver medal 
at the HSK Box Cup at under 
80kg. 

A convincing performance 
from Zach sealed his victory in 
the semi-finals, enabling him to 
qualify for the final. 

He lost a close split decision 
in an intense, punch-filled fight 
that could have gone either way. 

It was a well-deserved silver 
medal for Zach. 

Around 400 contestants across 
Europe entered the HSK Box 
Cup tournament this year. 

He will now be travelling to 
Sweden for the King Of The Ring 
tournament at the end of Octo-
ber along with his teammates 
and coaches. 

With this experience, Zach will 
better prepare himself for the 
upcoming season.

An amazing event - 10km run! Excellent organisation and          
amazing support for UK Cypriot Panos Fellas who finished first (in 
his age group) in the KIMON XYLOTYMBOU 10KM Run in Cyprus. 
Congratulations and well done Panos!

UK Cypriot   
Panos Fellas wins 
10km run in Cyprus

Omonia Youth U18 striker Yianni Polycarpou put in 
an outstanding performance scored a hat trick

Constantine was brought 
in just a month ago and 
helped Pakistan play a 

goalless draw with Cambodia  
in the away leg, and in the home 
game, he inspired the team to 
win 1-0 and progress to the  
second round of the World Cup 
Qualifiers. 

Pakistan’s draw and the 1-0 
win over Cambodia also ended 
a losing streak of 13 matches.  

Before Constantine’s arrival, 
the team had only managed to 

score one goal and conceded 
18 in their last eight fixtures. 

It was Pakistan’s first-ever 
World Cup qualifying round win 
and the country’s first internation-
al victory of any sort since 2018 
and sparked celebrations at Isla-
mabad’s Jinnah Sports Stadium. 

UK Cypriot Stephen Constan-
tine was born in London and     
attended Southgate School. 

He previously managed India, 
Nepal, Malawi and in Cyprus, 
Pafos and Nea Salamina.

Stephen Constantine 
helps Pakistan national 
team make history

Results 
Aris  2 Ethnikos Achna 0 
AEK 5 Karmiotissa 0 
AEL 2 Othellos 1 
Doxa  0 Anorthosis 2 
Apoel 1 Nea Salamis 0 
AE Zakakiou 0 Apollon 5 
Pafos 0 Omonia 2 

Standings 
Apollon 18, Aris Limassol 17, 
Apoel 17, Anorthosis 17,  
Omonia 16, Pafos 14,  
AEK Larnaca 12, AEL 10 
Nea Salmina 9 Ethnikos Achna 
8,  ΑΕ Ζakakiou 7, Οthellos 23 
Κarmiotissa 2, Doxa 0

KOPA League 
founder member 
Chris Constantinides 
sadly passes away

Chris Constantinides was 
a founder member of the 
KOPA Football League 

passed away on Sunday 8th 
October 2023 at the age of 83. 

He served KOPA League as 
a committtee member for seve-
ral years and was a qualified 
referee officiating in KOPA and 
the LFA. 

He also served on the disci-
plinary committee of the LFA. 

He leaves behind his wife 
Dora, children, grandchildren 

and many relatives and friends. 
The funeral will take place at 

the Greek Orthodox Church of 
the 12 Apostles, Kentish Lane, 
Brookmans Park, Hatfield AL9 
6NG on Tuesday 31st October 
2023 at 12 noon.  

He will be laid to rest at the 
Oak Hill Lawn Cemetery, South 
Way, Hatfield, AL10 8HS.  

The wake will be held at the 
hall of the twelve Apostles. 

We extend our condolences 
to the family.

New Salamis travelled to 
Witham Town hoping to 
build on a fine perform-

ance last time out, but the hosts 
made the breakthrough on twen-
ty five minutes; Jeffrey Cobblah 
with his seventh of the campaign 
- but the visitors were level at the 
break, Josh Williams with the goal, 
and Derek Asamoah’s twelfth of 
the campaign put his side ahead 
with twenty three minutes remai-
ning.  

The hosts weren’t done, and 
they levelled through Andrew 
Sesay, leaving thirteen minutes 
for both sides to find a winner. 
Neither side managed that, and 
they had to be content with a 
point apiece. 

Haringey Borough have deli-
vered some fine results in Cup 
competitions this season, but 
travelled to Cheshunt still search-

ing for their first league win - 
however they started impres-
sively, Matt Young and Arthur 
Iontton putting them two up within 
half an hour.  

Keeping a clean sheet has 
been something of a problem for 
Borough this season, but they 
held on to that, and to their three 
points, to climb off the bottom. 
But went back to bottom when 
they lost 1-0 to Concord who were 
bottom before the game started. 

The Bees came from behind 
to take all three points at The 
Hive against Maidenhead United 
in the Vanarama National League, 
losing 2-0 and winning 3-2 with 
the winning goal in added time. 
On Tuesday they drew 1-1 with 
Solihull moors. 

Komi Kebir lost to Enfield United 
3-2 and Olympia beat Supreme 
Athletic 6-3.

Cyprus Football



Michael Yiakoumi
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PREMIER LEAGUE  
Tottenham top of the table

Thursday 26th October 2023 
UEFA Europa League 
GROUP A 
Backa Topola v SC Freiburg 17.45 TNT Sports 
Olympiakos v West Ham United 17.45 
GROUP B 
Marseille v AEK Athens 17.45 TNT Sports 
Brighton & Hove Albion v Ajax 20.00 TNT Sports 
GROUP C 
Aris Limassol v Real Betis 17.45 TNT Sports 
Sparta Prague v Rangers 17.45 TNT Sports 
GROUP E 
Liverpoo v Toulouse 20.00 TNT Sports 
Union Saint-Gilloise v LASK 20.00 TNT Sports 
GROUP F 
Panathinaikos v Rennes 20.00 TNT Sports 
Villarreal v Maccabi Haifa 20.00 TNT Sports 
UEFA Europa Conference League 
GROUP E 
AZ Alkmaar v Aston Villa 17.45 TNT Sports 
Zrinjski Mostar v Legia Warsaw 20.00 TNT Sports 
GROUP G 
Aberdeen v PAOK Salonika 20.00 TNT Sports 
Eintracht Frankfurt v HJK Helsinki 20.00 TNT Sports 
Friday 27th October 2023 
Premier League 
Crystal Palace v Tottenham Hotspur 20.00pm Sky Sports 

Saturday 28th October 2023 
Premier League 
Chelsea v Brentford 12.30 TNT sports 
AFC Bournemouth v Burnley 15.00  
Arsenal v Sheffield United 15.00 
Wolves v Newcastle United 17.30 Sky Sports 
Vanarama National League 
Oxford City v Barnet 15.00 
FA Trophy First Round 
Haringey Boro v Redbridge 15.00pm White Hart Lane N17 7PJ 
Isthmian North 
Ipswich Wanderers v New Salamis 15.00 
Cyprus Football 
Ethnikos Achna v Doxa 
Nea Salamis v AEL 
Karmiotissa v APOEL 
Greece Football 
Volos NFC v Kifisia 
Atromitos v Panaitolikos 
Sunday 29th October 2023 
Premier League 
West Ham United v Everton 13,00 Sky Sports 
Aston Villa v Luton Town 14.00 
Brighton & Hove Albion v Fulham 14.00 
Liverpool v Nottingham Forest 14.00 
Manchester United v Manchester City 15.30 Sky Sports 
Cyprus Football 

Omonia Nicosia v AEK Larnaca 
Apollon v Pafos 
Anorthosis v AE Zakakiou 
Greece Football 
OFI v Olympiakos 
Asteras Tripolis v Lamia 
Panathinaikos v Panserraikos 
Aris v PAS Giannina 
Monday 30th October 2023 
Cyprus Football 
Othellos v Aris Limassol 
Greece Football 
AEK Athens v PAOK 
Tuesday 31st October 2023 
Velocity Cup 
Ipswich Wanderers v Haringey Borough 19.45  
Wednesday 1st November 2023 
EFL Cup Fourth Round 
West Ham United v Arsenal 19:30 Sky Sports 
Bournemouth v Liverpool 19.45 
Chelsea v Blackburn Rovers 19.45 
Everton v Burnley 19.45 
Ipswich Town v Fulham 19.45 
Manchester United v Newcastle United 20.15 Sky Sports 
Middlesex FA Senior Challenge Cup 
St Panteleimon v Wembley 19.45pm Potters Bar FC The Walk, 
Warkins Rise, Potters Bar, Herts, EN6 1QB

www.parikiaki.com

Tottenham Hotspur re-
turned to the top of the 
Premier League as goals 

from Son Heung-min and James 
Maddison comfortably saw off 
Fulham. 

The evolution under Posteco-
glou continues at Tottenham Hot-
spur. A lot was made of what life 
would look like for Spurs after 
Harry Kane left for Bayern Mu-
nich, but Postecoglou's impres-
sive impact has masked their 
former striker's absence.  

Mohamed Salah was the 
Merseyside derby match-winner 
with a second-half double as 
Liverpool defeated 10-man Ever-
ton in the Premier League. 

It took Salah’s tally to 201     
career league goals.  

Wolves scored a late winner 
at Bournemouth to come from 

behind against 10 men after 
Lewis Cook was sent off in the 
second half. Sasa Kalajdzic's 
88th minute winner completed 
the visitors' second-half come-
back after Matheus Cunha had 
cancelled out Dominic Solanke's 
opener. The Cherries are yet to 
win in the league this season. 

Brentford claimed their first 
home win of the season as 
spectacular goals from Bryan 
Mbeumo. Yissa and Saman 
Ghoddos. 

Manchester City avoided a 
third consecutive Premier League 
defeat as two first-half goals    
secured victory over Brighton at 
Etihad Stadium. The defending 
champions showed their intent 
early on as Julian Alvarez opened 
the scoring after just seven min-
utes, Erling Halaand ended a run 

of three matches without a goal 
10 minutes later A more com-
posed second half from the visi-
tors saw Ansu Fati goal made 
for a nervy final period as City 
clung on.  

Newcastle United thumping 
victory over Crystal Palace at 
St James' Park. Murphy and 
Trippier combined for the opener 
after four minutes. Goals from 
Anthony Gordon, Sean Longstaff 
and Callum Wilson rounded off 
an emphatic win. 

Elijah Adebayo's excellent late 
goal helped Luton come from 
two goals down to claim a draw 
against Nottingham Forest. The 
Hatters were trailing 2-0 from a 
Chris Woods brace. 

Arsenal staged a stunning 
late fightback to earn a point at 
Stamford Bridge just as Chelsea 
looked about to enjoy their finest 
victory under manager Mauricio 
Pochettino. 

Chelsea were in complete con-
trol after Cole Palmer put them 
ahead from the penalty spot in 
the 15th minutes, with William 
Saliba penalised for handball 
following the intervention of the 
video assistant referee. 

Then Mykhailo Mudryk's 
speculative effort from out wide 
caught Arsenal keeper David 
Raya out of position Arsenal  
were gifted a lifeline with 13 min-
utes left, Declan Rice sending 
Chelsea keeper Robert San-

chez's poor clearance back past 
him into the net. Arsenal were 
level seven minutes later when 
substitute Leandro Trossard, 
stealing in at the far post to score.  

Manchester United manager 
Ten Hag said that his players 
were inspired to their 2-1 win at 
Sheffield United by wanting to 
pay a fitting tribute to the 1966 
World Cup hero. 

Charlton's death at the age of 
86 was announced four hours 
before kick-off at Bramall Lane, 
Man United scored through 
McTominay and Dalot.McBurnie 
scored for Sheffield United. 

Aston Villa continued their fine 
form under manager Unai Emery 
by holding off West Ham to move 
back to the brink of the Premier 
League's top four. 

An entertaining first half, typi-
cal of the free-flowing football 
Emery has encouraged at Villa 
Park, saw Douglas Luiz open the 
scoring and the Brazil midfielder 
also converted a penalty just 
after half-time. 

A deflected shot by Jarrod 
Bowen led to a nervy spell for the 
hosts, but England striker Ollie 
Watkins then fired in his eighth 
goal of the season for Villa. Sub-
stitute Leon Bailey struck late on 
to wrap up an 11th straight league 
victory at home, Villa's best run 
since winning 13 in a row when 
they were reigning European 
champions in 1983. 

Greece: Olympiakos 
v Panathinaikos 
match abandoned

A banger that an Olympia-
kos fan hurled near the 
Panathinaikos substitutes 

injured Spanish fullback Juankar 
and led to the abandonment of 
the Derby of Eternal Rivals on 
Sunday in Piraeus, with the score 
at 1-1. 

The derby at the Georgios 
Karaiskakis Stadium was ruined 
by the action of a fan (clearly not 
searched adequately upon en-
tering the Piraeus stadium) who 
chose to celebrate that way for 
Olympiakos’ equalizer early in the 
second half of the game. Juankar 
appeared to have sustained an 
ear injury. 

Panathinaikos led from the 28th 
minute through Giorgos Vagian-
nidis close-range strike and Mady 
Camara drew the Reds level with 
a diagonal shot three minutes 
into the second half. 

It is now up to the Super 

League to decide about the fate 
of the game, and given past      
experience everything is possi-
ble. 

Olympiakos therefore stays 
on 19 points and Panathinaikos 
on 16. AEK and PAOK rose to 
17.  

AEK scored a 3-0 triumph at 
10-man Asteras Tripolis, goals 
coming from Niclas Eliasson, 
Milad Mohammadi and Zuber. 

Magomed Ozdoev scored a 
brace for PAOK, including a spec-
tacular bicycle kick, in the Thes-
saloniki team’s 2-0 home win 
over struggling Atromitos. 

Lamia had a  2-1 victory against 
PAS Giannina, OFI shared a 
goalless draw with Kifissia. 

Panetolikos scored its first win 
of the season, beating Volos 2-0, 
and Aris saw off Panserraikos 
1-0 with a goal on the seventh 
minute of injury time. 
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ΠΕΜΠΤΗ 26 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ  21:35 
Η Μάχη της Κρήτης (1970). Πο-
λεμική Περιπέτεια με τους Χρήστο 
Πολίτη, Γιώργο Τζώρτζη, Γιώτα Σοϊ-
μοίρη και Φερνάντο Σάντσο. Το 
Μάιο του 1941, μετά την πτώση 
της ηπειρωτικής Ελλάδας, ένας τολ-
μηρός πρωτοετής εύελπις, αναλαμ-
βάνει την μεταφορά του χρυσού 
της Τράπεζας της Ελλάδας στη 
Μέση Ανατολή με πρώτο σταθμό 
την Κρήτη. Παρά τα εμπόδια που 
θα συναντήσει, θα καταφέρει να 
φτάσει στο νησί, όπου οι Γερμανοί 
ήδη έχουν αρχίσει τις επιθέσεις.  
 
ΠΕΜΠΤΗ 26 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 23:20  
Οι Τελευταίοι του Ρούπελ (1971). 
Πολεμική ταινία με τους Χρήστο Πο-
λίτη, Βέρα Κρούσκα, Fernando 
Sancho και Δημήτρη Μπισλάνη. Η 
πλοκή ξεκινά με την ανάθεση απο-
στολής αντικατασκοπίας στη Βουλ-
γαρία, όπου στέλνουν τον Αλέξαν-
δρο που παίρνει βοηθό τον πιο 
μισητό και μοναχικό φαντάρο του 
τάγματος. Μια ωραία φιλία ξεδι-
πλώνεται.  
 
ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 27 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 
20:25 Μια Γυναίκα στην Αντί-
σταση (1970).  Πολεμικό μελό-
δραμα με την Τζένη Καρέζη, Κώ-
στα Καζάκο, Άγγελο Αντωνόπουλο. 
28 Οκτωβρίου 1940. Σε μια εξοχική 

βίλα της Καστοριάς, η Άννα Κωλέτη 
γιορτάζει τους αρραβώνες της με 
τον σμηναγό Δημήτρη Ζορμπά. Ξα-
φνικά η φοβερή είδηση ότι οι Ιταλοί 
κήρυξαν τον πόλεμο στην Ελλάδα 
καταστρέφει την ευτυχία της. Την 
ίδια μέρα η οικογένεια σκορπίζεται.   
 
ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 27 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 
21:50 Εγκατάλειψη (1965). Μελό-
δραμα με τους Κώστα Παπαχρή-
στο, Ξένια Καλογεροπούλου, 
Γιώργο Τζωρτζή, Θανάση Μυλωνά, 
Γιωργο Ρώη, Μπέττυ Αρβανίτη, Ει-
ρήνη Κουμαριανού. Μετά την κα-
τάρρευση του Αλβανικού μετώπου, 
μια εθελόντρια νοσοκόμα, η Ελένη, 
επιστρέφει στον τόπο της, την Κα-
στοριά, μαζί με έναν πληγωμένο 
στρατιώτη, τον Αλέξη, ο οποίος έχει 
πάθει αμνησία.  
 
ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ  27 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 
23:15 Το Τελευταίο Αντίο (1969). 
Δράμα με την Έλντα Αθανασάκη, 
Τέλη Ζώτο, Λυκούργο Καλλέργη, 
Ίλια Λυβικού, Λαυρέντη Διανέλλο, 
Θεόδωρο Μορίδη. Ένας Ελληνο-
αμερικάνος γιατρός επιστρέφει 
στην Ελλάδα μαζί με την κόρη του 
Μίνα. Αυτή θα ερωτευτεί τον Αλέξη 
ο οποίος όμως αγαπά την Έλενα 
και θα της προτείνει γάμο.    
                                                                                                      
ΣΑΒΒΑΤΟ 28 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 

21:35 28η Οκτωβρίου 1940 ώρα 
5.30 (1971). Πολεμική περιπέτεια 
με τους Χρήστο Πολίτη, Βέρα 
Κρούσκα, Λάκη Κομνηνό, Δημή-
τρη Μπισλάνη και Φερναντο Σά-
ντσο. Η κήρυξη του πολέμου βρί-
σκει τους κατοίκους ενός μικρού 
μακεδονικού χωριού σε γλέντι, 
αλλά τα παλικάρια σταματούν αμέ-
σως το χορό και ξεκινούν για τον 
πόλεμο.  
        
ΚΥΡΙΑΚΗ 29 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ  
21:25 Κατάσκοπος Νέλλη 
(1981). Πολεμική Περιπέτεια με 
την Αλίκη Βουγιουκλάκη, Φαίδωνα 
Γεωργίτση, Δάνη Κατρανίδη, Μάκη 
Ρευματά. Στο Βερολίνο του 1936, 
η Νέλλη, μια Ελληνίδα που σπου-
δάζει κλασικό τραγούδι, γίνεται διά-
σημη τραγουδίστρια σε όλη τη Γερ-
μανία, με τη βοήθεια του καλού της 
φίλου Βίλι.  
 
ΚΥΡΙΑΚΗ 29 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ  23:10 
Η Χαραυγή της Νίκης (1971). Πο-
λεμική περιπέτεια με τους Λάκη Κο-
μνηνό, Μπέττυ Αρβανίτη, Νίκο Δα-
δινόπουλο, Λευτέρη Βουρνά, Ίλυα 
Λιβυκού, Δήμο Σταρένιο. Το 1943, 
μια ομάδα σαμποτέρ επιχειρεί να 
καταστρέψει το μεγαλύτερο αερο-
δρόμιο των Γερμανών στην Κρήτη. 
Ο επικεφαλής της ομάδας είναι 
Κρητικός και ο πατέρας του συνερ-

γάτης των Γερμανών. Ο αρχηγός 
μιας ομάδας αντιστασιακών αρνεί-
ται να τον βοηθήσει. 
 
ΔΕΥΤΕΡΑ  30 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 
21:00 Ψύλλοι στ’ Αυτιά (1979). 
Θέατρο της Δευτέρας με τους Ντίνο 
Ηλιόπουλο, Νίκο Κάποιο, Ελένη 
Σανίου, Τάσο Ψωμόπουλο. Στο Πα-
ρίσι μιας άλλης εποχής, η Γκα-
μπριέλ, μετά από χρόνια οικογενει-
ακής ευτυχίας, αρχίζει να 
αμφιβάλλει για την πίστη του συ-
ζύγου της, Βικτόρ-Εμμανουέλ και 
εκμυστηρεύεται την ανησυχία της 
στην παλιά της φίλη Λυσιέν. Η Γκα-
μπριέλ και η Λυσιέν, για να «δοκι-
μάσουν» τον Βικτόρ, του γράφουν 
μια επιστολή κλείνοντας του ραντε-
βού σε ένα αμφιβόλου φήμης ξε-
νοδοχείο. 
 
ΤΡΙΤΗ 31 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 20:30 
Ο Ψευτοθόδωρος (1963). Κωμω-
δία με τους  Βασίλη Αυλωνίτη, 
Γιώργο Ξύδη, Τάσο Γιαννόπουλο, 
Γιώργο Καππή, Νέλλη Παππά. 
Ρένα Γαλάνη, Τάκη Μηλιάδη. Ο Θό-
δωρος (Βασίλης Αυλωνίτης) έρχε-
ται στην Ελλάδα από το εξωτερικό. 
Τον υποδέχονται φίλοι και γνωστοί, 
όλοι πρόθυμοι να τον φιλοξενήσουν 
και να τον περιποιηθούν, αποβλέ-
ποντας στην υποτιθέμενη περιου-
σία του.                                                                                                                                                                                      

ΤΡΙΤΗ 31 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 21:45 
Το Βλαχόμουτρο (1967). Κωμω-
δία με τους Τάσο Γιαννόπουλο, 
Μίμη Φωτόπουλο, κ.α. Ένας φτω-
χός επαρχιώτης, ο Λάζαρος Θυμά-
ρης, αφήνει την οικογένεια του και 
την κοπέλα του στην Κοντορράχη, 
και πάει στην Αθήνα για να βρει 
δουλειά, γιατί ο μέλλων γαμπρός 
του, για να παντρευτεί την αδερφή 
του, εκτός από τα χωράφια, θέλει 
για προίκα και ένα θυρωρείο. 
 
ΤΕΤΑΡΤΗ 1 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 20:40 
Ενώ Σφύριζε το Τραίνο (1961). 
Δραματική περιπέτεια με τους Στέ-
λιο Βάκοβιτς, Λυκούργο Καλ-
λέργη, Στέφανο Ληναίο, Μιχάλη 
Καλογιάννη και Άρη Μαλλιάγρο. 
Μια νέα κοπέλα βρίσκεται δολο-
φονημένη δίπλα στις γραμμές του 
τραίνου,σε μια ερημική τοποθεσία 
και οι υποψίες βαρύνουν ένα νε-
αρό που ταξίδεθε μαζί τους. 
 
ΤΕΤΑΡΤΗ 1 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 
22:15  Άλκηστη (1986). Κοινω-
νική ταινία με τους Αντώνη Θεο-
δωρακόπουλο, Όλια Λαζαρίδου, 
Μαρία Ζαφειράκη, Αλέξανδρο 
Μυλωνά και Σπύρος Αντίοχο. 
Ένας συγγραφέσς σε κρίση κα-
ταφεύγει στη γεννέθλια πόλη του 
αναζητώντας την αγάπη των νεα-
νικών του χρόνων.
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ΠΕΜΠΤΗ 26/10 
04.45  Πρώτη ενημέρωση 
07.30  Όμορφη Μέρα (Ε)  
09.00  Κουζίνα Σε Ρόδες (Ε) 
10.00 Από μέρα σε μέρα 
12.00 Ειδήσεις  
12.30 Εμείς κι ο Κόσμος μας  
13.30 Καμώματα Τζι Αρώ-
ματα (Ε)    
14.30 Επικοινωνία 
15.30 Road Trip (Ε) 
16.00 Ειδήσεις και στη νοη-
ματική 
16.30 Κουζίνα Σε Ρόδες 
17.30 Ειρήνη Πάσι 
18.00 Ειδήσεις 
19.00 Playlist (E)    
 
ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 27/10 
04.45  Πρώτη ενημέρωση 
07.30  Όμορφη Μέρα (Ε)  
09.00  Κουζίνα Σε Ρόδες (Ε) 
10.00 Από μέρα σε μέρα 
12.00 Ειδήσεις  
12.30 Εμείς κι ο Κόσμος μας  
13.30 Καμώματα Τζι Αρώ-
ματα (Ε)    
14.30 Επικοινωνία 
15.30 Road Trip (Ε) 
16.00 Ειδήσεις και στη νοη-
ματική 
16.30 Κουζίνα Σε Ρόδες 
17.30 Ειρήνη Πάσι 
18.00 Ειδήσεις 
19.00 Τρικυμία 
20.00 Λήψη Πρώτη 
20.30 Κυπριακή Ταινία 
                 
ΣΑΒΒΑΤΟ 28/10 
06.00 Αποτυπώματα (Ε)  
08.00 Πανηγυρική Δοξολο-
γία για την επέτειο του ιστο-
ρικού "ΟΧΙ"  
08.30 Χρονογράφημα (Ε)  
09.00 Γευστικό Ταξίδι στο 
Χωριό 
11.30 Αθλητικό Πανόραμα 

12.00 Ειδήσεις  
12.30 Τετραλογια-Ο Τόπος 
εν ο Άνθρωπος 
13.30 Κύπριοι του Κόσμου 
14.00 Να Με Προσέχεις 
15.00 Πολιτιστικό Ημερολό-
γιο 
16.00 Ειδήσεις 
16.30 Γευστικό ταξίδι στο 
χωριό  
17.00 Κυπριώτικα Σκετς (Ε) 
18.00 Ειδήσεις 
19.20 Παραδοσιακή Βραδιά  
21.00 Προσωπικότητες 
 
ΚΥΡΙΑΚΗ 29/10 
05.30 Θεία Λειτουργία   
08.00 Λήψη Πρώτη (Ε)     
08.30 Παραδοσιακή Βραδιά 
(Ε)     
10.30 Ύπαιθρος-Για τον άν-
θρωπο και τη φύση   
11.00 Κύπρος, ένα προσκύ-
νημα 
11.30  Κοίτα με στα μάτια   
12.00 Ειδήσεις    
12.30 Αμύνεσθαι περί πά-
τρης (Ε)      
13.00 Να με Προσέχεις (Ε) 
14.00 Καθρέφτης (Ε) 
15.00 Προσωπογραφίες 
16.00 Ειδήσεις   
16.30 Γευστικό ταξίδι στο 
χωριό 
17.00 Κυπριώτικα Σκετς (Ε) 
18.00 Ειδήσεις 
19.20 Μουσικές Ιστορίες 
20.30 Στα Όρια (Ε)   
 
ΔΕΥΤΕΡΑ 30/10 
04.45  Πρώτη ενημέρωση 
07.30  Όμορφη Μέρα (Ε)  
09.00  Κουζίνα Σε Ρόδες (Ε) 
10.00 Από μέρα σε μέρα 
12.00 Ειδήσεις  
12.30 Εμείς κι ο Κόσμος μας  
13.30 Καμώματα Τζι Αρώ-

ματα (Ε)    
14.30 Επικοινωνία 
15.30 Road Trip (Ε) 
16.00 Ειδήσεις  
16.30 Κουζίνα Σε Ρόδες 
17.30 Περικλής και Εριέτα 
18.00 Ειδήσεις 
19.00 Στα Όρια 
20.00 Γκολ και Θέαμα  
 
ΤΡΙΤΗ 31/10 
04.45  Πρώτη ενημέρωση 
07.30  Όμορφη Μέρα (Ε)  
09.00  Κουζίνα Σε Ρόδες (Ε) 
10.00 Από μέρα σε μέρα 
12.00 Ειδήσεις  
12.30 Εμείς κι ο Κόσμος μας  
13.30 Καμώματα Τζι Αρώ-
ματα (Ε)    
14.30 Επικοινωνία 
15.30 Road Trip (Ε) 
16.00 Ειδήσεις  
16.30 Κουζίνα Σε Ρόδες 
17.30 Περικλής και Εριέτα 
18.00 Ειδήσεις 
 
ΤΕΤΑΡΤΗ 1/11 
04.45  Πρώτη ενημέρωση 
07.30  Όμορφη Μέρα (Ε)  
09.00  Κουζίνα Σε Ρόδες (Ε) 
10.00 Από μέρα σε μέρα 
12.00 Ειδήσεις  
12.30 Εμείς κι ο Κόσμος μας  
13.30 Καμώματα Τζι Αρώ-
ματα (Ε)    
14.30 Επικοινωνία 
15.30 Road Trip (Ε) 
16.00 Ειδήσεις  
16.30 Κουζίνα Σε Ρόδες 
17.30 Περικλής και Εριέτα 
19.00 Τρικυμία 
20.00 Καθρέφτης 

ΠΕΜΠΤΗ 
07:00 The Big Greek Break-
fast  10:00 Λίγο πριν το με-
σημέρι  13:00 Απογευματινή 
απόλαυση 14:00 Απογευμα-
τινή απόλαυση 16:00 Drive-
Time 19:00 Alternate 
#CommunityChest or 
#ThrowbackThursday 
21:00 #ThrivingThursday 
23:00 The Golden Hour 
Best of the 1980s 
 
ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ  
07:00 The Big Greek Break-
fast 10:00 Λίγο πριν το με-
σημέρι 13:00 Apogevmatini 
Apolafsi 16:00 Drive-Time  
19:00 The Live Gentle 
Touch 21:00 The Live 
Gentle Touch  
 
ΣΑΒΒΑΤΟ 
07:00 The Big Greek Break-
fast 10:00 Mid-Morning 
Madness 
12:00 Laiko Apogevma 
14:00 Sporty Saturday 
16:00 #SaturdayShoutOut 
19:00 #SaturdayStyle  
21:00 #SaturdayStyle 
 
ΚΥΡΙΑΚΗ 
07:00 The Big Greek Break-
fast 10:00 Children’s Pro-
gramme Followed by 
Church Broadcast From St 
J / 12 A / AA 13:00 The Cyp-
riot Hour / Sunday After-
noon Show 16:00 
#WeekendWindDown 
19:00 #SoothingSunday 
22:00 #SundayFunday  
 
ΔΕΥΤΕΡΑ 
07:00 The Big Greek Break-
fast 10:00 Λίγο πριν το με-
σημέρι 13:00 Απογευματινή 
απόλαυση  16:00 Drive-
Time 19:00 LGR’s WISH 
[W.eekly I.nformation & 
S.upport H.our] #Commun-
ityChest 20:00 Chai, Kanella 
Je Kouventa 23:00 The 
Golden Hour Best of the 
1950s 
 
ΤΡΙΤΗ 
07:00 The Big Greek Break-
fast 10:00 Λίγο πριν το με-
σημέρι 13:00 
Απογευματινή απόλαυση 
16:00 Drive-Time 
19:00 Scandalous 
22:00 #TuesdayTunes   
 
ΤΕΤΑΡΤΗ 
07:00 The Big Greek Break-
fast 10:00 Λίγο πριν το με-
σημέρι 13:00 Απογευματινή 
απόλαυση 16:00 Drive-
Time 19:00 Scandalous 
20:00 Scandalous 
21:00 Scandalous

ΠΕΜΠΤΗ 26 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 
10:00 Από Μέρα σε Μέρα 
12:00 Μεσημβρινές Ειδήσεις - ΡΙΚ 
16:00 Απογευματινές Ειδήσεις - ΡΙΚ  
16:30 Κουζίνα Σε Ρόδες 
18:00 Βραδινές Ειδήσεις - ΡΙΚ 
19:00 Νέα Κυπριακή Σειρά: Τρικυμία 
20:00 Προκλήσεις 
21:05 ΥΓΕΙΑ ΚΑΙ ΕΥΕΞΙΑ με την Βα-
σούλα Χριστοδούλου 
21:35 Ελ/κή ταινία: Η Μάχη της Κρήτης 
(1970) 
23:20 Ελ/κή ταινία: Οι Τελευταίοι του Ρού-
πελ (1971) 
ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 27 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ  
10:00 Από Μέρα σε Μέρα 
12:00 Μεσημβρινές Ειδήσεις - ΡΙΚ 
16:00 Απογευματινές Ειδήσεις - ΡΙΚ  
16:30 Κουζίνα Σε Ρόδες 
18:00 Βραδινές Ειδήσεις - ΡΙΚ 
19:00 Νέα Κυπριακή Σειρά: Τρικυμία 
20:00 Mε το Φακό του Hellenic TV: 
Eνημερωτικη ́ομιλιά για τον καρκιν́ο 
20:25 Ελ/κή ταινία: Μια Γυναίκα στην 
Αντίσταση  (1970) 
21:50 Ελ/κή ταινία: Εγκαταλ́ειψη (1965) 
23:15 Ελ/κή ταινία: Το Τελευταίο Αντίο 
(1969)  
ΣΑΒΒΑΤΟ 28 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ     
12:00  Μεσημβρινές Ειδήσεις - ΡΙΚ 
14:00 Να Με Προσέχεις  
18:00 Βραδινές Ειδήσεις - ΡΙΚ 
19:00 Παραδοσιακή Βραδιά 
21:00 Αύριο είναι Κυριακή με τον  
Πρωτοπρεσβύτερο Ιωσήφ Παλιούρα 
21:35  Ελ/κή ταινία: 28η Οκτωβρίου 
1940 ώρα 5.30 (1971)  
ΚΥΡΙΑΚΗ 29 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ    
11:00 Ζωντανή Μετάδοση της Θείας 
Λειτουργίας από τον Ιερό Ναό των 12 
Αποστόλων 
18:00 Βραδινές Ειδήσεις - ΡΙΚ 
19:20 Ελληνική Σατιρική Σειρά: Ο Ακά-
λυπτος S2E31 
20:05 Mε το Φακό του Hellenic TV: To 

Hellenic TV παρουσιάζει το πρώτο Δικοι-
νοτικο ́φεστιβαλ́ Festival BCF23 ομιλίες 
και καλλιτεχνικό πρόγραμμα  
20:50 Πρόσωπα με τον Β. Παναγή 
21:25 Ελ/κή ταινία: Κατάσκοπος Νέλλη 
(1981) 
23:10 Ελ/κή ταινία: Η Χαραυγή της Νίκης 
(1971) 
 
ΔΕΥΤΕΡΑ 30 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 
10:00 Από Μέρα σε Μέρα – ΡΙΚ 
16:30 Κουζίνα Σε Ρόδες 
18:00 Βραδινές Ειδήσεις - ΡΙΚ 
19:00 Στα Όρια  
20:00 Greekstories: Αυγουστίνος 
Γαλιάσσος   
20:30 "Ανάδειξέ το" με την Άννα Νικολαΐδη 
και την Ρούλα Σκουρογιάννη  
21:00 Θέατρο της Δευτέρας: Ψύλλοι στ’ 
Αυτιά (1979) 
22:30 Το Ταξίδι της Ζωής με την Άντζη 
Λουπέσκου 
 
ΤΡΙΤΗ 31 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ  
10:00 Από Μέρα σε Μέρα – ΡΙΚ 
16:30 Κουζίνα Σε Ρόδες 
18:00 Βραδινό Δελτίο Ειδήσεων 
19:00 Στα Όρια 
20:00 Δράξασθε Παιδείας με τον Πρωτο-
πρεσβύτερο π. Ιωσήφ Παλιούρα 
20:30 Ελ/κή ταινία: Ο Ψευτοθόδωρος 
(1963) 
21:45 Ελ/κή ταινία: Το Βλαχόμουτρο 
(1967) 
 
ΤΕΤΑΡΤΗ 1 NOEMΒΡΙΟΥ 
10:00 Από Μέρα σε Μέρα – ΡΙΚ 
16:30 Κουζίνα Σε Ρόδες 
18:00 Βραδινό Δελτίο Ειδήσεων 
19:00 Τρικυμία 
20:00 Οι Ταινίες της Εβδομάδας με την 
Τζίλα Ζυλυφτάρι  
20:40 Ελ/κή ταινία: Ενώ Σφύριζε το 
Τραίνο (1961) 
22:15 Ελ/κή ταινία: Άλκηστη (1986)

www.parikiaki.com
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Floral Tributes
 Our reputation lies in crafting stunning  
and heartfelt tributes, choose from our 

wreaths, posies, hearts, pillows,  
coffin sprays, crosses, or your own  

personal floral tribute.

Burgeon Floral Design
106 Cockfosters Road 

Cockfosters, Herts EN4 ODP 

020 8441 6661      burgeon.co.uk

Christakis Christophi
It is with great sadness that we announce the death of our beloved 

father, grandfather and brother, Christakis Christophi, 
who peacefully passed away on 18 October 2023, aged 75. 

 
He leaves behind his 3 children Anna, Despina & Andreas 

7 grandchildren, his wife Panayiota, 2 sisters Athena & Skevi, 
along with many relative and friends. 

 
The funeral will take place on Friday 3rd November, at 12.15pm, at the 
Greek Orthodox Church of St. Demetrios, Edmonton, Town Road / 

Logan Road, London N9 0LP, followed by the burial at Cheshunt  
Cemetery, 136 Cromwell Ave, Cheshunt, Waltham Cross EN7 5DW.  
Floral tributes to be delivered to Archangel Funerals, 221 Turners Hill,  

Cheshunt, Waltham Cross EN8 9DG.  
A donation box will be at the church for donations  

to Great Ormond Street Hospital.

Χριστάκης Χριστοφή
Με μεγάλη μας θλίψη ανακοινώνουμε τον θάνατο του αγαπημένου μας  
πατέρα, παππού και αδελφού, Χριστάκης Χριστοφή, που έφυγε ειρηνικά 

από τη ζωή στις 18 Οκτωβρίου 2023, σε ηλικία 75 ετών.  
Καταλείπει τα 3 παιδιά του Άννα, Δέσποινα & Ανδρέα 7 εγγόνια, 

τη σύζυγό του Παναγιώτα, 2 αδερφές Αθηνά & Σκεύη,  
καθώς και πολλούς συγγενείς και φίλους.  

Η κηδεία θα γίνει την Παρασκευή 3 Νοεμβρίου, στις 12.15 μ.μ., από τον 
ιερό ναό Αγίου Δημητρίου, Edmonton, Town Road / Logan Road, London  

N9 0LP και θα ακολουθήσει η ταφή στο κοιμητήριο Cheshunt,  
136 Cromwell Ave, Cheshunt, Waltham Cross EN7 5DW. 

Προσφορές λουλουδιών μπορούν να σταλούν στο Archangel Funerals, 
221 Turners Hill, Cheshunt, Waltham Cross EN8 9DG. 

 Εισφορές θα μπορούν να γίνουν στην εκκλησία για υποστήριξη 
του νοσοκομείου Great Ormond Street.19/06/1948 - 18/10/2023

† DEATH ANNOUNCEMENT -  FUNERAL † ΑΓΓΕΛΙΑ ΘΑΝΑΤΟΥ - ΚΗΔΕΙΑ

(from Limassol Cyprus) (από την Λεμεσό, Κύπρος)

(από την Άχνα, Κύπρος)

Κυριάκος Κωνσταντά

Με μεγάλη θλίψη το ΑΚΕΛ Βρετανίας ανακοινώνει 
το θάνατο του συντρόφου Κυριάκου Κωνσταντά   

από την Άχνα, της Κομματική ομάδας  
Haringey που απεβίωσε 

την Τετάρτη 18 Οκτωβρίου, σε ηλικία 89 ετών. 
 Τα θερμά μας συλλυπητήρια στους οικείους του. 
Επίσης τα θερμά του συλλυπητήρια εκφράζει 

και ο Σύνδεσμος Αχνιωτών Αγγλίας 
και η οικογένεια Μωυσή και Μαρούλλα Αδάμου.

† ΑΓΓΕΛΙΑ ΘΑΝΑΤΟΥ

(από τον Γερόλακκο, Λευκωσίας, Κύπρος)

Ανδριανή Τριμιθιώτη 

Το ΑΚΕΛ Βρετανίας και η κομματική ομάδα 
Waltham Forest εκφράζει τα θερμά τους  

συλλυπητήρια στους οικείους 
της Ανδριανής  Τριμιθιώτη, που απεβίωσε 

στις 4 Σεπτεμβρίου 2023. Η Ανδριανή Τριμιθιώτη 
καταγόταν από τον Γερόλακκο Λευκωσίας. 

 
Αιωνία της η μνήμη.

† ΣΥΛΛΥΠΗΤΗΡΙΑ

www.parikiaki.com
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(From Kampo Tsakkistras)

It is with great sadness and heavy heart, that we announce 

the death of our beloved mother, grandmother 

and great grandmother Evangelia Neocleous, 

who passed away on the 9 October 2023 at the age of 81. 
 

She leaves behind her children, Neoclis, Maria and Alexandros, 

son in law Roberto, daughters in law Eftehia and Lisa,  

8 grandchildren, Alexandros, Nicoletta, Stephanie, Melanie,  

Kristian, Sasha, Lia and Domenico, 3 great grandchildren,  

Mileena, Natalia, Leonidas and many relatives and friends. 
 

The funeral will take place on Thursday 2 November 2023, 

11.30am at St. Demetrios Church, Edmonton, Town Road/Logan 

Road, London N9 0LP and the burial 1.30pm, 

at Edmonton Cemetery, Church Street, London N9 9HP. 
 

The wake will take place at Ariana Banqueting Hall, North  

London Business Park, Oakleigh Rd South London N11 1GN. 

Evangelia Neocleous

08/03/1942 -09/10/2023

Με μεγάλη θλίψη και βαριά καρδιά ανακοινώνουμε 

τον θάνατο της αγαπημένης μας μητέρας, γιαγιάς και προγιαγιάς 

Ευαγγελίας Νεοκλέους, η οποία απεβίωσε 

στις 9 Οκτωβρίου 2023 σε ηλικία 81 ετών. 
 

Καταλείπει τα παιδιά της, Νεοκλή, Μαρία και Αλέξανδρο,  

γαμπρό Ρομπέρτο, τις νύφες της Ευτυχία και τη Λίζα, 8 εγγόνια,  

Αλέξανδρο, Νικολέττα, Στέφανη, Μελάνι, Κρίστιαν, Σάσα,  

Λία και τον Ντομένικο, 3 δισέγγονα, Μιλίνα,  Ναταλία,  

Λεωνίδα και πολλούς συγγενείς και φίλους. 
 

Η κηδεία θα γίνει την Πέμπτη 2 Νοεμβρίου 2023, στις 11.30 π.μ. 

στην εκκλησία St Demetrios, Edmonton, Town Road/Logan Road, 

London N9 0LP και θα ακολουθήσει η ταφή στις 1.30μ.μ, 

στο κοιμητήριο του Edmonton, Church Street, London N9 9HP. 
 

Η παρηγοριά θα δοθεί στο Ariana Banqueting Hall, North London 

Business Park, Oakleigh Rd South London N11 1GN.

† DEATH ANNOUNCEMENT - FUNERAL
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Androulla Filis

It is with great sadness that we announce the death of our beloved 
mother, sister, grandmother and great grandmother Androulla Filis, 

who peacefully passed away on 13 October 2023, aged 83.  
She leaves behind her children, Vaso, Antony, Nico and Elena,  

grandchildren, Panico and Chrystianna, her great-granddaughter Aariah,  
her sisters Maroulla and Stavroulla and her daughter in law Koula. 

Α beautiful lady inside and out!  
The funeral will take place at the Greek Orthodox Cathedral of the  

Dormition of the Mother of God, Wood Green, Trinity Road, London 
N22 8LB, on Thursday, 2nd November 2023 at 1.00pm 

followed by the burial at New Southgate Cemetery & Crematorium, 
Brunswick Park Road, New Southgate N11 1JJ. 

The wake to be held at The Penridge Suite, 470 Bowes Rd, 
Arnos Grove, London N11 1NL at 3.30p.m

Αντρούλλα Φίλις

Είναι με μεγάλη θλίψη που ανακοινώνουμε το θάνατο της πολυαγαπημένης 
μας μητέρας, αδελφής, γιαγιάς και πρόγιαγιάς μας Αντρούλλας Φίλις, 

η οποία απεβίωσε τις 13 Οκτωβρίου 2023, σε ηλικία 83 ετών. 
 

Καταλείπει τα παιδιά της Βάσο, Αντώνη, Νίκο και Έλενα, 
τα εγγόνια της Πανικό και Χριστιάνα,  τη δισεγγονή της Άρια, 

τις αδελφές της Μαρούλλα και Σταυρούλλα και τη νύμφη της Κούλλα. 
Ένας υπέροχος άνθρωπος μέσα και έξω! 

 
Η κηδεία θα τελεστεί την Πέμπτη 2 Νοεμβρίου 2023, στη 1μμ 

από τον καθεδρικό ναό Κοιμήσεως της Θεοτόκου, Wood Green, 
Trinity Road, London N22 8LB και θα ακολουθήσει η ταφή στο κοιμητήριο  

New Southgate, Brunswick Park Road, New Southgate N11 1JJ.  
Η παρηγοριά θα δοθεί στο The Penridge Suite, 470 Bowes Rd,  

Arnos Grove, London N11 1NL, στις 3.30μ.μ.14/05/1940 - 13/10/2023

† DEATH ANNOUNCEMENT -  FUNERAL † ΑΓΓΕΛΙΑ ΘΑΝΑΤΟΥ - ΚΗΔΕΙΑ

(from Limassol Cyprus) (από την Λεμεσό, Κύπρος)

Chris Constantinides

† DEATH ANNOUNCEMENT - FUNERAL

(from Nicosia, Cyprus)

† ΑΓΓΕΛΙΑ ΘΑΝΑΤΟΥ - ΚΗΔΕΙΑ

28/07/1940 - 08/10/2023

Χρίστος Κωνταντινίδης
(από Λευκωσία, Κύπρος)

It is with a heavy heart that we announce the death 
of our beloved husband, father and grandfather Chris, 

who left us aged 83, on the 8th of October 2023 
after a long battle with his health. 

 
He leaves behind his wife Dora, children and  

grandchildren and a lot of other relatives and friends. 
 

Chris was born in Nicosia, graduated from the Pancyprian 
Gymnasium and came to London in 1958 to study electronics. 

He worked for many years as a computer engineer. 
He loved football and supported Apoel Nicosia and Arsenal. 
He was a founding member of KOPA and refereed for them 

as well as the LFA. He also served on the disciplinary 
committees of both KOPA and the LFA.  

 
“He will be sorely missed”. 

 
The funeral service will take place at the Greek Orthodox 

Church of the 12 Apostles, Kentish Lane, Brookmans Park, 
Hatfield AL9 6NG, on the 31st of October 2023 at 12 noon. 

He will be laid to rest at the Oak Hill Lawn Cemetery,  
South Way, Hatfield, AL10 8HS. 

The wake will be held at the hall of the 12 Apostles. 
 

Instead of flowers a donation box will be available 
at the church for donations to the 12 Apostles Church.

Με βαριά καρδιά ανακοινώνουμε τον θάνατο του 
αγαπημένου μας συζύγου, πατέρα και παππού Κρις, 

που μας άφησε σε ηλικία 83 ετών, στις 8 Οκτωβρίου 2023 
μετά από μεγάλη μάχη με την υγεία του.  

Αφήνει πίσω τη σύζυγό του Δώρα, τα παιδιά και τα 
εγγόνια του, καθώς και πολλούς άλλους συγγενείς και φίλους.  

Ο Κρις γεννήθηκε στη Λευκωσία, αποφοίτησε από το  
Παγκύπριο Γυμνάσιο και ήρθε στο Λονδίνο το 1958 για να 
σπουδάσει ηλεκτρονικά. Έτσι, εργάστηκε για πολλά χρόνια 
ως μηχανικός υπολογιστών. Αγαπούσε το ποδόσφαιρο και 

υποστήριζε τον Αποέλ Λευκωσίας και την Άρσεναλ. 
Υπήρξε ιδρυτικό μέλος της ΚΟΠΑ και διαιτήτευσε για αυτή 

καθώς και για την LFA. Επίσης υπηρέτησε και στο πειθαρχικό 
επιτροπών τόσο της ΚΟΠΑ όσο και της LFA.  

«Θα μας λείψει πολύ».  
Η κηδεία θα γίνει στον Ιερό Ναό Δώδεκα Αποστόλων,  

Hatfield, Kentish Lane, Brookmans Park, Hatfield, Herts.  
AL9 6NG, στις 31 Οκτωβρίου 2023 στις 12 το μεσημέρι.  
Η ταφή θα ακολουθήσει στο κημητήριο Oak Hill Lawn, 

South Way, Hatfield, AL10 8HS. 
 

Η παρηγοριά θα δοθεί στην αίθουσα των 12 Αποστόλων. 
Αντί για λουλούδια θα μπορούν να γίνουν εισφορές κατά τη 
διάρκεια της κηδείας για τον Ιερό Ναό των 12 Αποστόλων.

www.parikiaki.com
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